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 はじめに  

  

 

 

 

 わが国における少子高齢化の進展や疾病構造の変化にともない、国民の健康

増進の総合的な推進を図るため、国は、平成 12 年に健康増進計画である「健

康日本 21」を策定し、さらに平成 24 年 7 月には、「第 2 次健康日本 21」を策

定しました。  

 本市においても、平成 25 年 7 月に「第 2 次健康はちのへ 21」を策定し、「早

世の減少と健康寿命の延伸」の実現にむけて、生活習慣病の予防等を重視した

各種施策を展開しておりましたが、計画策定から 5 年が経過したことから、生

活習慣改善等のための目標値や市民のチャレンジ目標等の中間評価を行い、改

定版を策定いたしました。  

 本計画では、健康課題を解決し健康寿命の延伸を図るために、「がん予防」、

「糖尿病予防」、「脳血管疾患予防」、「歯・口腔の健康づくり」、「こころの健康

づくり」の 5 つを重点戦略に掲げ、取り組むべき具体的目標値や生活習慣改善

等についての市民のチャレンジ目標を設定し、施策を推進していくこととして

おります。  

 今後は、改定版をもとに、「すべての市民が共に支え合い、健康で生きがいの

ある住みよいまち」を目指し、家庭、地域、企業、学校・教育関係機関、保健

医療専門家等の関係機関の積極的な参加協力を得ながら、社会全体として市民

一人ひとりの主体的な健康づくりを支援して参ります。  

結びに、改定版の策定に当たり、熱心にご審議いただきました八戸市健康福

祉審議会健康・保健専門分科会委員の皆様をはじめ、関係者の皆様に深く感謝

申し上げます。  

 

 

平成 30 年 2 月  

 

                         八戸市長 小林 眞  
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第 1 章 本計画の背景と趣旨 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

第１章 本計画の背景と趣旨  

 

１．国の基本方針 

国は、昭和53年から「第 1次国民健康づくり対策」を開始し、昭和63年に「第 2次国民健康づくり対策」 

を実施、さらに平成12年 3月には「第 3次国民健康づくり対策」として、21世紀における国民健康づくり運

動（健康日本 21）を策定し推進してきました。 

  平成15年には、健康増進法に基づき定めた「国民の健康の増進の総合的な推進を図るための基本的

な方針」を、「第 3次国民健康づくり対策」の終了に併せ、平成 24年 7月に改正し、「21 世紀における第 2

次国民健康づくり運動（第 2次健康日本 21）」（平成 25年度～34年度）を策定しました。改正後の基本方

針は、少子高齢化や疾病構造の変化が進む中で、生活習慣病及び社会環境の改善を通じて、子どもから

高齢者まですべての国民が共に支え合いながら希望や生きがいを持ちライフステージに応じて健やかで

心豊かに生活できる活力ある社会を実現し、その結果、社会保障制度が持続可能なものとなるよう国民

の健康の増進の総合的な推進を図るための基本的な事項を示しています。 

  平成 29 年度は、策定 5年目となることから中間評価を行い、平成 30年度に計画後半の重点的に取組

むべき課題を整理し、公表します。 

 

２．健康あおもり 21 

   県は、県民健康づくり運動として平成 13年 1月に県健康増進計画「健康あおもり 21」（平成 13年度～ 

24 年度）を策定し、県民一人ひとりが健やかな命と心を育み、豊かな暮らしを送ることができる、活力ある 

長寿県の実現をめざして発症を予防する一次予防を重視し、早世の減少と健康寿命の延伸を目標に、住 

民主体の健康づくり運動を進めてきました。平成 19年 3月に計画の中間評価、見直しを行い「改訂版（平

成 13年度～22年度）」を策定、平成 20年 3月には国の医療制度改革を踏まえた「追補版（平成 20年度

～24年度）」を策定しました。計画期間の終期を迎え、平成 25年 3月には、「早世の減少と健康寿命の延

伸により全国との健康格差の縮小をめざす」ことを全体目標に掲げた「健康あおもり21（第2次）」（平成25

年度～34年度）を策定しました。 

平成 29年度は、国の中間評価の結果等を踏まえ、平成 30年度に改定版を作成する予定です。 

     

３．健康はちのへ 21 

本市では、平成15年2月に市の健康増進計画である「健康はちのへ21」計画（平成15年度～24年度） 

を策定し、平成15年9月には計画の目標達成のため「健康都市宣言」をし、「壮年期死亡の減少」「健康寿 

命の延伸」及び「生活の質の向上」を目的に、生活習慣病の予防を重視した健康づくり運動を市民と一緒 

に推進してきました。平成 17年 3月、旧南郷村と合併後は、それぞれの健康づくり計画を推進し、平成19

年度に、合併を踏まえ、各計画の中間評価をするとともに、「脳血管疾患予防」「がん予防」「自殺予防」の

3つを重点戦略に掲げた、「健康はちのへ21」計画の後期計画（平成20年度～24年度）を作成し推進して

きました。 

  平成 25年 7月には、国の基本方針及び「健康あおもり 21（第 2次）」を勘案し、生活の質の向上と社会

環境の質の向上を通じて、めざす姿を「すべての市民が共に支え合い、健康で生きがいのある住みよい

まち」とした、八戸市健康増進計画「第 2次健康はちのへ 21」(平成 25 年度～34年度)を策定しました。 

平成 29年度は、策定 5年目となることから中間評価を行い、「第 2次健康はちのへ 21」の改定版(平成

30年度～34年度)を策定します。 



 

 

４．計画の位置づけ 

    本計画は、健康増進法第 8条に基づく市の健康増進計画であり、平成 15年 9月の「健康都市宣言」

を踏まえ、「第 6次八戸市総合計画」を上位計画として、各部門計画である「八戸市国民健康保険第 2

期特定健康診査等実施計画」「八戸市第 2期次世代育成支援行動計画」「八戸市高齢者福祉計画」等

との調和・整合性を考慮したものです。 

さらに、本計画は、「食育基本法」第 18条の推進計画、「八戸市歯科口腔保健の推進に関する条例

（平成 25年 4月 1日施行）」第 9条の基本計画として位置づけます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．計画の期間及び評価 

    本計画の期間は、平成 30年度から平成 34年度までとし、34 年度には最終評価を行います。 

    

 

 

○八戸市国民健康保険第2期特定健康診査等実施計画  

（H25～29年度） 

○八戸市第2期次世代育成支援行動計画（Ｈ27年度～31年度） 

○八戸市高齢者福祉計画（Ｈ27年度～29年度） 等 

【県】健康あおもり 21（第 2次） 

 

【国】健康日本 21（第 2次） 第 6次八戸市総合計画 

（Ｈ28年度～32年度） 

健

康

都

市

宣

言 

第 2次健康はちのへ 21 



 

 

 

 

 

 

 

第２章 八戸市の現状と課題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

第２章 八戸市の現状と課題 

１．人口動態 

（１）人口 

①人口の推移 

○この 10年間の推移をみると減少しています。（図 1） 

 

図 1 人口の推移（各年 9月 30日現在） 

資料：八戸市人口統計表 

 

 

○60～69 歳にピークがあり、5～10 年後には 75歳以上の後期高齢者の人口増加が予想されます。 

（図 2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2 人口ピラミッド （平成 27年 9月 30 日現在） 

資料：八戸市人口統計表 

 

 

249,530  
248,349  

246,629  

244,738  

243,278  

241,712  
240,712  

239,775  

238,301  
236,974  

235,288  

233,456  

230,000

235,000

240,000

245,000

250,000

平成17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28年 

(人) 

4,684  
4,808  

5,592  
5,944  

5,276  
5,538  

6,271  
7,427  

8,568  
8,098  

7,663  
7,769  

8,930  
9,004  

6,593  
5,190  

3,672  
2,224  

02,0004,0006,0008,00010,00012,000

0～4 
5～9 
10～14 
15～19 
20～24 
25～29 
30～34 
35～39 
40～44 
45～49 
50～54 
55～59 
60～64 
65～69 
70～74 
75～79 
80～84 
85～ 

男性 

4,327  
4,697  

5,280  
5,688  

5,013  
5,245  

6,262  
7,231  

8,443  
8,112  
7,957  
8,123  

9,281  
10,117  

8,137  
7,103  

6,032  
5,860  

0 2,000 4,000 6,000 8,000 10,000 12,000

0～4 
5～9 

10～14 
15～19 
20～24 
25～29 
30～34 
35～39 
40～44 
45～49 
50～54 
55～59 
60～64 
65～69 
70～74 
75～79 
80～84 

85～ 

女性 

（歳） 

（122,908 人） （113,251 人） 

（人） （人） 



   

○高齢化率は、増加傾向にあります。（図 3） 

 
図 3 高齢化率 

資料：国勢調査 八戸市住民基本台帳 

用語の説明 

※高齢化率とは、65 歳以上の高齢者人口が総人口に占める割合を表したものです。 

 

②将来の人口の推計 

○将来の総人口は減少し、高齢化率が増加すると推測されます。（図 4） 

 
図 4 人口推移 

資料：国勢調査 八戸市住民基本台帳 

（２）出生 

○出生率（人口千対）は、国・県の動向と同様に平成 21 年まで低下傾向にありましたが、平成 22 年

から平成24年までは上昇し、その後低下しています。平成27年は国より低く、県より高い状況です。

（図 5） 

 
図 5 出生の推移 

資料：青森県保健統計年報 
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○全出生に占める低出生体重児（2,500g 未満）の占める割合は、この 5 年間をみると、県より高い状況

にあります。（図 6） 

 

図 6 低出生体重児の割合 

資料：青森県保健統計年報 

 

○合計特殊出生率は、平成 21年からは増加傾向にあります。（図 7） 

 

    

図 7 合計特殊出生率 

資料：青森県保健統計年報 

用語の説明 

※合計特殊出生率とは、15 歳～49 歳までの女性の年齢別出生率を合計し、一人の女性が生涯に産む

子どもの人数を推計したものです。 
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図10 乳幼児死亡率 

 

（３）死亡 

○死亡数は平成 17年に 2,000 人を越え、徐々に増加傾向にあります。（図 8） 

 

図 8 死亡数 

資料：青森県保健統計年報 

   ○周産期死亡率は年々増加傾向にあります。また、乳児死亡率は、平成 25年から増加しています。

（図 9・10）                        

                                                      

 

 

 

 

 

 

 

資料：青森県保健統計年報 

 

○主要死因別死亡率は、悪性新生物（がん）が最も多く、次いで、心疾患、脳血管疾患、肺炎が上位を

占めています。（図 11） 

 

図 11 主要死因別死亡率（人口１０万対）の推移 

資料：青森県保健統計年報 
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○主要死因を標準化死亡比でみると、腎不全、糖尿病、脳血管疾患、悪性新生物、肺炎が高くなってい

ます。（図 12） 

 

図 12 主要死因別の標準化死亡比（平成 23 年～27 年） 

資料：青森県健康福祉部 

用語の説明 

※標準化死亡比とは、年齢構成の差異を死亡率で調整した値（期待死亡数）に対する現実の死亡数の比。

主に小地域の比較に用いる。標準化死亡比の100は全国並、100以上は全国平均より死亡数が高いこと

を表します。 

 

○がん死亡の部位別をみると、気管・肺、結腸、胃の順に多くなっています。（図 13） 

 

 

 

○がん死亡の部位別をみると、                               （図 13） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 13 がんの部位別死亡数（平成 28 年）  

                                                    資料：厚生労働省人口動態調査 
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○脳血管疾患の種類別死亡をみると、脳梗塞、脳内出血、くも膜下出血の順に多くなっています。（図 14） 

 

図14 脳血管疾患死亡の内訳（平成27年）               資料：青森県保健統計年報 

○全死亡数に占める壮年期（40歳～64歳）の割合は、男女とも平成27年は平成23年より低くなっていま

す。（図 15） 

                

図 15 全死亡数に占める壮年期死亡の割合 

資料：青森県保健統計年報 

○悪性新生物、脳血管疾患、自殺等の主要死因における平成 27 年の壮年期（40 歳～64 歳）の割合は、

平成 23年より低くなっています。（図 16） 

 
図 16 主要死因に占める壮年期死亡の割合 

資料：青森県保健統計年報 
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○三大死因の粗死亡率の年次推移をみると、いずれも県よりは低い状況となっています。（図 17・18・19） 

 

図 17 悪性新生物粗死亡率（人口 10 万対）              図 18 心疾患粗死亡率（人口 10 万対） 

 

図 19 脳血管疾患粗死亡率（人口 10 万対）              資料：青森県保健統計年報 

 

 

（4）平均寿命と健康寿命 

    県は、平成 22 年の平均寿命及び健康寿命（日常生活に制限のない期間の平均）において、男女と

もに全国平均を下回り、女性の健康寿命以外は都道府県別順位でワースト 1位となっています。 

（表 1） 

表 1 平均寿命と健康寿命（平成 22 年） 

 
平 均 寿 命 

日常生活に制限の

ある期間の平均 
健 康 寿 命 

年 順位（ﾜｰｽﾄ）      年 年 順位（ﾜｰｽﾄ） 

男

性 

全  国 79.59 年    ― 9.19 年 70.42 年    ― 

青森県 77.28 年 1 位 8.33 年 68.95 年 1 位 

女

性 

全  国 86.35 年    ― 12.73 年 73.62 年    ― 

青森県 85.34 年 1 位  12.00 年 73.34 年 17 位 

資料：平均寿命：厚生労働省 平成 22 年都道府県別生命表の概況 
健康寿命：厚生労働科学研究費補助金 
「健康寿命における将来予測と生活習慣病対策の費用対効果に関する研究」  
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２．医療費・要介護認定者の状況 

(1)医療費の推移 

   ○国保医療費（一般・退職）は横ばいで、後期高齢者医療は年々増加しています。（図 20） 

  

図 20 医療費の推移 

                                                    資料：国保年金課               

用語の説明 

※国保一般とは、国民健康保険のことです。 

※国保退職とは、退職者医療制度のことで、2 つの条件（①65 歳未満の人。 ②すでに厚生年金や各種

共済組合などの年金を受給しており、その加入期間の合計が 20 年、または 40 歳以降 10 年以上ある

人。）に当てはまる人、及びその被扶養者が、65 歳になるまでの間が対象となります。 

※後期高齢者医療とは、後期高齢者医療制度のことで、75 歳（一定の障がいがある人は 65 歳）以上の

人が加入します。 

 

 

(2)疾病別件数構成（平成 27年 5月分） 

○国保については、入院は精神障がい、新生物の順に多く、入院外は循環器系、消化器系の順に多い

傾向です。(表 2・3) 

表２ 疾病別件数構成（入院）                    表３ 疾病別件数構成（入院外） 

順  位 入  院 構 成 比  順  位 入 院 外 構 成 比 

1 位 精神障がい 23.7%  1 位 循環器系 20.5% 

2 位 新 生 物 16.7%  2 位 消化器系 16.2% 

3 位 循環器系 14.1%  3 位 筋 骨 格 10.5% 

4 位 神経系損傷 7.6%  4 位 内 分 泌 9.5% 

5 位 消化器系 7.4%  5 位 呼吸器系 7.6% 

  資料：国保年金課 
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○後期高齢者医療については、入院は循環器系、新生物の順に多く、入院外は循環器系、筋骨格系の

順に多い傾向です。(表 4・5） 

 

表４ 疾病別件数構成（入院）                    表５ 疾病別件数構成（入院外） 

順  位 入  院 構 成 比  順  位 入 院 外 構 成 比 

1 位 循環器系 24.5%  1 位 循環器系 33.0% 

2 位 新生物 12.4%  2 位 筋骨格系 14.0% 

3 位 損傷・その他 9.8%  3 位 消化器系 9.7% 

4 位 精神障がい 9.1%  4 位 眼疾患 8.7% 

5 位 呼吸器系 8.8%  5 位 内分泌 8.4% 

                                                         資料：国保年金課 

 

 

(3)要介護認定者の状況 

   ○要介護認定者は増加傾向にあります。平成 27 年度認定を受けている方は 16.8％で、高齢者の 6 人

に 1人という割合です。（図 21） 

 

図 21 要介護認定者率の推移 

資料：介護保険課（各年度 9月末現在の実績値） 
                                                  

 

  ○第 2号（40 歳～65歳）要介護認定者の原因は、脳血管疾患の割合が高くなっています。（図 22） 

 

図 22 平成 27 年度第２号要介護認定者疾病別内訳 

 

資料：介護保険課 
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３．健康づくりの現状 

(1)生活習慣  

①栄養・食生活  

○朝食を毎日食べる児童・生徒、成人の割合は、前回アンケート調査実施より低く、年長児は高くなって

います。（表 6） 

表 6 朝食を毎日食べる市民の割合 

 平成 24 年度 平成 29年度 

年 長 児  85.8% 87.5% 

児 童 ・生 徒  89.6% 85.7% 

成     人 82.2% 77.2% 
資料：（市）平成 24・29 年度「第 2次健康はちのへ 21」に関するアンケート調査 

 

 

○幼児の肥満（肥満度 15％以上）の割合をみると、1歳 6 か月児健康診査に比べて 3歳児健康診査で

割合は低くなっています。（図 23）   

図 23 幼児の肥満の割合（肥満度 15％以上） 
資料：1 歳 6か月児健康診査・3 歳児健康診査 

用語の説明 

※肥満度： （式） （実測体重 － 標準体重） ÷ 標準体重 ×100 

幼児では肥満度 15％以上が肥満児と判定されます。 
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○小中学生の肥満傾向にある子どもの割合をみると、すべての学年で全国より高くなっています。（表 7・8） 

 

       表 7 小中学生の肥満傾向児の割合                 表 8 八戸市の肥満傾向児の中等度・高度肥満傾向児 

（肥満度 20％以上）                         の割合（肥満度 30％以上） 

 八戸市 青森県 全国   男子 女子 

小 1 7.3% 7.7%  4.3%  小 1 2.6% 2.0% 
小 2 8.2%  9.2%  5.5%  小 2 4.9% 3.3% 
小 3 12.7%  11.9%  7.2%  小 3 7.2% 4.2% 
小 4 12.8%  12.2%  8.3%  小 4 7.3% 6.1% 
小 5 12.2%  13.1%  9.0%  小 5 6.3% 5.5% 
小 6 12.3%  13.6%  9.2%  小 6 7.2% 5.3% 
中１ 11.9%  12.8%  9.5% 中１ 7.2% 4.2% 
中 2 10.9%  11.8%  7.9%  中 2 6.5% 5.8% 
中 3 10.0%  11.6%  7.9%  中 3 5.5% 3.6% 

      資料：（市）平成 28 年度八戸市児童生徒の健康と体力(市教育委員会)
            （国）（県）青森県児童生徒の健康と体力：青森県教育委員会     

用語の説明 

 ※肥満度：（式）  （実測体重 － 身長別標準体重） ÷ 身長別標準体重 × 100（％） 

文部科学省で実施している学校保健統計調査では、平成 18 年度から、性別・年齢別・身長別標準体重か

ら肥満度を求め、肥満度が 20％以上 30％未満を軽度肥満傾向児、30%以上 50%未満を中等度肥満傾向児、

50%以上を高度肥満傾向児としています。 

    

        

        

 

○成人の肥満者（BMI25 以上）の割合をみると、 男女とも国より高い状況です。（図 24） 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

図 24 成人の肥満者の割合（男女別） 

 
資料：(市)平成 27 年度国保特定健診・国保ドック・後期高齢者健診・健康診査・企業健診(八戸市総合健診センター受診分) 

（国）平成 27 年国民健康・栄養調査 
 

用語の説明   
※BMI：（式）体重（Kg）÷身長（ｍ）÷身長（ｍ）  

（判定基準） やせ 18.5 未満   普通 18.5～25 未満   肥満 25 以上 
肥満を表す指数として最もよく用いられています。 
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○年齢別にみると 男性は、40 歳代で肥満者の割合が最も高く、50 歳代以降減少しています。女性は 20

歳代から年齢とともに増加し、70 歳代が最も高くなっています。やせの割合は、男女とも 20 歳代が最も 

高くなっています。（図 25） 

 
図 25 年齢階級別肥満者の割合（男女別） 

資料：平成 27 年度国保特定健診・国保ドック・後期高齢者健診・健康診査・企業健診 
                                           (八戸市総合健診センター受診分） 

 
表 9 年代別肥満・やせの割合 

 八戸市 全国 
20～60 歳代男性の 
肥満者の割合 

32.6% 31.6% 

40～60 歳代女性の 
肥満者の割合 

21.7% 20.5% 

20 歳代女性の 
やせの人の割合 

18.1% 22.3% 

65 歳以上の 
適正体重を維持している人の割合 67.4% ― 

資料：（市）平成 27 年度国保特定健診・国保ドック・後期高齢者健診・健康診査・企業健診 
         （国）平成 27 年国民健康・栄養調査                                   

 
       

②身体活動・運動  

○授業開始前や休み時間に運動をする時間を設けている小学校の割合は、ほぼ横ばいとなっています。 

（表 10） 

表 10 運動する時間を設けている小学校の割合 

  平成 23 年 平成 27 年 

学 校 数 47 校   45 校   

設けている 42 校 89.4% 41 校 91.1% 

内
訳 

授業開始前 24 校 57.1% 19 校 46.3% 

休み時間 26 校 61.9% 31 校 75.6% 

設けていない 5 校 10.6% 4 校 8.9% 

※設けている内訳の合計は複数回答。 
資料：（市）教育指導課                                

(県)学校体育健康・安全教育等に関する調査（青森県教育委員会） 
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○40～74 歳の運動習慣者の割合は、県より高くなっています。（図 26） 

                      平成 27 年度 

 

図 26 成人の運動習慣の割合 

                                       資料： （市）特定健康診査質問票            
                                               （県）青森県国民健康保険団体連合会  
用語の説明   

  ※運動習慣者とは、１日 30 分以上軽く汗をかく運動を週２回以上、１年以上実施している者を表します。 

 
 

○市内社会体育施設のトレーニング室利用者は増加しています。（図 27）  

 

                        図 27 体育施設のトレーニング室利用者数 

資料：（株）エスプロモ 

③こころの健康づくり 

○子育てに困難を感じている人の割合は、股関節脱臼検診、1歳 6か月児健康診査では 

増加しています。（図 28）  

 

図 28 子育てに困難を感じている人の割合  

                  資料：股関節脱臼検診・1歳 6か月児健康診査・3歳児健康診査
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○睡眠で十分に休養がとれていない人（あまりとれていない・まったくとれていないと回答した人）の割合は 

26.7％で、女性が多くなっています。（図 29） 

 
図 29 睡眠で十分に休養がとれていない人の割合 

資料：平成 29 年度「健康はちのへ 21」に関するアンケート調査 

 

 

 

 

○ストレスがたまっている人（少したまっている・まあまあたまっている・とてもたまっていると回答した人）

の割合は、男性 75.1％、女性 77.8％、全体で 76.6％です。（図 30） 

 

図 30 ストレスがたまっている人の割合 

                          資料：平成 29 年度「健康はちのへ 21」に関するアンケート調査 

 

○ストレス解消法を持っている人の割合は 71.5％です。（図 31） 

 

図 31 ストレス解消法を持っている人の割合 

                            資料：平成 29 年度「健康はちのへ 21」に関するアンケート調査 
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○生きがいがある人の割合は、60.3％であり、男女ともに半数を超えています。（図 32） 

 

図 32 生きがいがある人の割合 

                            資料：平成 29 年度「健康はちのへ 21」に関するアンケート調査 

 

 

④ 飲酒 

○妊婦の飲酒割合は、減少しています。（図 33・34） 

  
図 33 妊婦の飲酒状況（27 年度）              図 34 妊婦の飲酒割合の年次推移 

資料：妊婦連絡票                               資料：母子保健ネットワーク会議 

 

○八戸保健所管内の未成年者の飲酒習慣者割合は、学年が上がるごとに高くなっています。 

（図 35・36・37） 

  

図 35 八戸保健所管内未成年者の飲酒習慣者割合（男女別）             図 36 未成年者の飲酒習慣者割合 

（八戸保健所管内と県の比較） 
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図 37 八戸保健所管内未成年者の飲酒習慣者割合 

（平成 23 年度と平成 27 年度との比較） 

 

○成人の飲酒の頻度をみると、毎日飲むが増加しています。（表 11） 

表 11 成人の飲酒頻度の比較 

  平成 23年度 平成 27年度 

お酒（清酒、焼酎、ビール

洋酒など）を飲む頻度 

毎日 21.8% 24.8% 

時々 29.7% 22.0% 

ほとんど飲まない 48.1% 51.4% 

                                                資料：平成 23 年度国保特定健康診査質問票 

        

 

  ○生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している者（1日当たりの純アルコール摂取量が男性40ｇ以上、

女性 20ｇ以上の者）の割合は、男女とも国より高い状況です。（図 38） 

 

     図 38  生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している者の割合 

 
参考：主な酒類の換算の目安 
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    （国）平成 27 年国民健康・栄養調査 

資
資料：公立小・中・高等学校における 

児童生徒の喫煙・飲酒状況調査結果 
（青森県・がん生活習慣病対策課） 

用語の説明 
※飲酒習慣者：現在も時々（年１～2回も含む） 

飲んでいる者 

 

平成 27 年度国保特定健康診査質問表 



   

 ⑤喫煙 

  ○妊婦の喫煙割合は、減少しています。（図 39・40） 

 

        図 39 妊婦の喫煙状況（27 年度）                   図 40 妊婦の喫煙割合の年次推移 

資料：妊娠届出時 妊婦連絡票 

 

  ○八戸保健所管内の未成年者の喫煙習慣者割合は、学年が上がるほど高くなっています。 

（図 41・42・43） 

 

図 41 八戸保健所管内未成年者の喫煙習慣者割合（男女別）         図 42 未成年者の喫煙習慣者割合 

（八戸保健所管内と県の比較） 

     
図 43 八戸保健所管内未成年者の喫煙習慣者割合 

（平成 23 年度と平成 27 年度との比較） 
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○成人（健診受診者）の喫煙率は、男女とも、30 歳代が高くなっています。（図 44） 

 

図 44 成人（健診受診者）の喫煙率（男女別） 

資料： 平成 27 年度八戸市総合健診センター健診受診者問診票 
（国保ドック・国保特定健診・後期高齢者健診・企業健診） 

 
 

 

○成人（健診受診者）の喫煙割合は、男女とも国より高い状況です。 （表 12） 

    表 12  喫煙している者の割合（％） 

 八戸市 全国 

男性 41.1 30.1 

女性 12.0 7.9 

 

 

○市所管施設等受動喫煙防止対策実施施設数は増加しています。（表 13） 

表 13 市所管施設等受動喫煙防止対策実施施設数の推移 

 23 年度 24 年度 25 年度 26 年度 27 年度 

施設総数 252 254 253 252 252 

対象施設数 243 246 248 249 250 

割 合 96.4% 96.9% 98.0% 98.8% 99.2% 

                                                    資料：健康づくり推進課 
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○受動喫煙に対して対策をとっている人の割合は、約 4割で、女性が男性より高くなっています。（図 45） 

 

図 45 受動喫煙に対して対策をとっている人の割合 

    資料：平成 29 年度「健康はちのへ 21」に関するアンケート調査 
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(2)歯・口腔の健康 

○1歳６か月児でう歯のない者の割合は、県より高い状況です。また、3歳児健診では県より高く、国より

低い状況です。（図46・47） 

    図46 1歳6か月児でう歯のない者の割合               図47 3歳児でう歯のない者の割合 

資料：青森県市町村別う歯有病状況調査（青森県歯科医師会公衆衛生委員会） 

 

 

 

 

 

○一人あたりのう歯の本数は、1歳6か月児は減少傾向、3歳児はやや減少傾向にあり、国より多く、 

県より少ない状況です。（図48・49） 

 

 
図48 1歳6か月児1人あたりの平均う歯数                  図49 3歳児１人あたりの平均う歯数 

資料：青森県市町村別う歯有病状況調査（青森県歯科医師会公衆衛生委員会） 
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○間食を与える時間を決めている割合は、1歳6か月児・3歳児ともに県よりも高い状況です。（図50・51） 

 
図50 間食を与える時間を決めている（1歳6か月児）          図51 間食を与える時間を決めている（3歳児） 

資料：青森県幼児間食摂取状況等調査結果 

 

 

 

 

○甘味食品を1日3回以上習慣的に飲食する割合は、県よりも高い状況です。（図52・53） 

 

図52 甘味食品を1日3回以上飲食する習慣（1歳6か月児）     図53 甘味食品を1日3回以上飲食する習慣（3歳児） 

資料：青森県幼児間食摂取状況等調査結果 
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○3歳児で不正咬合が認められる者の割合は、平成24年度以降減少傾向にあります。(図54) 

 

 
             図54 3歳児で不正咬合が認められる割合の推移  

                    資料：3歳児健康診査 

○12歳児（中1）でう歯のない者の割合は、平成27年度は、国、県より低い状況です。（図55） 

 

               図55 12歳児（中1）でう歯のない者の割合の推移 

                        資料：（市）児童生徒の健康と体力 （国）（県）学校保健統計調査 

 

○12歳児のDMF指数は、平成25年度以降は増加しています。（図56） 

 

図56 12歳児のDMF指数 

     資料：青森県児童・生徒の健康と体力（全国、青森県） 
                                                 八戸市児童・生徒の健康と体力（八戸市） 

用語の説明 

※ＤＭＦとは、永久歯列のう歯経験の総量を知るために用いられる指標のことで、「Ｄ」（decayed teethの略）

は未処置う歯、「Ｍ」（missing teethの略）はう歯が原因で抜去した歯、「Ｆ」（filled teethの略）はう歯が原因

で処置した歯を指し、この指標によって判定したそれぞれの歯の本数の合計をＤＭＦ歯数といいます。 
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○中学生における歯肉に炎症所見を有する者の割合は増加しています。（図57） 

 

                図57 中学生における歯肉に炎症所見を有する者の割合の推移 

                                                      資料：口腔診査統計表 

用語の説明 

※歯肉に炎症所見を有する者とは、「刷掃指導をすると、自力で炎症症状の改善ができる程度の歯肉

炎の者」「歯肉炎・歯周炎の診断と治療が必要な者」「歯石沈着が認められる者」をいいます。 

                                                 

○60歳で24歯以上、80歳で20歯以上の自分の歯を有する者の割合は、ほぼ横ばいです。（図58） 

 
          図58 60歳で24歯、80歳で20歯以上の自分の歯を有する者の割合の推移 

                                      資料：国保特定健康診査・後期高齢者健康診査 

○歯周病検診受診率は増加しています。 （図59） 

 

図 59 歯周病検診受診率 

資料： 平成 23～27 年度健康増進課    

     

 《参考》 

 歯周病検診対象者：23 年度までは 40・50・60・70 歳の国保加入者・生活保護受給者・国民年金第 3号被保険者 

24 年度からは 40・50・60・70 歳の方全員 

※23 年度歯周病検診受診率を 24 年度からの対象で算定すると、0.2％となります。 
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○歯や口の健康状態を定期的に病院等でチェックしている市民（むし歯や歯周病等の治療は含まない。例

えば、検診や歯石除去、フッ素塗布等）は、全体で28.1%でした。（図60） 

 
図60 歯や口の健康状態を定期的に病院等でチェックしている市民の割合 

資料：平成 29 年度「健康はちのへ 21」に関するアンケート調査 
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（３）健診（検診）の実施状況 
 ○がん検診受診率は、一時下がりましたがその後増加傾向にあります。（図 61～66） 

 

 

図 61 胃がん検診受診率の推移                   図 62  肺がん検診受診率の推移 

 

図 63 大腸がん検診受診率の推移                図 64 前立腺がん検診受診率の推移（八戸市） 

 

 図 65 乳がん検診受診率の推移                  図 66 子宮がん検診受診率の推移 

資料：図 61～63,65,66 地域保健・健康事業報告 （平成 23年～平成 27年)  
資料：図 64 八戸市総合健診センター 
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○がん精密検査受診率は、平成 27度年は平成 23年度より増加しています。（図 67） 

 

図 67 がん精密検査受診率の推移 

                                              資料：地域保健・健康事業報告 

 

○がん発見者数は、最近 3年間の結果をみると、大腸がん、乳がんの発見者数が増加しています。 

（図 68） 

 

 

図 68  ５年間のがん検診によるがん発見者数 

資料：がん検診データ 
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○国保特定健康診査・国保特定保健指導 

国保特定健康診査受診率、国保特定保健指導の実施率は、県と比べて低い状況です。 

（図 69・70）

 

図 69 国保特定健康診査受診率 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
図 70 国保特定保健指導実施率 

 
 

資料：青森県特定健診・特定保健指導実施状況(平成２９年２月作成) 
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○メタボリックシンドロームの該当者及び予備群の割合は、国・県と比べて低い状況です。（図 71～74） 

 

図 71 メボリックシンドロームの該当者の割合                図 72 予備群の割合 

 
図 73 メタボリックシンドロームの該当者・予備群の割合       図 74 八戸市のメタボリックシンドロームの 

                                         該当者・予備群割合（男女別） 
 

 

○正常血圧者の割合は、女性のほうが男性よりも多くなっています。（図 75） 

 

 

図 75 正常血圧者の推移 

                          資料：特定健康診査精密検査状況（八戸市総合健診センター分） 
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○脂質異常者（LDL コレステロール 160ｍｇ/ｄｌ以上）の割合は、女性が男性よりも高い状況です。 

（図 76） 

  

 

 

 

                                                  

 

 

 

 

 

図 76 脂質異常者の割合 

資料：(市)国保年金課 ・ （県）市町村国保特定健康診査データ ・ (国)国民健康・栄養調査 

 

○血糖コントロール不良者（HbA1cがJDS値 8.0％（NGSP値 8.4％以上））の割合は、男性が女性よりも2倍

以上多くなっています。(図 77) 

用語の説明 

※HbA1c：過去 1～2 か月間の血糖値の状態がわかる値 

※JDS値：日本でこれまで使用していた独自のHbA1c値の   

 

※NGSP値：HbA1c 値の国際標準値 

7 

 

 

 

図 77 血糖コントロール不良者の割合       資料：国保年金課 

 

○循環器疾患精密検査受診率は、平成 27年度は、血圧、LDL と HDL コレステロールが平成 23年度より減

少しています。（図 78） 

 
                      図 78 循環器疾患精密検査受診率の推移                 

                                      資料：特定健康診査精密検査状況（八戸市総合健診センター分） 
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４．第２次計画の中間評価 

 

（1） 評価の考え方 

第２次計画では、生活習慣病やこころの健康、喫煙等、健康づくりに関する課題として９領域を掲

げ、取り組むべき具体的な１０８の指標を設定し推進してきました。策定から５年後の平成２９年度に、

計画の達成状況の中間評価を行うこととし、各種統計や平成２９年度にアンケート調査から得られた

データを、Ａ～Ｅの５段階評価（表１4）で平成２３年度のデータ及び２４年度のアンケート調査結果と

比較しました。 

  

表 14 評価基準 

Ａ 目標値に達した 

Ｂ 目標値に達していないが、改善傾向にある 

Ｃ 変わらない 

Ｄ 悪化している 

Ｅ 把握方法・対象者等が異なるため評価が困難 

※関連する調査等のデータの動向を踏まえ、目標に対する達成状況について評価 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

 

（2） 領域全体の評価結果 

目標値に達した指標は 27 指標（25.0％）、目標値に達していないが改善傾向にある指標は 43 指標

(39.8％)で合わせて 70 指標（64.8％）となり、改善したといえます。変わらない指標は 8 指標（7.4％）、悪

化している指標は23指標（21.3％）でした。把握方法・対象者等が異なるため評価が困難な指標が7指

標（6.5％）ありました。（表 15） 

 

 

表 15 領域全体の評価結果 

評価結果 

 

 

 

領域 

(指標数) 

 

A.目標値

に達した

指標 

B.目標値

に達して

いないが

改善傾向

の指標 

C.変わら

ない指標 

D.悪化し

ている 

指標 

E.把握方

法・対象

者等が異

なるため 

評価が 

困難な指

標 

合 計 Ａと Bの 

合計 

（％） 

栄養・ 

食生活(10) 
4 4 0 2 0 10 

8 

（80.0） 

身体活動・ 

運動(3) 
1 2 0 0 0 3 

3 

（100.0） 

こころの健康

づくり(17) 
11 0 0 6 0 17 

11 

（64.7） 

喫煙(11) 3 5 2 0 1 11 
8 

（72.7） 

飲酒(7) 0 5 1 1 0 7 
5 

（71.4） 

歯の健康

(18) 
1 6 2 3 6 18 

7 

（38.9） 

がん(15) 0 13 0 2 0 15 
13 

（86.7） 

循環器疾患

(20) 
2 6 3 9 0 20 

8 

（40.0） 

糖尿病(7) 5 2 0 0 0 7 
7 

（100.0） 

合計(108) 
27 

（25.0） 

43 

（39.8） 

8 

（7.4） 

23 

（21.3） 

7 

  （6.5） 

108 

（100.0） 

70 

（64.8） 

 

 

 

 



（３）領域別の評価結果

Ⅰ．栄養・食生活

評価

A

B

D

男子 A

女子 A

B

B

D

A

B

Ⅱ．身体活動・運動

評価

A

男性 B

女性 B

目　標　項　目
スタート前
（H23・24

 アンケート）

目標値
(H34年度)

全出生数中の低出生体重児の割合の減少 9.7% 減少

肥満傾向にある子どもの割合の減少
小学校5年生の中等度
・高度肥満傾向児の
割合

8.5% 減少

5.6% 減少

朝食を毎日食べる子どもの割合の増加
年長児 85.8% 100%

児童・生徒 89.6% 100%

20歳代女性のやせの人の割合 16.7% 16%

65歳以上の適正体重を維持している人の割合 65.6% 増加

適正体重を維持している人の割合の増加
（肥満の割合者・やせの人の割合の減少）

20～60歳代男性の肥満者の割合 34.1% 28%

40～60歳代女性の肥満者の割合 24.5% 19%

授業開始前や休み時間に運動の時間を設けている小学校の割合 89.4% 増加

運動習慣者の割合 40～74歳
43.2% 53.2%

栄養バランス等に配慮した食生活を送っている市民の割合の増加 42.8% 60%

目　標　項　目
スタート前
（H23・24

アンケート）

目標値
(H34年度)

34.1% 44.1%

67.4%

58.2%

中間評価
(H27・29

アンケート）

91.1%

43.7%

37.5%

6.9%

中間評価
(H27・29

アンケート）

9.1%

87.5%

85.7%

4.5%

32.6%

21.7%

18.1%

５項目１０指標のうち、目標値に達した指標｢Ａ｣は４指標、目標値に達していないが改善傾向の指標｢Ｂ｣は 4 指

標、変わらない指標｢Ｃ｣は０指標、悪化している指標｢Ｄ｣は 2 指標、｢Ｅ｣は０指標でした。目標値に達した指標と、

目標値に達していないが改善傾向の指標を合わせて、8 指標(80.0％)が改善しました。 

全出生数中の低出生体重児の割合、朝食を毎日食べる子どもの割合（年長児）、肥満傾向にある子どもの割

合は改善がみられました。朝食を毎日食べる子ども（児童・生徒）の割合は減少しています。 

今後も、よい食習慣の形成や維持のために、栄養のバランスや肥満予防について普及啓発が必要です。 

２項目３指標のうち、｢Ａ｣は１指標、｢Ｂ｣は２指標であり、全ての指標が改善しました。 

授業開始前や休み時間に運動の時間を設けている小学校の割合は増加しています。また、運動習慣のある人

の割合は男女ともに青森県より高い状況です。 

今後も、自分にあった運動を選択できるよう、さまざまな運動手法を提供するとともに、運動の有効性について

広く普及啓発を行うことが必要です。また、運動習慣の定着に向けて、楽しく身体を動かす習慣を身につけられる

よう、環境づくりに努めることが必要です。 



Ⅲ．こころの健康

評価

股関節脱臼検診 D

１歳６か月児健康診査 D

３歳児健康診査 A

中学校 A

A

D

男性 D

女性 D

全体 D

男性 A

女性 A

全体 A

男性 A

女性 A

全体 A

A

A

子育てに困難を感じる人の割合の減少

19.7% 減少

32.4% 減少

27.5% 減少

目　標　項　目
スタート前
（H23・24

アンケート）

目標値
(H34年度)

睡眠による休養を十分とれていない人の割合の減少 19.3% 13.5%

ストレスがたまっている人の割合の減少

70.5% 減少

73.2%

いのちをはぐくむアドバイザー事業の割合 100.0% 100%

スクールカウンセラー等に相談できる体制のある中学校の割合 100.0% 100%

増加

64.9% 増加

生きがいのある人の割合の増加

56.7% 増加

57.4%

減少

72.1% 減少

ストレス解消法を持っている人の割合の増加

57.1% 増加

70.5%

自殺者の減少（人口10万人当たり） 27.1 減少

増加

56.9% 増加

認知機能低下ハイリスク高齢者の把握率の向上 0.2% 増加

26.5%

100.0%

100.0%

26.7%

中間評価
(H27・29

アンケート）

21.3%

34.3%

12.1%

19.9

75.2%

77.6%

76.6%

71.3%

71.7%

71.5%

59.0%

61.3%

60.3%

９項目１７指標のうち、｢Ａ｣は１１指標、｢Ｂ｣は０指標、｢Ｃ｣は０指標、｢Ｄ｣は６指標、｢Ｅ｣は０指標でし

た。目標値に達した指標と、目標値に達していないが改善傾向の指標を合わせて、１１指標(６４．７％)

が改善しました。 

ストレス解消法を持っている人の割合、生きがいのある人の割合は増加、自殺死亡数は減少してい

ます。また、子育てに困難を感じる人の割合、睡眠による休養を十分にとれない人の割合、ストレスがた

まっている人の割合は目標には達しませんでした。 

今後も、ストレスへの対処法等こころの健康に関する健康教育や自殺予防対策を、より一層推進する

ことが必要です。 



Ⅳ.喫煙

評価

B

男子 A

女子 C

男子 B

女子 B

男性 B

女性 B

市施設 A

A

C

E

40.9%

ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）の認知度の向上 (国）25.0% 80% (市）15.9%

41.1%

12.5% 7.8% 12.0%

受動喫煙対策を実施している施設の割合の
増加

243施設 増加 250施設

空気クリーン施設登録施設数 213施設 増加 291施設

中間評価
(H27・29

アンケート）

妊娠中の喫煙をなくす 5.2% 0% 3.5%

未成年者の喫煙をなくす（八戸保健所管内）

中学１年生
0.4% 0% 0%

0.2% 0% 0.2%

高校３年生
3.3% 0% 1.1%

1.2% 0% 0.7%

目　標　項　目
スタート前
（H23・24

アンケート）

目標値
(H34年度)

成人の喫煙率の減少
43.1% 26.9%

受動喫煙防止対策をとっている人の割合の増加 41.2% 増加

６項目１１指標のうち、｢Ａ｣は３指標、｢Ｂ｣は５指標、｢Ｃ｣は２指標、｢Ｄ｣は０指標、｢Ｅ｣は１指標でした。目標値に

達した指標と、目標値に達していないが改善傾向の指標を合わせて、８指標(７２．７％)が改善しました。 

喫煙割合は、妊婦、中･高校生、成人男女とも、目標には達していないものの減少しています。 

また、自治体･職場等での受動喫煙防止対策が図られ、市所管施設の受動喫煙防止対策実施数及び空気クリ

ーン施設登録数は増加しています。 

今後も、喫煙や受動喫煙による健康影響等について普及啓発を行うとともに、受動喫煙防止対策を推進してい

くことが必要です。 



Ⅴ．飲酒

評価

0% B

男子 B

女子 B

男子 B

女子 B

男性 C

女性 D

中間評価
(H27・29

アンケート）

1.4%

2.6%

2.7%

7.3%

8.8%

22.4%

11.3%

目　標　項　目
スタート前
（H23・24

アンケート）

目標値
(H34年度)

7.4% 0%

高校３年生
14.9% 0%

17.0%

妊娠中の飲酒をなくす 3.9%

未成年者の飲酒をなくす（八戸保健所管内）

中学３年生
6.3% 0%

0%

生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している者の割合の減少
22.1% 18.8%

9.6% 8.2%

３項目７指標のうち、｢Ａ｣は０指標、｢Ｂ｣は５指標、｢Ｃ｣は１指標、｢Ｄ｣は１指標、｢Ｅ｣は０指標でした。目標値

に達した指標と、目標値に達していないが改善傾向の指標を合わせて、５指標(７１．４％)が改善しました。 

妊婦及び中・高校生の飲酒割合は、減少しているものの目標には達しませんでした。成人の生活習慣病の

リスクを高める量を飲酒している者の割合は、男女ともに増加しています。 

今後も、飲酒についての知識の普及と、妊婦・未成年者の飲酒をなくすため、学校・家庭・地域に対して啓発

を行なっていく必要があります。 



Ⅵ．歯・口腔の健康

評価

１歳６か月児健康診査 98% A

３歳児健康診査 90% B

C

65% B

B

D

(県） 25% E

(県） E

(県） E

(県） E

60歳における進行した歯肉炎を有する者の割合の減少 (県） E

(国） E

B

D

B

C

D

B

－

－

－

43.3%

23.9%

5.2%

28.1%

80.0%

47.6%

98.0%

71.8%

9.2%

48.3%

1.36本

16.7%

－

－

－

中間評価
(H27・29

アンケート）
目　標　項　目

スタート前
（H23・24

アンケート）

目標値
(H34年度)

う歯のない者の割合の増加
96.9%

68.5%

12歳児（中1）でう歯のない者の割合の増加 45.4%

12歳児（中1）のＤＭF指数の減少 1.4本 1.0本未満

中学生における歯肉に炎症所見を有する者の割合の減少

3歳児で不正咬合等が認められる者の割合の減少 9.2% 8%

40歳の未処置歯を有する者の割合の減少 31.8% 10%

40歳で喪失歯のない者の割合の増加 40.9% 75%

60歳の未処置歯を有する者の割合の減少

16.3% 10%

40歳における進行した歯周炎を有する者の割合の減少 36.7%

60歳における咀嚼良好者の割合の増加 73.4% 80%

60歳で24歯以上の自分の歯を有する者の割合の増加 40.6% 70%

12.3% 10%

50.0% 45%

歯や口の健康状態を定期的に病院等でチェックしている者の割合 28.4% 65%

障がい児・者入所施設での定期的な歯科検診実施率 100.0% 100%

80歳で20歯以上の自分の歯を有する者の割合の増加 28.0% 50%

歯周病検診の受診率の向上 0.2% 15%

介護老人福祉施設・介護老人保健施設での定期的な歯科検診実施率の向上 38.0% 50%

17 項目 18 指標のうち、｢Ａ｣は 1 指標、｢Ｂ｣は 6 指標、｢Ｃ｣は 2 指標、｢Ｄ｣は 3 指標、｢Ｅ｣は 6 指標でした。目

標値に達した指標と、目標値に達していないが改善傾向の指標を合わせて、7 指標(３８．９％)が改善しまし

た。 

幼児や中学生のう歯のない人の割合、歯周病検診や介護老人福祉施設・介護老人保健施設での定期的な

歯科検診の受診率は、目標値には達していないものの増加しています。 

一方、中学生における歯肉に炎症所見を有する者の割合は増加しています。また、８０歳で２０歯以上の自

分の歯を有する者の割合が減少し、目標を下回っています。 

今後も、むし歯予防の取り組みや歯に関する健康教育の継続が必要です。また、歯周病予防のため、若い

世代から正しい知識の普及啓発を行っていく必要があります。 



Ⅶ．がん

評価

男性 B

女性 D

胃がん B

肺がん B

大腸がん B

前立腺がん B

乳がん B

子宮がん B

胃がん B

肺がん B

大腸がん B

前立腺がん B

乳がん B

子宮がん B

乳がん自己検診実施率の増加 D

84.3%

90.0%

74.4%

77.8%

93.8%

90.2%

48.9%

中間評価
(H27・29

アンケート）

109.5

104.8

28.6%（22.0%）

33.0%（24.9%）

34.3%（26.3%）

35.4%

32.5%（35.5%）

23.4%（44.4%）

29.9% 50%

20.2% 50%

がん検診受診率の向上

26.6% 50%

30.6% 50%

31.4% 50%

22.5% 50%

がん標準化死亡比の低下
111.4 100以下

103.2 100以下

目　標　項　目
スタート前
（H23・24

アンケート）

目標値
(H34年度)

63.3% 80%

※（　）内は、厚生労働省「地域保健・健康増進事業報告」の算定方法に基づく40歳（子宮がん検診は20歳）～69歳の受診率

がん検診精密検査受診率の向上

71.7% 100%

89.2% 100%

87.8% 100%

85.7% 100%

62.0% 100%

54.7% 100%

４項目１５指標のうち、｢Ａ｣は０指標、｢Ｂ｣は１３指標、｢Ｃ｣は 0 指標、｢Ｄ｣は２指標、｢Ｅ｣は 0 指標でし

た。目標値に達していないが改善傾向の指標は、１３指標(８６．７％)でした。 

全ての検診受診率、検診精密検査受診率ともに増加しているものの目標を下回りました。 

今後も、がん検診、検診精密検査の受診勧奨に努めることが必要です。 



Ⅷ．循環器疾患（脳血管疾患・心疾患）

評価

男性 D

女性 D

男性 A

女性 D

B

C

男性 B

女性 B

全体 B

男性 D

女性 D

全体 D

D

男性 C

女性 C

男性 B

女性 B

LDLコレステロール D

HDLコレステロール D

中性脂肪 A

6.7%

9.1%

11.8%

2.6%

49.0%

47.2%

41.6%

32.2%

30.7%

34.3%

12.3%

21.7%

45.4%

59.1%

53.2%

43.0%

中間評価
(H27・29

アンケート）

142.6
脳血管疾患の標準化死亡比の低下

136.2 100以下

132.2 100以下

心疾患標準化死亡比の低下
99.9

目　標　項　目
スタート前
（H23・24

アンケート）

目標値
(H34年度)

139.7

97.1

98.2

特定保健指導を受けた人の割合の増加 30.8% 60%

メタボリックシンドロームの該当者及び予備
群の割合の減少

35.8% 30.2%

13.6%

低下

93.3 低下

特定健康診査受診率の向上 29.9% 60%

増加

56.0% 増加

血圧精密検査受診率の向上 49.7% 増加

12.2%

22.9% 19.5%

正常血圧者の割合の増加

50.3% 増加

60.2%

11.4%

3.7% 3.3%

脂質異常精密検査
受診率の向上

51.8% 増加

48.2%

脂質異常症の減少

LDL（悪玉）コレステロー
ル160ｍｇ／ｄｌ以上の人
の割合

6.8% 6.1%

8.8% 7.9%

HDL(善玉）コレステロー
ル40ｍｇ／ｄｌ以下の人
の割合

12.7%

増加

40.6% 増加

９項目２０指標のうち、｢Ａ｣は２指標、｢Ｂ｣は６指標、｢Ｃ｣は３指標、｢Ｄ｣は９指標、｢Ｅ｣は 0 指標でした。

目標値に達した指標と、目標値に達していないが改善傾向の指標を合わせて、８指標(４０．０％)が改

善しました。 

特定健康診査受診率は増加しているものの、特定保健指導を受けた人の割合は横ばいです。特定

健康診査の結果をみると、メタボリックシンドロームの該当者・予備群の割合は、男女とも改善されてい

るものの目標を下回っています。正常血圧者の割合、血圧精密検査受診率の割合は減少していま

す。 

今後も、特定健康診査、精密検査の受診勧奨に努めることが必要です。 



Ⅸ．糖尿病

評価

男性 B

女性 B

男性 A

女性 A

全体 A

糖尿病検査（HbA1c）精密検査受診率の向上 A

国保加入者 A

1.2%

56.2%

22人

中間評価
(H27・29

アンケート）

152.6

155.2

1.8%

0.8%

目　標　項　目
スタート前
（H23・24

アンケート）

目標値
(H34年度)

54.4% 増加

糖尿病腎症による年間新規透析導入患者の減少 46人 42人

血糖コントロール指標におけるコントロール
不良者の割合の減少（HbA1cがJDS値
8.0％（NGSP値8.4％）以上の者の割合の減
少）

2.5% 2.1%

1.2% 1.0%

1.7% 1.4%

糖尿病標準化死亡比の低下
158.7 100以下

160.4 100以下

４項目７指標のうち、｢Ａ｣は５指標、｢Ｂ｣は２指標でした。目標値に達した指標と、目標値に達していな

いが改善傾向の指標を合わせて、７指標(１００．０％)が改善しました。 

糖尿病検査（HbA１c）精密検査受診率が増加したほか、血糖コントロール指標におけるコントロール

不良者の割合や糖尿病腎症による年間新規透析導入患者が減少しました。 

今後も、さらに糖尿病をはじめ、生活習慣病予防の知識の普及啓発が必要です。 



 

 

 

 

 

 

 

第３章 計画の基本方針 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

第 3章 計画の基本方針 

 

1. めざす姿 

 健康都市宣言と第 6 次八戸市総合計画後期計画を勘案し、生活の質の向上と社会環境の質の向上に

努め、「早世の減少と健康寿命の延伸」を図ることにより、「すべての市民が共に支え合い、健康で生きが

いのある住みよいまち」をめざします。 

 

2. 基本的な方向 

 めざす姿を実現するために、次の 4つの基本的な方向を設定します。 

 

（1） 市民の健康教養(ヘルスリテラシー)の向上 

健康的な生活習慣づくりや疾病予防に取り組むための基礎となる、市民一人ひとりの健康教養(へ

ルスリテラシー)※の向上を図るための対策を推進します。 

用語の説明 

※健康教養(ヘルスリテラシー)とは、健康情報や医療情報を適切に利用し、活用するための力のことをいいます。 

 

（2） ライフステージに応じた生活習慣等の改善 

  生活習慣の改善による「一次予防」を重視し、生活習慣の改善を含めた健康づくりを効果的に推

進するため、乳幼児期から高齢期まで、それぞれのライフステージにおいて、食生活、運動等の健康

的な生活習慣づくりを推進するとともに、こころの健康づくりを推進します。 

 

（3） 生活習慣病の発症予防と重症化予防の徹底 

がん、循環器疾患、糖尿病等の生活習慣病に対処するため、「一次予防」に重点を置いた対策を

推進するとともに、「二次予防」である病気の早期発見・早期治療に努め、病気になっても悪化させな

いための重症化予防対策を推進します。 

 

（4） 市民の健康を支え、守るための社会環境の整備 

地域や社会の絆、職場の支援等が機能することにより、社会全体が相互に支え合いながら市民の

健康を守る環境が整備されるよう、行政関係者をはじめ、企業、学校、関係団体、マスメディア等との

連携を図りながら、効果的に対策を推進します。 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

《第 2次健康はちのへ 21概念図》 

 

<めざす姿> 

すべての市民が共に支え合い、健康で生きがいのある住みよいまち 

 

 

早世の減少と健康寿命の延伸 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活の質の向上 

(3)生活習慣病の発症予防と 

重症化予防の徹底 

社会環境の質の向上 

(2)ライフステージに応じた 

生活習慣等の改善 

（1）健康教養（ヘルスリテラシー）の向上 

<基本的な方向> 

市民･地域・市・関係機関等による健康づくりの取組 

（4）市民の健康を支え、守るための 

社会環境の整備 

 

「すべての市民が共に支え合い、健康で生きがいのある住みよいまち」を実

現するために、市民、地域、市、関係機関等が 4 つの基本的な方向で健康づ

くりを推進します。 

（1）健康教養の向上に努めることが、（2）ライフステージに応じた生活習慣

等の改善と（3）生活習慣病の発症予防と重症化予防の徹底につながり、これ

らは密接な関係にあります。 

個人の取組だけではなく、それを支える（4）市民の健康を支え、守るための

社会環境の整備がされることで、生活の質と社会環境の質が向上し、「早世の

減少と健康寿命の延伸」が図られ、めざす姿の実現に向かいます。 

 



 

 

 

 

 

 

 

第４章 健康づくり戦略 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

第４章 健康づくり戦略 

 

１．概要 

（１）健康づくり戦略 

めざす姿を実現するために、4つの基本的方向に沿って、健康づくり戦略として、栄養・食生活、身 

体活動・運動、こころの健康、飲酒、喫煙、歯・口腔の健康、がん、循環器疾患（脳血管疾患・心疾患）、

糖尿病の 9つの領域を設定し、健康づくりを推進します。 

 

   （２）重点戦略 

健康づくり戦略の中から、「がん予防」「糖尿病予防」「脳血管疾患予防」「歯・口腔の健康づくり」「こ

ころの健康づくり」の 5つを重点戦略とし、各ライフステージの特徴に合わせて、個人の健康と社会環

境の整備に取り組んでいきます。 

 

   （３）目標値設定 

健康づくり戦略の推進にあたっては、定期的に進捗状況を評価していくことが重要なことから、達

成状況を捕捉することができる目標項目と目標値を設定しました。 

      イ．目標項目、目標値とも国・県と同じもの 

      ロ．目標項目は国・県と同じ、目標値は増減率等に合わせたもの 

      ハ．目標項目は国・県と同じ、目標値は市が設定したもの 

      ニ．目標項目、目標値ともに市独自に設定したのもの 

とします。 

 なお、現状値が 100％に達しているものについては、現状を維持できるように、項目・目標値を設定

しています。 

     

          

   表 16 健康づくり戦略の領域別の項目数と目標値数 

領 域 名 項 目 数 目標値数 

栄養・食生活 5   10   

身体活動・運動 2   3   

こころの健康 9   17   

喫煙 6   11   

飲酒 3   7   

歯・口腔の健康 17   18   

がん 4   15   

循環器疾患（脳血管疾患・心疾患） 9   20   

糖尿病 4   7   

計 59   108   

 



 

２．領域別健康づくり戦略 

（１）栄養・食生活 

栄養・食生活は、生命を維持し、子どもたちの健やかな成長と人々が健康で幸せな生活を送るため

に欠くことのできないものであり、多くの生活習慣病の予防や生活の質の向上、社会機能の維持・向上

の観点から重要です。 

     本市では、成人の肥満の割合は減少傾向にありますが、全国と比較すると高い状態にあります。児

童生徒についても、全国平均を上回っています。そこで、栄養バランスの良い適切な食習慣を身につけ

るために、栄養・食生活に関する正しい知識の普及啓発を継続する必要があります。 

 

 

 

１．栄養・食生活について学習する場や相談の場を増やします。 

２．健康的な食生活のために情報提供します。 

 

【目 標】                                                                           

年 代 項  目 
現状値

(H27) 

目標値 

(H34) 

設定 

基準 

乳児期 全出生数中の低出生体重児の割合の減少 9.1％ 減少 イ 

幼児期 

学齢期 

朝食を毎日食べる子どもの 

割合の増加 

年長児 87.5％ 100％ ニ 

児童・生徒 85.7％ 100％ ニ 

学齢期 
肥満傾向にある子どもの 

割合の減少 

小学校 5年生の 

中等度・高度肥満

傾向児の割合 

男子 6.9％ 減少 イ 

女子 4.5％ 減少 イ 

成人期 

高齢期 

適正体重を維持している人の 

割合の増加 

（肥満、やせの減少） 

20～60 歳代男性の 

肥満者の割合 
32.6％ 28％ イ 

40～60 歳代女性の 

肥満者の割合 
21.7％ 19％ イ 

20 歳代女性の 

やせの人の割合 
18.1％ 16％ イ 

65 歳以上の適正体重を 

維持している人の割合 
67.4％ 増加 ニ 

栄養バランス等に配慮した食生活を送っている 

市民の割合の増加 
58.2％ 60％ ニ 

 

施 策 

市民のチャレンジ目標 

  １. 1 日 3食きちんと食べます。 

  ２. 自分の適正体重を知り、やせすぎ、太りすぎに注意します。 

  ３. 栄養バランス等に配慮します。 

 



 

（２）身体活動・運動 

     身体活動・運動の量が多い人は、少ない人と比較して循環器病やがんなどの生活習慣病の発症リ

スクが低いと言われています。 

本市では、子どもの頃から肥満傾向の割合が高く、日常生活に身体活動を取り入れることを意識す 

ることが重要です。 

 

 

   

 

１．運動や身体活動効果についての知識を普及啓発します。 

２．適切な運動の実践を支援します。 

 

【目 標】                                                         

年 代 項  目 
現状値 

(H27) 

目標値 

(H34) 

設定 

基準 

学齢期 
授業開始前や休み時間に運動をする時間を 

設けている小学校の増加 
91.1％ 増加 ニ 

成人期 

高齢期 
運動習慣者の割合の増加 40～74 歳 

男性 43.7％ 53.2％ ロ 

女性 37.5％ 44.1％ ロ 

  

 

 

（３）こころの健康 

こころの健康は、いきいきと自分らしく生きるための重要な条件であり、「生活の質」に大きく影響します

が、人間関係の希薄化や価値観の多様化など社会のさまざまな変化に伴い、ストレスを抱えることが多く

なっています。 

本市では、8割の方が何らかのストレスを抱えています。 

うつ病など、こころの病気等の知識の普及啓発とともに、早期に適切な対応につながる体制づくりを進

めていくことが重要です。また、自殺は、その多くが追い込まれた末の死と言われており、地域における 

相談体制の充実を図る等社会的な取組で自殺を防ぐことが必要です。 

 

市民のチャレンジ目標 

  １. 大人はできるだけ歩き、子どもは外で体を動かして遊びます。 

  ２. 生活の中で、こまめに動くことを心がけます。 

  ３. 運動の必要性を理解し、自分にあった運動を続けます。 

 

施 策 



 

 

 

 

１．相談先の周知および環境整備に努めます。 

２．ストレスとうまく付き合い、生き生きと生活できるよう支援します。 

３．睡眠及び休養の重要性について普及啓発します。 

４．心の病気とその適切な対応についての普及啓発を強化します。 

 

【目 標】                                                        

年 代 項  目 
現状値

(H27) 

目標値 

(H34) 

設定 

基準 

乳幼児期 
子育てに困難を感じる人の 

割合の減少 

股関節脱臼検診 21.3％ 減少 二 

1 歳 6か月児健康診査 34.3％ 減少 二 

3 歳児健康診査 26.5％ 減少 二 

学齢期 

いのちをはぐくむアドバイザー事業を実施している 

中学校の割合 
100.0％ 100％ 二 

スクールカウンセラー等に相談できる体制のある 

中学校の割合 
100.0％ 100％ 二 

成人期 

高齢期 

睡眠による休養を十分にとれていない人の割合の減少 26.7％ 13.5％ ロ 

ストレスがたまっている人の割合の減少 

男性 75.2％ 減少 二 

女性 77.6％ 減少 二 

全体 76.6％ 減少 二 

ストレス解消法を持っている人の割合の増加 

男性 71.3％ 増加 二 

女性 71.7％ 増加 二 

全体 71.5％ 増加 二 

生きがいがある人の割合の増加 

男性 59.0％ 増加 二 

女性 61.3％ 増加 二 

全体 60.3％ 増加 二 

高齢期 認知機能低下ハイリスク高齢者の把握率の向上 12.1％ 増加 イ 

 自殺者の減少（人口 10万人当たり） 19.9 減少 ハ 

 

 

 

市民のチャレンジ目標 

  １. 悩んだ時は誰かに相談します。 

  ２. ストレスと上手に付き合い、コントロールします。 

  ３. 十分な睡眠や休養をとります。 

  ４. 友人や地域と交流を持ちます。 

  ５. 仕事と家庭や地域生活のバランスをとります。（ワーク・ライフ･バランス） 

  ６. 心の病気と適切な対応について理解を深めます。 

 

施 策 



 

（４）喫煙 

   喫煙は、がん、循環器疾患、呼吸器疾患、糖尿病、周産期の異常等の要因となり、子どもの誤飲の

危険性もあります。 

受動喫煙は、虚血性心疾患、肺がんに加え、乳幼児の喘息や呼吸器感染症、乳幼児突然死症候群

の危険性を高める要因のひとつと言われています。 

また、歩行喫煙は、受動喫煙だけでなく、やけどの危険性もあります。 

本市では、成人の喫煙率は年々減少しているものの、全国と比較すると高い状況が続いており、より

一層の取組が必要です。 

 

 

１．喫煙防止に関する啓発に取り組みます。 

２．妊産婦や子ども、未成年者のまわりではたばこを吸わないような環境づくりをします。 

３．市所管施設の受動喫煙防止対策と喫煙者への啓発等を通じて、受動喫煙の機会を減らす取組を 

推進します。 

４．禁煙支援に取り組みます。 

５．喫煙が及ぼす健康影響に関する知識の普及を図ります。（受動喫煙の影響、喫煙マナー） 

【目 標】 

年 代 項  目 
現状値

(H27) 

目標値 

(H34) 

設定 

基準 

妊娠期 妊娠中の喫煙をなくす 3.5％ 0％ イ 

学齢期 
未成年者の喫煙をなくす 

（八戸保健所管内） 

中学 

1 年生 

男子  0％ 0％ イ 

女子 0.2％ 0％ イ 

高校 

3 年生 

男子 1.1％ 0％ イ 

女子 0.7％ 0％ イ 

成人期 

高齢期 

成人の喫煙率の減少 
男性 41.1％ 26.9％ ロ 

女性 12.0％ 7.8％ ロ 

受動喫煙防止対策を実施している

施設の増加  

市の公共的な施設 

(敷地内禁煙・建物内禁煙) 
92.7% 増加 ハ 

空気クリーン施設登録 

施設数 
291施設 増加 ニ 

受動喫煙対策をとっている人の割合の増加 40.9％ 増加 ニ 

ＣＯＰＤ(慢性閉塞性肺疾患）の認知度の向上 15.9％ 80％ イ 

 

施 策 

市民のチャレンジ目標 

  １. 妊産婦・未成年者は喫煙しません。 

  ２. 妊産婦や子ども、未成年者の前では喫煙しません。 

  ３. 多数の方が利用する公共の場所では喫煙しません。 

  ４. たばこの影響を理解します。 

  ５. 喫煙者は、禁煙にチャレンジします。 

 



 

（５）飲酒 

  がん、高血圧、脳出血、脂質異常症などの多くの健康問題のリスクは、1日の平均飲酒量の増加とと

もに上昇すると言われています。また、多量飲酒は家族や周囲に影響を及ぼすことが多く、交通事故や

労働災害といった社会問題にも発展することがあります。 

本市では、生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している人が男女ともに全国より高いことから、ア

ルコールに関する正しい情報提供と節度ある飲酒行動への啓発が重要となっています。 

 

 

 

１．未成年者の飲酒防止、妊娠中や授乳中の飲酒等に関する啓発に取り組みます。 

２．飲酒による健康への影響や適正飲酒などの情報を提供します。 

 

【目 標】                                                          

年 代 項  目 
現状値

(H27) 

目標値 

(H34) 

設定

基準 

妊娠期 妊娠中の飲酒をなくす 1.4％ 0％ イ 

学齢期 
未成年者の飲酒をなくす 

（八戸保健所管内） 

中学 

3 年生 

男子 2.6％ 0％ イ 

女子 2.7％ 0％ イ 

高校 

3 年生 

男子 7.3％ 0％ イ 

女子 8.8％ 0％ イ 

成人期 

高齢期 

生活習慣病のリスクを高める量を飲酒 

している者（1日当たりの純アルコール摂取 

量が男性 40ｇ以上、女性 20g 以上の者）の 

割合の減少 

男性 22.4％ 18.8％ ロ 

女性 11.3％ 8.2％ ロ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施 策 

市民のチャレンジ目標 

  １. 未成年や妊婦は飲酒しないようにします。周りの人は飲酒させないようにします。 

  ２. 適切な飲酒習慣に努めます。 

  ３. 過度な飲酒による健康影響を理解します。 

  ４. 休肝日をつくります。 

 



 

（６）歯・口腔の健康 

    歯・口腔の健康は、食べ物を咀嚼するだけではなく、全身の健康の保持増進に大切な役割を果たして

います。また、食べる楽しみ、話す楽しみを保つなど生活の質を高めます。 

本市では、幼児のむし歯の本数は減少傾向にありますが全国平均に比べて高く、また成人の歯周病

検診受診率が低い状況です。 

むし歯や歯周病等の歯科疾患予防に関する知識の普及啓発、歯科検診受診率向上など、乳幼児か

ら高齢期まで生涯にわたる歯科口腔保健の取組が必要です。 

 

 

１．歯・口腔保健に関する正しい知識の普及啓発を強化します。 

２．各年代の特性に応じた歯科疾患の予防や口腔機能の維持・向上に向けた取組を推進します。 

   ３．定期的な歯科検診の受診勧奨に努めます。 

 

【目 標】                                                         

年 代 項  目 
現状値

(H27) 

目標値 

(H34) 

設定 

基準 

乳幼 

児期 

 

1 歳 6か月児でう歯のない者の割合の増加 98.0％ 98% ニ 

3 歳児でう歯のない者の割合の増加 71.8％ 90％ イ 

3 歳児で不正咬合等が認められる者の割合の減少 9.2％ 8％ ハ 

学齢期 

12 歳児（中 1）でう歯のない者の割合の増加 48.3％ 65％ イ 

12 歳児（中 1）の DMF指数の減少 1.36 本 1.0本未満 イ 

中学生における歯肉に炎症所見を有する者の割合の減少 16.7％ 10％ ニ 

 

 

 

成人期 

高齢期 

 

 

 

40 歳における進行した歯周炎を有する者の割合の減少 ― 25％ イ 

40 歳の未処置歯を有する者の割合の減少 ― 10％ イ 

40 歳で喪失歯のない者の割合の増加 ― 75％ イ 

60 歳の未処置歯を有する者の割合の減少 ― 10％ イ 

60 歳における進行した歯肉炎を有する者の割合の減少 ― 45％ イ 

60 歳における咀嚼良好者の割合の増加 ― 80％ イ 

施 策 

市民のチャレンジ目標 

  １. むし歯や歯周病などの歯科疾患の予防方法を学びます。 

２. よく噛んで食べます。 

  ３. 毎日、歯磨きをします。 

  ４. むし歯や歯周病が見つかったら早めに治療します。 

  ５. かかりつけ歯科医師をもち、定期的に歯科検診を受診します。 

 

  ４ 定期的に歯科検診を受けます。 

 



 

 

 

成人期 

高齢期 

60 歳で 24 歯以上の自分の歯を有する者の割合の増加 43.3％ 70％ イ 

80 歳で 20 歯以上の自分の歯を有する者の割合の増加 23.9％ 50％ ハ 

歯周病検診の受診率の向上 5.2％ 15％ ニ 

歯や口の健康状態を定期的に病院等でチェックしている者の

割合 
28.1％ 65％ ニ 

障がい児

障がい者 
障がい児・者入所施設での定期的な歯科検診実施率 80.0％ 100％ ハ 

要介護

高齢者 

介護老人福祉施設・介護老人保健施設での定期的な 

歯科検診実施率の向上 
47.6％ 50％ イ 

  

 

（７）がん 

     がんは本市における死因の第１位であり、年間およそ 700 人の人が亡くなっています。本市では、が

ん検診受診率は年々高くなっていますが、精密検査受診率は胃がん、大腸がんを除いて減少していま

す。一次予防としての生活習慣の改善と、二次予防としての検診等による早期発見・早期治療をより一

層推進していくことが重要です。 

 

 

 

 

 

 

１．がん予防について正しい知識と生活習慣の普及啓発を強化します。 

２．がん検診受診率向上に努めます。 

３．精密検査の重要性を伝え、精密検査受診率向上に努めます。 

４．乳がん自己検診を普及啓発し、実施率の向上に努めます。 

５．治療継続の必要性を周知します。 

６．がんに関する専門的な相談窓口を周知します。 

 

 

 

 

 

 

市民のチャレンジ目標 

  １. がんについての正しい知識を持ち、正しい生活習慣を心がけます。 

  ２. 定期的に進んで検診を受けます。 

  ３. 精密検査は必ず受けます。 

  ４. 乳がん自己検診を月 1回実施します。 

  ５. 治療を継続します。 

 

施 策 



 

【目 標】                                                        

年 代 項  目 現状値(H27) 
目標値 

(H34) 

設定 

基準 

成人期 

高齢期 

がんの標準化死亡比の低下 
男性 109.5 100 以下 ニ 

女性 104.8 100 以下 ニ 

がん検診受診率の向上 

胃がん 28.6％（22.0％） 50％ イ 

肺がん 33.0％（24.9％） 50％ イ 

大腸がん 34.3％（26.3％） 50％ イ 

前立腺がん 35.4％ 50％ イ 

乳がん 32.5％（35.5％） 50％ イ 

子宮がん 23.4％（44.4％） 50％ イ 

がん検診精密検査受診率の向上 

胃がん 84.3％ 100％ ニ 

肺がん 90.0％ 100％ ニ 

大腸がん 74.4％ 100％ ニ 

前立腺がん 77.8％ 100％ ニ 

乳がん 93.8％ 100％ ニ 

子宮がん 90.2％ 100％ ニ 

乳がん自己検診実施率の増加 48.9％ 80％ ニ 

※（ ）内は、厚生労働省「地域保健・健康増進事業報告」の算定方法に基づく４０歳（子宮がん検診は２０歳）～ 
６９歳の受診率 

 

（８）循環器疾患（脳血管疾患・心疾患） 

脳血管疾患と心疾患を含む循環器疾患は、がんと並んで主要死因となっており、平均寿命に影響を

与えている重要な疾患です。循環器疾患の危険因子としては、高血圧、脂質異常症、喫煙、糖尿病の 4

つがあります。 

本市では、循環器疾患による死亡が全体の約 3割を占めており、循環器疾患の予防は危険因子の

管理が中心となるため、改善に向けた取り組みを推進していく必要があります。 

 

 

   １．循環器疾患の予防や治療について正しい知識と生活習慣の普及啓発を強化します。 

   ２．特定健康診査の受診率向上に努めます。 

   ３．特定保健指導を受ける人の割合の増加に努めます。 

   ４．精密検査の重要性を伝え、精密検査受診率向上に努めます。 

   ５．治療継続の必要性を周知します。 

 

市民のチャレンジ目標 

  １. 循環器疾患についての正しい知識を持ち、正しい生活習慣を心がけます。 

  ２. 年に 1回は進んで特定健康診査を受けます。 

  ３. 精密検査は必ず受けます。 

  ４. 循環器疾患の人は治療を継続します。 

 

施 策 

 

 



 

【目 標】                                                         

年 代 項  目 
現状値

(H27) 

目標値 

(H34) 

設定基

準 

成人期 

高齢期 

脳血管疾患の標準化死亡比の低下 
男性 142.6 100以下 ニ 

女性 139.7 100以下 ニ 

心疾患標準化死亡比の低下 
男性 97.1 低下 ニ 

女性 98.2 低下 ニ 

特定健康診査受診率の向上 32.2％ 
60％

（H29） 
ハ 

特定保健指導を受けた人の割合の増加 30.7％ 
60％

（H29） 
ハ 

メタボリックシドロームの該当者 

及び予備群の割合の減少 

男性 34.3％ 30.2％ ニ 

女性 12.3％ 12.2％ ニ 

全体 21.7％ 19.5％ ロ 

正常血圧者の割合の増加 

男性 45.4％ 増加 ニ 

女性 59.1％ 増加 ニ 

全体 53.2％ 増加 ニ 

血圧精密検査受診率の向上 43.0％ 増加 ニ 

脂質異常症の減少 

LDL（悪玉）コレステロール 

160ｍｇ/ｄｌ以上の人の割合 

男性 6.7％ 6.1％ ハ 

女性 9.1％ 7.9％ ハ 

HDL（善玉）コレステロール 

40ｍｇ/ｄｌ以下の人の割合 

男性 11.8％ 11.4％ ハ 

女性 2.6％ 3.3％ ハ 

脂質異常精密検査受診率の向上 

LDL コレステロール 49.0％ 増加 ニ 

HDL コレステロール 47.2％ 増加 ニ 

中性脂肪 41.6％ 増加 ニ 

 

 

（９）糖尿病 

   糖尿病は、心血管疾患のリスクを高め、神経障害、網膜症、腎症、足の潰瘍や壊死、歯周病などの

合併症を併発するなどによって、個人の生活の質や、医療経済に大きな影響を及ぼします。 

糖尿病による標準化死亡比も高いことから、糖尿病の予防や治療の継続が重要となっています。 

 

 

 

市民のチャレンジ目標 

  １. 糖尿病についての正しい知識を持ち、正しい生活習慣を心がけます。 

  ２. 年に 1回は進んで特定健康診査を受けます。 

  ３. 精密検査は必ず受けます。 

  ４. 糖尿病の人は、治療を継続し、合併症予防に努めます。 

 



 

 

１．糖尿病の予防及び合併症についての正しい知識と生活習慣の普及啓発を強化します。 

   ２．特定健康診査の受診率向上に努めます。 

   ３．精密検査の重要性を伝え、精密検査受診率向上に努めます。 

   ４．継続治療を勧め、合併症予防に努めます。 

 

【目 標】                                                        

年 代 項  目 
現状値

(H27) 

目標値 

(H34) 

設定

基準 

 

 

成人期 

高齢期 

糖尿病標準化死亡比の低下 
男性 152.6 100 以下 ニ 

女性 155.2 100 以下 ニ 

血糖コントロール指標におけるコントロール不良

者の割合の減少（HbA1ｃが JDS8.0%(NGSP値

8.4%)以上の者の割合の減少） 

男性 1.8％ 2.1％ ニ 

女性 0.8％ 1.0％ ニ 

全体 1.2％ 1.4％ ロ 

糖尿病検査（HbA1c）精密検査受診率の向上 56.2％ 増加 ニ 

糖尿病腎症による年間新規透析導入患者の減少 

（国保加入者） 
22 人 19 人 ハ 

 

 

施 策 



 

３．重点戦略 

 

（１）重点戦略の取組 

  ①がん予防 

がんの危険因子といわれる喫煙、多量飲酒、食生活、ストレスなど、関連のある生活習慣の改善を

進めると共に、がん検診による早期発見・早期治療などの二次予防に取り組み、がん検診を受けやす

い環境づくりに努めます。 

 

  ②糖尿病予防 

糖尿病を予防することは、脳血管疾患や心疾患など生活習慣病全体の改善や予防につながります。

また、糖尿病は腎症、神経障害、網膜症、潰瘍や壊死、歯周病等の合併症を併発することにより、 

生活の質の低下につながることから、早期発見・早期治療に努め、病気になっても悪化させないため 

の重症化予防に重点をおいた二次予防を推進します。 

 

  ③脳血管疾患予防 

脳血管疾患は、身体機能障害や寝たきり、認知症などの後遺症を引き起こすこともあり、平均寿命

や健康寿命の低下にもつながるため、発症予防対策を推進することが重要です。脳血管疾患の危険

因子は過食・運動不足・喫煙など不適切な生活習慣やメタボリックシンドロームであることから、生活習

慣改善のための正しい知識の普及啓発と、特定健康診査・特定保健指導を組み合わせた効果的な取

り組みと共に、病気になっても悪化させないため重症化予防に重点をおいた二次予防を推進します。 

 

  ④歯・口腔の健康づくり 

歯・口腔の健康は、生涯を通じて自分の歯でしっかりと噛んで食べることを可能にするだけでなく、バ

ランスのとれた適切な食生活を送ることを可能にし、肥満や糖尿病などの生活習慣病の予防へとつな

がる等、全身の健康を保持増進するための重要な要素となっています。 

各年代の特性に応じた歯科疾患の予防や口腔機能の維持・向上に向けた取り組みの推進のため、

歯・口腔保健に関する正しい知識の普及啓発、定期的な歯科検診の受診の勧奨に努めます。 

 

  ⑤こころの健康づくり 

現代社会には、ストレス要因が多く、各世代にわたってストレスを抱えることが多くなっています。スト

レスとうまく付き合い、生き生きと生活できるよう支援し、心の病気とその適切な対応について普及啓

発し、相談窓口の周知および環境整備に努めます。 

また、自殺予防については、地域における相談体制の充実を図ります。 

 

 



 

（２）重点戦略の各ライフステージに応じた取組 

   子どもが生まれる前の妊娠期から 65歳以上の高齢期まで、それぞれの世代毎に関係機関・団体等とともに推進していく取組です。 

 

 ①がん予防 

ライフステージ 妊娠期 乳幼児期（0～6 歳） 学齢期（7～19 歳） 成人期（20～64 歳） 高齢期（65 歳～） 

主な特徴 

・妊娠・出産による心身や 

ライフスタイルの変化期 

・生活習慣が確立され、その後 

の生活習慣の形成に影響す 

る時期 

・基本的生活習慣が確立 

する時期 

・この時期の日常生活がその 

後の生活習慣病に大きく関 

わる時期 

・身体機能の低下と共に 

健康問題が大きくなる 

時期 

施

策 

○がん予防についての

正しい知識と生活習

慣の普及啓発 

 

 

・禁煙の徹底 

・喫煙の害の普及啓発 

・受動喫煙防止の徹底 

 

  

 

 

 

 

 

・禁煙の推進 

 

 

  

 

○がん検診・精密検査

受診率向上 

 

   ・がん検診・がん精密検査の 

受診勧奨 

 

○乳がん自己検診 

実施率向上 

   ・乳がん自己検診実施勧奨  

○治療継続必要性の

周知 

   ・治療必要性の周知  

○がんに関する専門的

な相談先の周知 

   ・がん相談支援センターの周知  

主な保健事業等 

・妊婦健診（子宮頸がん、 

HTLV-1 抗体検査） 

・両親学級 

・マタニティ健康相談 

 

 

・乳幼児健診 

・乳幼児健康相談 

・薬物乱用防止教育推進 

事業 

・いのちをはぐくむアドバイ

ザー事業 

・子宮頸がん予防接種 

 

・がん検診 

・健康教室・健康相談 

・精検受診勧奨指導 

 

 

・がん予防の生活習慣改善についての知識の普及啓発と実践の推進 

 



 

 

②糖尿病予防 

ライフステージ 妊娠期 乳幼児期（0～6 歳） 学齢期（7～19 歳） 成人期（20～64 歳） 高齢期（65 歳～） 

主な特徴 

・妊娠・出産による心身や 

ライフスタイルの変化期 

・生活習慣が確立され、その後 

の生活習慣の形成に影響す 

る時期 

・基本的生活習慣が確立 

する時期 

・この時期の日常生活がその 

後の生活習慣病に大きく関 

わる時期 

・身体機能の低下と共に 

健康問題が大きくなる時 

期 

施

策 

○糖尿病予防及び合

併症についての正 

しい知識と生活習 

慣の普及啓発 

 

 

 

 

 

 

 

・適正体重の維持の促進 

・適度な運動の推進 

 

 

 

 

 

 

・ 

・発達に応じた運動の推進  

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○特定健診、精密検査

の受診率向上 

○特定保健指導の 

受講率向上 

    

 

・特定保健指導の受講勧奨 

 

○治療継続を勧め 

合併症予防を推進 

   ・治療継続の必要性の周知  

主な保健事業等 

・妊婦健診 

・両親学級 

・マタニティ健康相談 

 

 

 

・乳幼児健診 

・乳幼児健康相談 

・離乳食教室 

・幼児食教室 

・学校健診 ・特定健診・特定保健指導 

・職場健診 

・健康教室・健康相談 

 

・家庭訪問 

・介護予防事業 

・糖尿病予防の生活習慣改善についての知識の普及啓発と実践 

 ・栄養バランスのとれた食事の推進 

・規則正しい食習慣の推進 

・遊びを通した身体活動の推進 

・特定健診・精密検査の受診勧奨 

・運動・体力づくりの習慣化の推進 



 

③脳血管疾患予防 

ライフステージ 妊娠期 乳幼児期（0～6 歳） 学齢期（7～19 歳） 成人期（20～64 歳） 高齢期（65 歳～） 

主な特徴 

・妊娠・出産による心身や 

ライフスタイルの変化期 

・生活習慣が確立され、その後 

の生活習慣の形成に影響す 

る時期 

・基本的生活習慣が確立 

する時期 

・この時期の日常生活がその 

後の生活習慣病に大きく関 

わる時期 

・身体機能の低下と共に 

健康問題が大きくなる時 

期 

施

策 

○脳血管疾患の予防

や治療についての 

正しい知識と生活 

習慣の普及啓発 

 

 

 

 

 

 

・適正体重の維持の促進 

・適度な運動の推進 

 

 

 

 

 

 

 

 

・発達に応じた運動の推進  

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○特定健診・精密検査

の受診率の向上 

 

○特定保健指導の 

受講率の向上 

    

 

・特定保健指導の受講勧奨 

 

○治療継続の必要性

の周知 

   ・治療継続の必要性の周知  

主な保健事業等 

・妊婦健診 

・両親学級 

・マタニティ健康相談 

 

 

 

・乳幼児健診 

・乳幼児健康相談 

・離乳食教室 

・幼児食教室 

・学校健診 ・特定健診・特定保健指導 

・職場健診 

・健康教室・健康相談 

 

・家庭訪問 

・介護予防事業 

・特定健診・精密検査の受診勧奨 

・脳血管疾患予防の生活習慣改善についての知識の普及啓発と実践 

 ・栄養バランスのとれた食事の推進 

・規則正しい食習慣の推進 

・運動・体力づくりの習慣化の推進 

・遊びを通した身体活動の推進 



 

④歯・口腔の健康づくり 

ライフステージ 妊娠期 乳幼児期（0～6 歳） 学齢期（7～19 歳） 成人期（20～64 歳） 高齢期（65 歳～） 

主な特徴 

・子どもの歯が作られる。 

・ホルモンのバランスの変化に

より、う歯や歯周病にかかり

やすい。 

・乳歯が生えそろう。 

・食習慣や咀嚼機能を確立する時

期。 

・乳歯から永久歯に生えかわ

る。生え始めの永久歯は、歯

質が未熟で、う歯になりやす

い。 

・年齢とともに歯周病が進行しやす 

く、喪失歯も多くなる時期。 

・飲み込む機能が衰え、誤嚥 

による肺炎や窒息を引き起こ 

しやすい時期。 

施

策 

○歯科疾患予防の推進 

 

・歯周病と喫煙、生活習慣病、

早産等との関係についての

知識の普及 

・栄養バランスのとれた食事の

推進 

・歯周病予防のための口腔ケ

アの知識の普及や歯科保健

指導。 

・かかりつけ歯科医の推進  

・う歯予防のための知識の普及や

歯科保健指導 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・歯周病と喫煙、生活習慣病等と 

の関係についての知識の普及。 

 

 

・歯周病予防のための口腔ケアの 

知識の普及や歯科保健指導。 

 

 

 

 

 

 

 

○口腔機能の維持・向上

の推進 

 

 

・良好な口腔、顎の成長発育、口 

腔機能獲得のための知識の普及 

や歯科保健指導 

 

 

 

・口腔機能の維持・向上のための 

知識の普及、咀嚼訓練等口腔ケ 

アに関する歯科保健指導 

 

 

○定期的な歯科検診受診

の推進 

 

 

 

・定期的な歯科検診 

・障がい児、障がい者における

定期的な歯科検診及び歯科

保健指導の推進 

    

 

・要介護者における定期的な 

歯科検診及び歯科保健指導 

の推進 

主な保健事業等 

 

・マタニティ健康相談 

・両親学級 

・妊婦歯科健康診査 

 

 

・乳幼児健診・保健指導 

・離乳食教室 

・乳幼児健康相談 

・親と子の良い歯のコンクール 

 

・学校歯科健診・保健指導 

 

・歯科健康教育 

 

・歯周病検診及び保健指導 

 

 

 

・介護予防事業 

 

・良い歯の先輩コンクール 

・う歯や歯周病予防に関する情報の提供 



 

⑤こころの健康づくり 

ライフステージ 妊娠期 乳幼児期（0～6 歳） 学齢期（7～19 歳） 成人期（20～64 歳） 高齢期（65 歳～） 

主な特徴 

・妊娠・出産による心身や 

ライフスタイルの変化期 

・周囲からの愛情により、人と 

人との関係をつくる社会性が 

芽生える時期 

・精神機能が発達し、子ど 

もから大人への移行期 

・心身ともに充実する反面、精 

神的ストレスが増大する時期 

・豊かな人生経験を基に 

さらに人生の幅をひろげ 

る時期 

施

策 

○こころの病気とその

適切な対応について

普及啓発 

 

 

・産後うつの予防 

・育児不安の軽減 

・母子の愛着促進 

 

 

 

 

・  

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

○ストレスの対処方法

等広く情報提供 

 

     

○相談窓口の周知 

及び環境整備 

 

・相談窓口の周知     

主な保健事業等 

・妊婦健診 

・マタニティ健康相談 

・両親学級 

・産後うつスクリーニング 

 

 

・家庭訪問 

・自殺防止対策事業 

・乳幼児健診 

・乳幼児健康相談 

 

 

  

・いのちをはぐくむアドバイ 

ザー事業 

・スクールカウンセラー 

活用事業 

・八戸市スクールソーシャ

ルワーカー活用事業 

・健康教室・健康相談 

・精神保健福祉相談 

・多重債務相談 

 

 

 

・介護予防事業 

 

・自分を大切にする心の育み促進 

・早寝早起き等生活リズムの習得の推進 

・ストレス対処法の普及 

・生きがいのある生活の促進 

・十分な睡眠の確保の推進 



 

 

 

 

 

 

 

第５章 健康づくり推進体制 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

第５章 健康づくり推進体制 

 

１．取組主体ごとの役割と環境整備 

 健康づくりは、元来、市民一人ひとりが主体的に取り組むものですが、個人の力だけで達成できるもの 

 ではありません。個人の力と併せて社会全体として個人の行動変容を支援していく環境を整備することが 

 重要です。 

   このため、市民生活に密接に関連している関係者がそれぞれの特性を生かし、役割を明確にして連携 

・協働することにより、効果的に健康づくりに取り組みます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．「健康はちのへ 21 の日」の普及啓発 

  平成 18 年に、市民一人ひとりが自分自身の生活を振り返り健康づくりに取り組むことを目指し、8 月 21

日を「健康はちのへ 21 の日」と定めました。市民が運動や食生活の改善等の健康づくりに取り組むきっか

けとなるよう、「みんなで広げよう健康づくりの輪」をスローガンに掲げ、普及啓発を図ります。 

 企業 
・従業員への健康教育、普及啓発の充実 

・健診（検診）体制の充実や受診勧奨 

・禁煙の推進及び受動喫煙の防止 

・従業員等の健康づくり活動への自発的

な取り組み 

・その他健康管理のための福利厚生の

充実 

 

 マスメディア 
・正しい情報の迅速かつ効果的な提供 

 保健医療専門家・関係機関 
・健康づくりに関する情報提供や相談への対応 

・専門的立場からの保健指導や健康教育への 

技術的支援及び人材派遣等の支援 

・各種健康づくり事業への支援 

・健診（検診）などの健康づくりサービス提供 

 

 学校・教育関係機関 
・生活習慣形成のための健康教育・指導 

の実施 

・家族・地域と連携した健康づくりの推進 

 

 行政 
・特定健康診査・がん検診等各種健康増進事業の実施 

・地域の推進体制の構築 

・地域への健康づくり普及啓発 

・地域の健康情報収集及び健康課題分析 

 個人・家庭 
・定期的な健診（検診）受診 

・正しい知識に基づいた健康づくりの実践 

・家族・隣人・友人等の健康づくりへの支援 

 
すべての市民が共に支え合い 

健康で生きがいのある 

住みよいまち 

 地域 
（子ども会、老人クラブ、町内会、保健推進員、 

食生活改善推進員等） 

・健康づくりを実践する場・機会の提供 

・地域住民への健康づくりの普及啓発活動 

・健診（検診）の受診勧奨への協力 
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１．八戸市健康増進計画「第 2次健康はちのへ 21」改訂版策定の経過 

 

年月 
健康福祉審議会 

健康・保健専門分科会 
庁内検討会議等 市民意見等 

 
平成 
28 年度 

 
 

12 月 

 第 2 回食育庁内連絡会議 
（26 日） 
「今後の食育推進計画の進め
方について」 

 

 
 
 

1 月 

 第１回 庁内検討会議 
（２５日） 
「計画の進捗状況、食育計画
との一体化及びアンケートの
内容について」 

 

 
 

2 月 

第１回健康・保健専門分科会
（１５日） 
「計画の進捗状況、食育計画と
の一体化及びアンケートの内容
について」 

  

 
平成 
29 年度 

 
5 月 

 
 

  アンケート送付 
・年長児保護者 
（209 人） 
・小学 5年生 
（207 人） 
・中学 2年生 
（214 人） 
・無作為抽出 
成人（1,000 人） 
・無作為抽出 
10 人以上の 
事業所 
（400 事業所） 

 
9 月 

 第 1 回 庁内検討会議 
（27 日） 
「改訂版の素案について」 

 

 
10 月 

第１回健康・保健専門分科会 
（26 日） 
「改訂版の素案について」 

  

 
11 月 

  計画案 
パブリックコメント 
（11/16～12/15） 

 
12 月 

 第 2 回 庁内検討会議 
（25 日） 
「改訂版の最終案について」 

 

 
1 月 

第 2 回健康・保健専門分科会 
（31 日） 
「改訂版の最終案について」 

  

 
2 月 

 
健康増進計画「第 2次健康はちのへ 21」改訂版策定 
 

○計画策定に関する庁内関係課 … 16 課 

スポーツ振興課、くらし交通安全課、福祉政策課、高齢福祉課、こども未来課、障がい福祉課 

国保年金課、介護保険課、学校教育課、教育指導課、社会教育課、農業経営振興センター 

中央卸売市場、水産事務所、保健予防課、健康づくり推進課 

 



 

 

２．八戸市健康福祉審議会規則 

平成19年３月28日規則第７号 

改正 

平成22年３月31日規則第29号 

平成25年６月20日規則第61号 

平成28年12月６日規則第105号 

平成29年８月３日規則第36号 

八戸市健康福祉審議会規則 

（趣旨） 

第１条 この規則は、八戸市健康と福祉のまちづくり条例（平成19年八戸市条例第11号）第32

条第７項の規定に基づき、八戸市健康福祉審議会（以下「審議会」という。）の組織及び運

営について必要な事項を定めるものとする。 

（委員の任期） 

第２条 委員の任期は、３年以内とする。ただし、補欠の委員の任期は、前任者の残任期間と

する。 

２ 委員は、再任されることができる。 

（会長及び副会長） 

第３条 審議会に、会長及び副会長各１人を置く。 

２ 会長及び副会長は、委員の互選によって定める。 

３ 会長は、会務を総理する。 

４ 副会長は、会長を補佐し、会長に事故があるとき、又は会長が欠けたときは、その職務を

代理する。 

（会議） 

第４条 審議会の会議は、会長が招集し、その議長となる。ただし、この規則の施行後最初に

招集すべき審議会又は新たに委員の委嘱が行われた後最初に招集すべき審議会の会長の職務

は、市長が行う。 

２ 審議会の会議は、委員の半数以上が出席しなければ開くことができない。 

３ 審議会の議事は、出席委員の過半数をもって決し、可否同数のときは、議長の決するとこ

ろによる。 

（専門分科会） 

第５条 審議会に、健康福祉施策に関する専門の事項の調査審議及び社会福祉法（昭和26年法

律第45号）第11条の規定に基づく調査審議をするため、専門分科会を置く。 

２ 専門分科会の名称は、次のとおりとする。 

(１) 民生委員審査専門分科会 

(２) 障がい者福祉専門分科会 

(３) 健康・保健専門分科会 



 

 

(４) 介護・高齢福祉専門分科会 

(５) 社会福祉専門分科会 

３ 審議会は、前項に掲げるもののほか、必要に応じて専門分科会を置くことができる。 

４ 専門分科会は、審議会の会長が指名した委員（次条第１項の規定により臨時委員が置かれ

た場合にあっては、民生委員審査専門分科会を除き、当該臨時委員を含む。）をもって組織

する。 

５ 専門分科会に、専門分科会長及び副専門分科会長各１人を置く。 

６ 専門分科会長及び副専門分科会長は、当該専門分科会に属する委員の互選によって定める。 

７ 専門分科会長は、専門分科会の会務を掌理する。 

８ 副専門分科会長は、専門分科会長を補佐し、専門分科会長に事故があるとき、又は専門分

科会長が欠けたときは、その職務を代理する。 

９ 専門分科会（民生委員審査専門分科会を除く。）の決議は、これをもって審議会の決議と

することができる。この場合において、専門分科会長は、この決議事項を審議会の会議にお

いて報告しなければならない。 

10 民生委員審査専門分科会の決議は、これをもって審議会の決議とする。この場合において、

民生委員審査専門分科会の専門分科会長は、この決議事項を審議会の会議において報告しな

ければならない。 

11 前条の規定は、専門分科会の会議について準用する。この場合において、同条中「審議会」

とあるのは「専門分科会」と、「会長」とあるのは「専門分科会長」と、「委嘱」とあるの

は「指名」と、「市長」とあるのは「審議会の会長」と、「、委員」とあるのは「、当該専

門分科会に属する委員（第６条第１項に規定する臨時委員にあっては、当該会議の議事に関

係のある者に限る。次項において同じ。）」と、「出席委員」とあるのは「出席した委員」

と読み替えるものとする。 

（臨時委員） 

第６条 審議会は、特別の事項を調査審議させるため必要があるときは、臨時委員を置くこと

ができる。 

２ 臨時委員は、八戸市健康と福祉のまちづくり条例第32条第４項各号に掲げる者のうちから、

市長が委嘱する。 

３ 臨時委員は、当該特別の事項に関する調査及び審議が終了したときは、解任されるものと

する。 

（部会） 

第７条 専門分科会に、特定の事項を調査審議するため、必要に応じて部会を置くことができ

る。 

２ 障がい者福祉専門分科会に社会福祉法施行令（昭和33年政令第185号）第３条第１項に規

定する審査部会（以下「障がい者福祉専門審査部会」という。）を置く。 

３ 介護・高齢福祉専門分科会に置く部会の名称は、次のとおりとする。 



 

 

(１) 地域密着型サービス運営委員会 

(２) 地域包括支援センター運営協議会 

４ 部会は、当該専門分科会に属する委員（前条第１項の規定により臨時委員が置かれた場合

にあっては、当該臨時委員を含む。）のうちから、障がい者福祉専門審査部会にあっては審

議会の会長が指名した者を、それ以外の部会にあっては当該専門分科会長が指名した者をも

って組織する。 

５ 部会に部会長及び副部会長各１人を置く。 

６ 部会長及び副部会長は、当該部会に属する委員の互選によって定める。 

７ 部会長は、部会の会務を掌理する。 

８ 副部会長は、部会長を補佐し、部会長に事故があるとき、又は部会長が欠けたときは、そ

の職務を代理する。 

９ 部会（障がい者福祉専門審査部会を除く。）の決議は、これをもって専門分科会の決議と

することができる。この場合において、部会長は、この決議事項を専門分科会の会議におい

て報告しなければならない。 

10 障がい者福祉専門審査部会の決議は、これをもって審議会の決議とすることができる。こ

の場合において、障がい者福祉専門審査部会の部会長は、この決議事項を審議会及び障がい

者福祉専門分科会の会議において報告しなければならない。 

11 第４条の規定は、部会の会議について準用する。この場合において、同条中「審議会」と

あるのは「部会」と、「会長」とあるのは「部会長」と、「委嘱」とあるのは「指名」と、

「市長」とあるのは「専門分科会長」と、「、委員」とあるのは「、当該部会に属する委員

（第６条第１項に規定する臨時委員にあっては、当該会議の議事に関係のある者に限る。次

項において同じ。）」と、「出席委員」とあるのは「出席した委員」と読み替えるものとす

る。 

（資料の提出の要求等） 

第８条 審議会、専門分科会又は部会は、必要があるときは、関係者に対し、資料の提出、意

見の開陳、説明その他必要な協力を求めることができる。 

（秘密の保持） 

第９条 委員及び臨時委員並びに会議に出席した者は、職務上知り得た秘密を漏らしてはなら

ない。その職を退いた後も、また同様とする。 

（庶務） 

第10条 審議会の庶務は、福祉政策課において処理する。 

（委任） 

第11条 この規則に定めるもののほか、審議会、専門分科会及び部会の運営について必要な事

項は、会長が審議会に諮って定める。 

附 則 

この規則は、平成19年４月１日から施行する。 



 

 

附 則（平成22年３月31日規則第29号） 

この規則は、平成22年４月１日から施行する。 

附 則（平成25年６月20日規則第61号） 

この規則は、平成25年７月１日から施行する。ただし、第５条第２項第４号の改正規定（同

号を第３号とする部分を除く。）は、公布の日から施行する。 

附 則（平成28年12月６日規則第105号） 

 （施行期日） 

１ この規則は、平成29年１月１日から施行する。 

 （任期に関する経過措置） 

２ 八戸市健康と福祉のまちづくり条例の一部を改正する条例（平成28年八戸市条例第 号）

附則第１項の規定により同項に規定する新審議会の委員に委嘱されたものとみなされる者

の任期は、この規則の施行の日（以下「施行日」という。）における同項に規定する旧審

議会（以下「旧審議会」という。）の委員としての任期の残任期間と同一の期間とする。 

 （会長及び副会長に関する経過措置） 

３ この規則の施行の際現に旧審議会の会長及び副会長である者は、それぞれ、施行日に、

この規則による改正後の八戸市健康福祉審議会規則（以下「改正後の規則」という。）第

３条第２項の規定により会長及び副会長として定められたものとみなす。 

 （旧部会に関する経過措置） 

４ この規則の施行の際現にこの規則による改正前の八戸市健康福祉審議会規則（以下「改

正前の規則」という。）の規定による健康・保健部会、介護・高齢福祉部会、障がい福祉

部会又は社会福祉部会（以下「旧部会」という。）の委員である者は、それぞれ、施行日

に、改正後の規則第５条第４項の規定により健康・保健専門分科会、介護・高齢福祉専門

分科会、障がい福祉専門分科会又は社会福祉専門分科会（以下「新専門分科会」という。）

の委員に指名されたものとみなす。 

５ この規則の施行の際現に旧部会の部会長及び副部会長である者は、それぞれ、施行日に、

改正後の規則第５条第６項の規定により、新専門分科会の専門分科会長及び副専門分科会

長として定められたものとみなす。 

６ この規則の施行前に旧部会において決議した事項で、改正前の規則第５条第９項ただし

書の規定による報告をしていないものは、改正後の規則第５条第９項後段の規定により、

専門分科会長が報告するものとする。 

７ この規則の施行前に旧部会において調査審議をした事項で、この規則の施行の際当該調

査審議が終了していないものは新専門分科会において調査審議をするものとし、旧部会が

した当該調査審議の手続は新専門分科会がした調査審議の手続とみなす。 

 （旧専門委員に関する経過措置） 

８ この規則の施行の際現に改正前の規則の規定による専門委員である者は、施行日に、改

正後の規則第６条第２項の規定により臨時委員に委嘱されたものとみなす。 



 

 

 （旧分科会に関する経過措置） 

９ この規則の施行の際現に改正前の規則の規定による地域密着型サービス運営委員会又は

地域包括支援センター運営協議会（以下「旧分科会」という。）の委員である者は、それ

ぞれ、施行日に、改正後の規則第７条第４項の規定により地域密着型サービス運営委員会

又は地域包括支援センター運営協議会（以下「新部会」という。）の委員に指名されたも

のとみなす。 

10 この規則の施行の際現に旧分科会の分科会長及び副分科会長である者は、それぞれ、施

行日に、改正後の規則第７条第６項に規定により、新部会の部会長及び副部会長として定

められたものとみなす。 

11 この規則の施行前に旧分科会において決議した事項で、改正前の規則第７条第８項ただ

し書の規定による報告をしていないものは、改正後の規則第７条第９項後段の規定により、

部会長が報告するものとする。 

12 この規則の施行前に旧分科会において調査審議をした事項で、この規則の施行の際当該

調査審議が終了していないものは新部会において調査審議をするものとし、旧分科会がし

た当該調査審議の手続は新部会がした調査審議の手続とみなす。 

附 則（平成29年８月３日規則第36号） 

この規則は、公布の日から施行する。 

 



 

 

３． 八戸市健康福祉審議会 健康・保健専門分科会委員名簿 

                                                              

・任期：平成 25 年 6 月 26 日～平成 28 年 6 月 25 日     ◎ 部会長   ○ 副部会長 

区  分 団体・役職  氏  名  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学識経験者 

八戸学院短期大学看護学科 学科長 ○  蛭  田   由  美 

八戸市学校保健会養護教員部会 

副会長 

 
佐  藤   優  子 

デーリー東北新聞社 常務取締役 

販売・事業局長 

 
山  本   義  一 

保健医療関係者 

八戸市医師会 理事 ◎  工 藤  清 太 郎 

八戸歯科医師会 常務理事  澁  田   大  路  

青森県栄養士会八戸地区 

運営委員長 

 
伊 藤  恵 美 子 

公   募 
 

 

 
熊 谷  満 美 子 

関係行政機関の職員 
三八地域県民局地域健康福祉部 

部長（八戸保健所 所長） 

 

宮  川   隆  美 

                                         （敬省略） 

 

・任期：平成 28 年 6 月 28 日～平成 31 年 6 月 27 日    ◎ 専門分科会長  ○ 副専門分科会長 

区  分 団体・役職  氏  名  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学識経験者 

八戸学院大学健康医療学部看護学科 

准教授 
○  壬  生   寿  子 

八戸市養護教員会 

副会長 

 
工 藤  久 美 子 

デーリー東北新聞社  

常務取締役 

 
深  川   公  夫 

保健医療関係者 

八戸市医師会 理事 ◎  工 藤  清 太 郎 

八戸歯科医師会  副会長  松  川    充  

青森県栄養士会八戸地区 

運営委員長 

 
伊 藤  恵 美 子 

公   募  
 
赤  石   和  枝 

                                         （敬省略） 

 



４．「第２次健康はちのへ２１」計画に関するアンケート調査結果について

（１）評価指標に関連するアンケート調査結果

＜調査目的＞

① 市民

(ア）調査方法

（イ）実施日 　　発 送 日 ：平成２９年５月２６日（金）

　　回答期限：平成２９年６月　９日（金）

（ウ） 集計結果

年齢構成

回答数(人)

２０歳代 54 11.0%

３０歳代 71 14.5%

４０歳代 75 15.3%

５０歳代 85 17.3%

６０歳代 102 20.8%

７０歳以上 104 21.1%

無回答 0.0%

計 491 100.0%

性別

男性 女性 合計(人)

２０歳代 21 33 54

３０歳代 23 48 71

４０歳代 30 45 75

５０歳代 35 50 85

６０歳代 52 50 102

７０歳以上 51 53 104

無回答 0

計 212 279 491

家族構成

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上無回答 合計

64.8% 71.8% 77.4% 75.2% 74.6% 69.3% 72.5%

18.5% 18.3% 17.3% 16.5% 8.8% 12.5% 14.7%

13.0% 9.9% 5.3% 5.9% 13.7% 14.4% 10.6%

3.7% 0.0% 0.0% 2.4% 2.9% 3.8% 2.2%

0.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0%

その他

一人暮らし

核家族

回収方法

回収数

回収率

「第２次健康はちのへ２１」計画の各指標の評価を行い今後の健康づくり施策に反映するため、

八戸市民を対象にアンケートを実施しました。

対象者

配布数

配布方法

有効回答数 ４９１件

４９．２％

４９２件

 郵送（同封する返信用封筒により）

郵送

１,０００件

 無作為に抽出した２０歳以上の市民

計

無回答

大家族

38.9% 

32.4% 

40.0% 

41.2% 

51.0% 

49.0% 

43.2% 

61.1% 

67.6% 

60.0% 

58.8% 

49.0% 

51.0% 

56.8% 

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

計 

男性 

女性 

２０歳代 

11.0% 

３０歳代 

14.5% 

４０歳代 

15.3% 
５０歳代 

17.3% 

６０歳代 

20.8% 

７０歳以上 

21.1% 



　問４　あなたは「第２次健康はちのへ２１」計画を知っていますか。（○は１つ）

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 無回答 合計(人)

1 1 1 2 7 7 19

7 8 12 15 22 28 92

45 62 62 68 73 64 374

1 5 6

54 71 75 85 102 104 0 491

　問９　あなたは、主食・主菜・副菜がそろった食事をしていますか。（○は１つ）

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 無回答 合計(人)

29 25 35 46 71 80 286

25 45 40 39 31 19 199

1 5 6

54 71 75 85 102 104 491計

無回答

そろっていない

はじめて聞いた

内容は知らない

内容を知っている

無回答

計

そろっている

「健康はちのへ２1」計画を知っている方は、減少した。     アンケート（Ｈ２４）との比較 

5.9% 

3.9% 

27.5% 

18.7% 

62.9% 

76.2% 

3.7% 

1.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ２４ 

Ｈ２９ 

内容を知っている 

内容は知らない 

はじめて聞いた 

無回答 

59.0% 

57.7% 

58.3% 

39.6% 

41.2% 

40.5% 

1.4% 

1.1% 

1.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 

女性 

合計 

そろっている 

そろっていない 

無回答 

主食・主菜・副菜がそろった食事をしている方は、増加した。      アンケート（Ｈ２４）との比較 

58.3% 

42.8% 

40.5% 

51.9% 

1.2% 

5.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ２９ 

Ｈ２４ そろっている 

そろっていない 

無回答 

4.2% 

3.6% 

3.9% 

19.3% 

18.3% 

18.7% 

75.6% 

76.7% 

76.2% 

0.9% 

1.4% 

1.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 

女性 

合計 

内容を知っている 

名前を聞いたことはあ

るが、内容は知らない 

はじめて聞いた 

無回答 



　問２０　あなたは、睡眠で休養が十分とれていますか。（○は１つ）

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 無回答 合計(人)

9 9 8 14 28 43 111

26 33 45 42 55 45 246

17 27 21 28 19 14 126

2 1 1 1 5

1 2 3

54 71 75 85 102 104 0 491

　問２１　あなたは、現在ストレスがたまっていると思いますか。（○は１つ）

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 無回答 合計(人)

6 8 7 11 30 42 104

17 27 38 44 46 46 218

20 26 22 21 18 6 113

9 10 7 7 7 5 45

2 1 2 1 5 11

54 71 75 85 102 104 0 491

無回答

あまりとれていない

まったくとれていない

まあまあとれている

無回答

十分とれている

計

たまっていない

少したまっている

まあまあたまっている

とてもたまっている

計

 アンケート（Ｈ２４）との比較 睡眠で休養がとれていない人は、増加している。 

23.3% 

22.6% 

55.0% 

50.1% 

17.3% 

25.7% 

2.0% 

1.0% 

2.4% 

0.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ２４ 

Ｈ２９ 

十分とれている 

まあまあとれている 

あまりとれていない 

まったくとれていない 

無回答 

 アンケート（Ｈ２４）との比較 ストレスがたまっている人は、増加した。 

25.1% 

21.2% 

50.1% 

44.4% 

14.1% 

23.0% 

8.0% 

9.2% 

2.7% 

2.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

H29

たまっていない 

少したまっている 

まあまあたまっている 

とてもたまっている 

無回答 

21.7% 

23.3% 

22.6% 

52.4% 

48.4% 

50.1% 

24.5% 

26.5% 

25.7% 

1.4% 

0.7% 

1.0% 
1.1% 

0.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 

女性 

合計 

十分とれている 

まあまあとれている 

あまりとれていない 

まったくとれていない 

無回答 

21.7% 

20.8% 

21.2% 

46.7% 

42.6% 

44.4% 

21.2% 

24.4% 

23.0% 

7.1% 

10.8% 

9.2% 

3.3% 

1.4% 

2.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 

女性 

合計 

たまっていない 

少したまっている 

まあまあたまっている 

とてもたまっている 

無回答 



　問２２　あなたのストレス解消法はありますか。（○は１つ）

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 無回答 合計(人)

41 57 57 61 78 57 351

2 9 12 15 13 25 76

9 5 5 7 10 14 50

2 1 2 1 8 14

54 71 75 85 102 104 0 491

▼「ある」を選んだ方は、どんなストレス解消法ですか。（○はいくつでも）

20歳代 ３０歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答 合計（人）

41 57 57 61 78 57 351

2 2

41 57 55 61 78 57 0

21 28 23 23 26 20 141

15 23 12 12 20 12 94

22 24 27 24 34 28 159

10 19 21 19 28 18 115

8 2 1 11

20 20 23 24 27 15 129

1 11 8 7 4 31

8 13 17 22 17 7 84

19 27 22 12 14 9 103

4 4 1 3 2 3 17

5 7 5 12 12 6 47

133 178 160 158 184 118 0 931

テレビ・ラジオ

趣味・スポーツ

回答者数

無回答者数

対象者数

買い物をする

人に話して発散する

その他

原因解決に取り組む

寝る

アルコール飲料を飲む

タバコを吸う

のんびりする

SNS(Twitterなど）

ない

計

無回答

解消法がわからない

ある

計

 アンケート（Ｈ２４）との比較 ストレス解消法がある方は、増加した。 

64.9% 

71.4% 

21.2% 

15.5% 

8.8% 

10.2% 

5.1% 

2.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

H29

ある 

ない 

解消法がわからない 

無回答 

71.3% 

71.6% 

71.4% 

16.0% 

15.1% 

15.5% 

9.9% 

10.4% 

10.2% 

2.8% 

2.9% 

2.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 

女性 

合計 

ある 

ない 

解消法がわからない 

無回答 



　問２４　あなたには、「生きがい」がありますか。（○は１つ）

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 無回答 合計(人)

34 47 46 45 62 62 296

3 6 7 12 9 9 46

16 18 22 26 30 27 139

1 2 1 6 10

54 71 75 85 102 104 0 491

ない

考えたことがない

ある

計

無回答

7.7% 

4.9% 

23.0% 

11.2% 

0.8% 

13.7% 

6.6% 

15.0% 

9.8% 

2.2% 

5.2% 

20.0% 

13.5% 

13.3% 

13.1% 

1.4% 

14.0% 

1.2% 

5.1% 

11.9% 

1.6% 

5.0% 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

人に話して発散する 

買い物をする 

趣味・スポーツにうちこむ 

テレビ鑑賞やラジオを聴く 

SNS(Twitterなど）を利用する 

のんびりする 

タバコを吸う 

アルコール飲料を飲む 

寝る 

ストレスの原因解決に取り組む 

その他 

男 

女 

14.2% 

10.2% 

18.3% 

15.1% 

14.4% 

3.0% 

6.7% 

10.8% 

2.3% 

4.9% 

15.1% 

10.1% 

17.1% 

12.4% 

1.2% 

13.9% 

3.3% 

9.0% 

11.1% 

1.8% 

5.0% 

0% 5% 10% 15% 20%

人に話して発散する 

買い物をする 

趣味・スポーツにうちこむ 

テレビ鑑賞やラジオを聴く 

SNS(Twitterなど）を利用する 

のんびりする 

タバコを吸う 

アルコール飲料を飲む 

寝る 

ストレスの原因解決に取り組む 

その他 

Ｈ２４ 

Ｈ２９ 

 アンケート（Ｈ２４）との比較 

59.0% 

61.2% 

60.3% 

8.0% 

10.4% 

9.4% 

31.1% 

26.2% 

28.3% 

1.9% 

2.2% 

2.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 

女性 

合計 

ある 

ない 

考えたことがない 

無回答 



▼問２４で「ある」を選んだ方は、どんなことですか。（複数回答可）

20歳代 ３０歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答 合計（人）

34 47 46 45 62 62 296

1 1

34 47 46 45 62 61 295

21 35 37 37 40 34 204

7 10 11 9 10 9 56

19 18 24 21 33 35 150

19 13 13 11 13 22 91

2 2 2 3 4 2 15

68 78 87 81 100 102 0 516

回答者数

無回答者数

対象者数

計

その他

友人、知人との交流

趣味や楽しみ

仕事

家族

 アンケート（Ｈ２４）との比較 「生きがい」がある方は、増加した。 

56.9% 

60.3% 

10.8% 

9.4% 

28.8% 

28.3% 

3.5% 

2.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

H29

ある 

ない 

考えたことがない 

無回答 

37.5% 

12.5% 

32.9% 

14.8% 

2.3% 

41.0% 

9.7% 

26.3% 

19.7% 

3.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族 

仕事 

趣味や楽しみ 

友人、知人との交流 

その他 

男 

女 

37.5% 

10.5% 

26.8% 

21.4% 

3.8% 

39.5% 

10.9% 

29.1% 

17.6% 

2.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族 

仕事 

趣味や楽しみ 

友人、知人との交流 

その他 

Ｈ２４ 

Ｈ２９ 

 アンケート（Ｈ２４）との比較 



　問２６　あなたは、健康に害を及ぼす受動喫煙に対して対策をとっていますか。

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 無回答 合計(人)

21 29 39 33 43 36 201

32 39 33 47 52 58 261

3 3 3 5 5 19

1 2 2 5 10

54 71 75 85 102 104 0 491

　問２９　あなたは、歯や口の健康状態を定期的に病院などでチェックしていますか。（○は１つ）

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 無回答 合計(人)

14 21 19 23 28 33 138

39 50 56 60 74 69 348

1 2 2 5

54 71 75 85 102 104 0 491

対策をとっている

計

無回答

対策はとっていない

している

していない

その他

無回答

計

 

 

 アンケート（Ｈ２４）との比較 健康に害を及ぼす受動喫煙に対して対策をとっていない方は、増加した。 

41.2% 

40.9% 

48.6% 

53.2% 

5.7% 

3.9% 

4.5% 

2.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

H29

対策をとっている 

対策はとっていない 

その他 

無回答 

 アンケート（Ｈ２４）との比較 歯や口の健康状態を定期的に病院などでチェックしている方は、横ばい。 

28.4% 

28.1% 

69.2% 

70.9% 

2.4% 

1.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

H29

している 

していない 

無回答 

38.7% 

42.7% 

40.9% 

55.2% 

51.6% 

53.2% 

4.7% 

3.2% 

3.9% 

1.4% 

2.5% 

2.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 

女性 

合計 

対策をとっている 

対策はとっていない 

その他 

無回答 

25.0% 

30.5% 

28.1% 

74.5% 

68.1% 

70.9% 

0.5% 

1.4% 

1.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 

女性 

合計 

している 

していない 

無回答 



② 幼稚園・保育園の年長児、小学５年生、中学２年生

（ア） 調査方法

（イ） 実 施 日 発 送 日 ：平成２９年５月２６日（金）

回答期限：平成２９年６月　９日（金）

（ウ） 集計結果

性別

男性 女性 合計(人)

年長児 95 89 184

小学５年生 104 102 206

中学２年生 107 106 213

計 306 297 603

家族構成

核家族 126 68.5% 129 62.6% 133 62.4% 388 64.3%

大家族 58 31.5% 77 37.4% 80 37.6% 215 35.7%

無回答 0 0.0%

計 184 100.0% 206 100.0% 213 100.0% 603 100.0%

　問５　あなたは、朝食を食べないことが週に何日くらいありますか。（○は１つ）

年長児
小学

５年生

中学

２年生

合計

（人）

161 175 184 520

15 20 14 49

5 8 9 22

1 1 3 5

2 2 3 7

0

184 206 213 603

幼稚園・保育園の年長児保護者、小学5年生、中学2年生対象者

配布数

配布方法

回収方法

回収数

　・幼稚園・保育園の年長児保護者209件

　・小学5年生207件

　・中学2年生214件    　　　　　　　　　　計630件

６０４件

幼稚園・保育園、小学校、中学校で回収

幼稚園・保育園、小学校、中学校で配布

年長児 小学５年生 中学２年生 合計

計

週に１日食べないことがある

週に２～３日食べないことがある

週に４～５日食べないことがある

回収率

有効回答数 ６０３件

９５.９%

無回答

ほとんど食べない

ほぼ毎日食べる

51.6% 

50.5% 

50.2% 

48.4% 

49.5% 

49.8% 

0% 50% 100%

年長児 

小学５年生 

中学２年生 

男性 

女性 



ほぼ毎日食べる割合が微増した。    アンケート（Ｈ２４）との比較 

86.3% 

85.7% 

8.1% 

5.2% 

3.6% 

4.2% 

0.8% 

1.5% 

1.2% 

3.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ２９ 

Ｈ２４ 

ほぼ毎日食

べる 

週に１日食

べないことが

ある 
週に２～３日

食べないこと

がある 
週に４～５日

食べないこと

がある 
ほとんど食

べない 

87.5% 

84.9% 

86.4% 

86.3% 

8.2% 

9.7% 

6.6% 

8.1% 

2.7% 

3.9% 

4.2% 

3.6% 

0.5% 

0.5% 

1.4% 

0.8% 

1.1% 

1.0% 

1.4% 

1.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長児 

小学５年生 

中学２年生 

合計 

ほぼ毎日食べ

る 

週に１日食べ

ないことがある 

週に２～３日食

べないことが

ある 

週に４～５日食

べないことが

ある 

ほとんど食べ

ない 



（２）事業所へのアンケート調査結果

① 調査目的

事業所の健康づくりへの取組みを知り、今後の健康づくり施策に反映させるためアンケートを実施する。

② 調査対象

③ 実 施 日

発 送 日 ：平成２９年５月２６日（金）

回答期限：平成２９年６月　９日（金）

④ 集計結果 左列：事業所数、右列：割合

問１ 業種をお知らせください。（複数該当する場合は、主たるものを１つ選んでください）

1 0.4%

2 0.7%

1 0.4%

62 23.1%

49 18.1%

2 0.7%

1 0.4%

26 9.6%

56 20.7%

4 1.5%

2 0.7%

4 1.5%

6 2.2%

17 6.3%

28 10.4%

9 3.3%

270 100.0%

問２ 従業員数（平成２９年５月１日現在。非正規従業員数も含む）をお選びください。

81 30.0%

54 20.0%

58 21.5%

45 16.7%

27 10.0%

5 1.8%

270 100.0%

有効回答数

回収率

回収数

配布数

医療・福祉

宿泊業

計

１００～３００名未満

５０～１００名未満

３０～５０名未満

300名以上

２０～３０名未満

対象者

27０件

67.8%

271件

４００件

漁業

農林業

市内に所在し、従業員数１０人以上の事業所

金融業・保険業

不動産業

卸売業・小売業

計

その他

サービス業

飲食業

製造業

建設業

鉱業

運輸業・郵便業

情報通信業

電気・ガス・熱供給・水道業

２０名未満



問３ 貴事業所の加入医療（正規雇用者）は、次のうちどれですか。〔○は１つ〕

226 83.6%

34 12.6%

1 0.4%

1 0.4%

2 0.7%

1 0.4%

5 1.9%

270 100.0%

問４ 貴事業所では、年１回健康診断を受けさせていますか。〔○は１つ〕

268 99.3%

2 0.7%

270 100.0%

▼問４で「受けさせている」を選んだ方

健康診断で「要精密検査」、「要医療」となった方へ医療機関の受診を勧奨していますか。

〔○は１つ〕

130 48.4%

105 39.2%

13 4.9%

0.0%

20 7.5%

268 100.0%

問５ 従業員の健康状態における課題はありますか。〔複数回答可〕

149 23.6%

90 14.3%

101 16.0%

59 9.4%

48 7.6%

8 1.3%

16 2.5%

8 1.3%

70 11.1%

17 2.7%

2 0.3%

5 0.8%

44 7.0%

13 2.1%

630 100.0%

2

268

270

計

受けさせていない

受けさせている

国民健康保険組合

健康保険組合

協会けんぽ

積極的に受診を勧めている

回答者

無回答者

対象者

計

無回答

その他

共済組合

個人で市町村国民保険に加入

特に対応していない

受診を勧めている

無回答

高血圧

心臓病

肝機能障害

計

がん

メンタルヘルス

歯周病

肩こり

腰痛

わからない

糖尿病

脂質異常症

肥満

計

わからない

特になし

その他



問６ 従業員の生活習慣における課題はありますか。〔複数回答可〕

159 31.8%

116 23.2%

23 4.6%

42 8.4%

65 13.0%

27 5.4%

3 0.6%

4 0.8%

41 8.2%

20 4.0%

500 100.0%

問７ 「学校、病院、集会所、官公庁施設、飲食店等多くの人が利用する施設では、利用者の

受動喫煙を防止するために必要な措置を講ずるよう努めなければならない」と、法律

（健康増進法第２５条）で定められていることをご存知ですか。〔○は１つ〕

223 82.6%

43 15.9%

4 1.5%

270 100.0%

問８ たばこの先から立ちのぼる「副流煙」の方が、喫煙者が直接吸う「主流煙」よりも健康に

対する被害が大きいことをご存知ですか。〔○は１つ〕

245 90.7%

21 7.8%

4 1.5%

270 100.0%

問９ 貴事業所での受動喫煙防止対策の取り組み状況についてお知らせください。〔○は１つ〕

13 4.8%

87 32.2%

122 45.2%

1 0.4%

3 1.1%

38 14.1%

6 2.2%

270 100.0%

270

4

266

わからない

特になし

その他

健康診断を受けない従業員が多い

休養・睡眠不足

回答者数

無回答者数

対象者数

飲酒量

食事の偏り・大食

食事時間

運動不足

喫煙

計

無回答

知らない

知っている

計

計

無回答

知らない

知っている

計

無回答

特になし

昼食時間帯等一定の時間帯は禁煙

にしている

複数の事業所が入っている建物で

貴事業所のみ禁煙

分煙（喫煙室、喫煙コーナーを設

置している）

建物内禁煙（建物内で喫煙できな

い状況）

敷地内禁煙（敷地内の建物内外で

喫煙ができない状況）



▼問９で１～５を選んだ方

貴事業所で受動喫煙防止対策に取り組んでいるのはどのような理由からですか。〔複数回答可〕

47 11.3%

8 1.9%

31 7.5%

160 38.4%

41 9.9%

51 12.3%

12 2.9%

52 12.5%

5 1.2%

8 1.9%

1 0.2%

416 100.0%

▼問９で２～６を選んだ方

今後どのような受動喫煙防止対策に取り組む予定ですか。〔複数回答可〕

13 5.5%

52 21.9%

36 15.2%

111 46.8%

8 3.4%

17 7.2%

237 100.0%

24

227

226

1

225

251

計

特になし

その他

テナントとして入っている施設等

の方針であるため

会社・本部等の方針であるため

法律等により規定があるため

受動喫煙防止は世界的な動きであ

るため

従業員からの要望があったため

従業員の健康を守るため

利用客によりよいサービスを提供

するため

利用客からの要望があったため

利用客の健康を守るため

回答者数

無回答者数

対象者数

計

その他

受動喫煙防止対策には取り組まな

い(屋内すべての場所で喫煙可能

とする)

どのような受動喫煙防止対策に取

り組むかは検討中

喫煙室を設置する

建物内すべてを「禁煙」にする

敷地内すべてを「禁煙」にする

回答者数

無回答者数

対象者数



▼問９で２～６を選んだ方

今後、受動喫煙防止対策に取り組む場合、貴事業所での課題は何ですか。〔複数回答可〕

3 1.0%

15 5.2%

67 23.2%

98 34.0%

14 4.8%

7 2.4%

3 1.0%

17 5.9%

39 13.5%

26 9.0%

289 100.0%

問１０ 従業員の健康づくりに取り組んでいますか。〔○は１つ〕

135 50.1%

40 14.8%

83 30.7%

10 3.7%

2 0.7%

270 100.0%

▼問１０で１を選んだ方

具体的にどのような健康づくりに取り組んでいますか。〔複数回答可〕

73 23.5%

61 19.7%

18 5.8%

33 10.6%

48 15.5%

20 6.5%

17 5.5%

16 5.2%

14 4.5%

10 3.2%

310 100.0%

251

40

211

0

135

135

テナントとして入っている施設の

管理者との調整

喫煙者の減少や法令の改正等によ

り、喫煙所や分煙設備が無駄にな

る可能性がある

受動喫煙防止条例等で義務付けら

れていない

喫煙所や分煙設備を設置するため

のスペースや施設の構造の問題

喫煙所や分煙設備を設置する費用

の問題

利用客とのトラブル

利用客や売り上げの減少

回答者数

無回答者数

対象者数

計

その他

施設外での喫煙の増加

会社・本部等との調整

計

無回答

現在取り組んではいないが、今後

取り組む予定がある

どちらともいえない

取り組んでいない

取り組んでいる

計

その他

心の健康に関する相談機関を周知

食事・生活習慣についての教育

健康教育・健康相談の実施

喫煙対策の実施

健康が心配な従業員への配慮

体操等の実施

がん検診・人間ドック等検診を受

けさせるようにしている

健診・がん検診で要精密検査等の

従業員を把握

健診・がん検診の充実

回答者数

無回答者数

対象者数



▼問１０で２を選んだ方

どのような理由で取り組めていませんか。〔複数回答可〕

8 16.3%

3 6.1%

3 6.1%

14 28.6%

16 32.7%

2 4.1%

3 6.1%

49 100.0%

40

1

39

計

その他

関心がない

何を行ったらよいかわからない

きっかけがない

健康より仕事が優先

経済的な理由

時間がない

回答者数

無回答者数

対象者数



 

 

アンケート調査ご協力のお願い 

市民の皆様には日頃から健康・保健事業にご理解とご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

八戸市では、「すべての市民が共に支えあい、健康で生きがいのある住みよいまち」を目

指し、「早世の減少と健康寿命の延伸」の実現に向けて、市民主体の健康づくり運動を進め

ております。平成25年に「第2次健康はちのへ21」計画を策定し、計画期間は、平成34

年度までとなりますが、取組の中間評価を行い、今後の計画に活かしてまいりたいと思いま

す。 

ついては、中間評価の資料とさせていただきたく、満20歳以上の市民から無作為抽出に

より1,000人の方を対象に健康及び食に関するアンケート調査を実施することにいたしま

した。 

お忙しい中恐縮ですが、是非調査にご協力くださいますようお願い申し上げます。 

なお、ご回答いただきました内容は、調査目的以外に使用することはなく、統計的に処理

し、個々の内容が公表されることは一切ないことを申し添えます。 

 

平成29年5月  八戸市長 小林 眞 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ご記入にあたってのお願い  

○ 宛名のご本人がお答えください。（ご本人が記入困難な場合は、ご家族の方 

などがお答えくださっても結構です。） 

○ 質問をお読みになり、ご自分にあてはまる番号またはご自分の考えに一番近い

と思われる番号を○（まる）で囲んでください。 

○ このアンケート調査は、６月９日（金）までに、同封の返信用封筒でご

返送ください。（切手は不要です） 

○ この調査に関するお問合せは、下記までお願いいたします。 

八戸市保健所  健康づくり推進課  

成人保健グループ 第２次健康はちのへ２１担当 

〒031-8686 八戸市内丸一丁目1-1 

電話：43-9184（直通）  Fax：47-0745 

E-mail：kenko@city.hachinohe.aomori.jp 

「第２次健康はちのへ２１」に関する 
アンケート調査 

八戸市健康増進計画 

 （３）各アンケート用紙

紙 



 

 

 

 

 

◆はじめに、あなたご自身のことについておたずねします。 

問１ あなたの年齢をお答えください。（○は１つ） 

１．20 代  ２．30 代  ３．40 代  ４．50 代  ５．60 代  ６．70 歳以上 
 

問２ あなたの性別をお答えください。（○は１つ） 

１．男    ２．女 
 

問３ あなたの家の家族構成をお選びください。（○は１つ） 

１．核家族（親と子、夫婦２人暮らし）  ２．大家族（祖父母と親と子など） 

３．一人暮らし             ４．その他（施設など） 
 

問４ あなたは「第２次健康はちのへ２１」計画を知っていますか。（○は１つ） 

１．内容を知っている 

２．名前を聞いたことはあるが、内容は知らない 

３．はじめて聞いた 

◆あなたの普段の生活についておたずねします。 

問５ あなたが朝起きるのは、いつも何時頃ですか。（○は１つ） 

１．午前５時より前  ２．５時台   ３．６時台    ４．７時台   

５．８時台      ６．９時以降  ７．不定期（交代制勤務など） 
 

問６ あなたが夜寝るのは、いつも何時頃ですか。（○は１つ） 

１．午後８時より前  ２．８時台   ３．９時台  ４．10時台  

５．11時台      ６．12時以降  ７．不定期（交代制勤務など） 

◆あなたの食生活についておたずねします。 

問７ あなたは、朝食を食べないことが週に何日くらいありますか。（○は１つ） 

 

 

  

１．ほぼ毎朝食べる 

２．週に１日食べないことがある 

３．週に２～３日食べないことがある 

４．週に４～５日食べないことがある 

５．ほとんど食べない 
 

質問をお読みになり、ご自分にあてはまる番号 または ご自分の考えに

一番近いと思われる番号を○（まる）で囲んでください。 

※サプリメントやジュース・牛乳などのみで、ごはんやパンなどがない場合やブランチ
（朝食と昼食を兼用して 1 回食べること）は、朝食を食べないこととみなします。 

 



 

主食 

主菜 副菜 

 

▼問７で２～５を選んだ方は、その主な理由は何ですか。（○は２つまで） 

１．時間がないから      ２．食欲がないから 

３．太りたくないから     ４．食べないことが習慣になっているから 

５．面倒だから        ６．朝食が用意されていないから  

７．その他（                    ） 
 

問８ あなたは、家族一緒に食べることは週に何日くらいありますか。 

表に下記のあてはまる番号を１つずつ記入してください。 

※ただし、問３で３（一人暮らし）または４（その他）を選んだ方は回答不要です。 

１．ほとんど毎日   ２．週に４～５日 

３．週に２～３日   ４．週に１日程度 

５．ほとんど食べない 
 

問 9 あなたは、主食・主菜・副菜がそろった食事をしていますか。（○は 1 つ） 
 

 

１．毎食そろっている         ２．1日2回はそろっている 

３．1日1回はそろっている   ４．ほとんどそろっていない 
 

 

 

 

 

▼問 9 で 3 または 4 を選んだ方は、その主な理由は何ですか。（複数回答可） 

１．調理するのが面倒だから     ２．時間がないから  

３．量が多くなるから        ４．食費がかかるから 

５．食卓にあまり出てこないから   ６．特に必要だと思わないから 

７．外食が多いから         ８．その他（           ） 
 

問１０ あなたは、よく噛んで味わって食べるなど食べ方に関心がありますか。 

（○は１つ） 

１．関心がある 

２．どちらかといえば関心がある 

３．どちらかといえば関心がない 

４．関心がない 

５．わからない 
 

 

問 11 あなたは、野菜を食べる習慣がありますか。（○は１つ） 

１．１日３食食べる    ２．１日１～２食食べる 

３．週に４～５日食べる  ４．週に２～３日食べる   ５．ほとんど食べない 
 

▼問 1１で２～５を選んだ方は、その主な理由は何ですか。（○は２つまで） 

１．調理するのが面倒だから     ２．調理の方法があまりわからないから  

３．野菜が高価だから        ４．家族（自分）が嫌いだから 

５．食卓にあまり出てこないから   ６．特に必要だと思わないから 

７．量は十分にとっていると思うから ８．その他（           ） 
 

 

朝食 夕食 
  

 

 

 

 



 

問１２ あなたは、毎日の食事で気をつけていることがありますか。（複数回答可） 

１. 朝・昼・夕の３食規則正しく食べるようにしている 

２. 食事バランスガイド、食生活指針、日本人の食事摂取基準、６つの基礎食品、 

３色分類などのいずれか１つでも参考にして食生活を送っている 

3. 野菜を多く食べるようにしている 

4. 就寝前は食べないようにしている 

5. 塩分を控えている 

6. 腹八分目を心がけている 

7. ゆっくりよく噛んで食べるようにしている 

8. 適正体重を維持するようにしている 

9. その他（                    ） 

◆あなたの食品に対する意識をおたずねします。 

問１３ あなたは、「食品の安全性に関する基礎的な知識」を持っていると思いますか。 

（○は１つ） 

１．持っている           ２．どちらかといえば持っている  

３．どちらかといえば持っていない  ４．持っていない 

５．どちらともいえない  
 

問１４ あなたは、普段、食べている食品に安心していますか。（○は１つ） 

１．安心している     ２．少し不安       ３．とても不安 

４．特に何も感じていない 

▼問１４で２または３を選んだ方は、特にどのようなことが気になりますか。 

（○は３つまで） 

１．食品添加物    ２．農薬       ３．遺伝子組換え食品 

４．放射性物質    ５．ウイルス     ６．異物混入 

７．その他（                    ） 

◆食育に関係することついておたずねします。 

問１５ あなたは、「食育」に関心を持っていますか。（○は１つ） 

１．関心がある          ２．どちらかといえば関心がある  

３．どちらかといえば関心がない  ４．関心がない 

５．わからない 
 

 

 

食事バランスガイド ３色分類 



 

問16 あなたは、メタボリックシンドロームの予防や改善のために適切な食事、 

運動などを継続的に実践していますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

１．実践して、半年以上継続している 

２．実践しているが、半年未満である 

３．時々気をつけているが、継続的ではない 

４．近いうちにしようと思っている 

５．現在もしていないし、しようとも思わない 
 

 

問 17 あなたは、八戸地域の郷土料理を知っていますか。（○は１つ） 

１．知っている     

２．知っていて、家族や地域などに伝えている 

３．知らない  

 

問18 あなたは、地産地消（地元でとれたものを地元で消費すること）に関心が 

ありますか。（○は１つ） 

１．関心があり、地元産の食材を使うよう心がけている  

２．関心はあるが、特に産地などにこだわってはいない 

３．それほど関心がない 

４．まったく関心がない 

◆健康状態についておたずねします。 

問１９ あなたは、生活の中で、こまめに動くことを心がけていますか。（○は１つ） 

１．心がけている      ２．心がけていない 

 

 

問２０ あなたは、睡眠で休養が十分とれていますか。（○は１つ） 

１．十分とれている     ２．まあまあとれている 

３．あまりとれていない   ４．まったくとれていない 
 

 

 

 

 

 

 

 

※メタボリックシンドロームとは、「内臓脂肪が蓄積することによって、血圧、血糖が

高くなったり、血中の脂質異常をおこしたりして、食事や運動などの生活習慣を改善

しなければ、心筋梗塞や脳卒中などが起こりやすくなる状態」のことです。 

（例）せんべい汁 



 

問２１ あなたは、現在ストレスがたまっていると思いますか。（○は１つ） 

１．たまっていない     ２．少したまっている 

３．まあまあたまっている   ４．とてもたまっている 
 

 

 

問２２ あなたのストレス解消法はありますか。（○は１つ） 

１．ある    ２．ない   ３．解消法がわからない 
 

▼問２２で１を選んだ方は、どんなストレス解消法ですか。（複数回答可） 

１．人に話して発散する         ２．買い物をする        

３．趣味・スポーツにうちこむ      ４．テレビ鑑賞やラジオを聴く         

５． SNS（Twitterなど）を利用する   ６．のんびりする  

７．タバコを吸う             ８．アルコール飲料を飲む 

９．寝る                  １０．ストレスの原因解決に取り組む 

１１．その他（         ） 

 

 

問２３ あなたは、悩んだ時に相談できる人がいますか。（○は１つ） 

１．いる          ２．いない 

▼問２３で１を選んだ方は、誰に相談していますか。（複数回答可） 

１．家族     ２．友人         ３．町内会長や民生委員     

４．近所の人  ５．行政などの相談機関 ６．その他（             ） 
 

問２４ あなたには、「生きがい」がありますか。（○は１つ） 

１．ある                 ２．ない            ３．考えたことがない 
 
 

▼問２４で１を選んだ方は、どんなことですか。（複数回答可） 

1．家族         2．仕事        3．趣味や楽しみ  

4．友人、知人との交流  5．その他（            ） 
 

 

 

問２５ あなたは、過度な飲酒が体に及ぼす影響を知っていますか。（○は１つ） 

１．知っている                ２．知らない 

 

 

 

 

 

 

 



 

問２６ あなたは、健康に害を及ぼす受動喫煙に対して対策をとっていますか。 

（○は１つ） 

 
 

１．対策をとっている            ２．対策はとっていない 

３．その他（                         ） 

 

問２７ あなたは、COPD（慢性閉塞性肺疾患）のことを知っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

１．どういう病気か知っている    ２．名前だけなら聞いたことがある 

３．知らない 

 

問２８ あなたが、今よりも受動喫煙防止対策を実施してほしい場所はどこですか。 

（複数回答可） 

１．道路上      ２．広場・公園など  ３．宿泊施設（ホテル・旅館など）  

４．娯楽施設     ５．飲食店      ６．ｽｰﾊﾟｰ・ﾃﾞﾊﾟｰﾄ・ｼｮｯﾋﾟﾝｸﾞﾓｰﾙなど 

７．バス停・駅など  ８．医療機関       ９．公共施設 

１０．高等学校・大学・専門学校など     １１．職場        １２．家庭         

１３．その他（             ）    １４．特になし  
 

問２９ あなたは、歯や口の健康状態を定期的に病院などでチェックしていますか。 

（○は１つ） 
 
 
 

１．している            ２．していない  

 

問３０ 食事や健康に関するご意見などがございましたら、ご記入ください。 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

記入もれがないか、今一度お確かめください。記入したアンケート調査票は、３つ折りに

し、同封の返信用封筒に入れて６月９日（金）までに投函して下さい。（切手は不要です） 

   八戸市保健所 健康づくり推進課  

 
※COPD(慢性閉塞性肺疾患)とは、主に長期間による喫煙が原因で、肺に炎症が起こり、 
息が吐き出しにくくなる病気です。 

※受動喫煙とは、室内等で自分の意思とは関係なく他人のたばこの煙を吸わされることを

いいます。 

※むし歯や歯周病などの治療は含みません。例)検診や歯石除去、フッ素塗布など 



 

 

 

 
 

アンケート調査ご協力のお願い 

 

市民の皆様には、日頃から健康・保健事業にご理解とご協力を賜り、厚くお礼申し上げ

ます。 

八戸市では、「すべての市民が共に支えあい、健康で生きがいのある住みよいまち」を目

指し、「早世の減少と健康寿命の延伸」の実現に向けて、市民主体の健康づくり運動を進め

ております。平成25年に「第2次健康はちのへ21」計画を策定し、計画期間は、平成34

年度までとなりますが、取組の中間評価を行い、今後の計画に活かしてまいりたいと思い

ます。 

ついては、中間評価の資料とさせていただきたく、アンケート調査を実施することにい

たしました。 

お忙しい中恐縮ですが、是非調査にご協力くださいますようお願い申し上げます。 

なお、ご回答いただきました内容は、調査目的以外に使用することはなく、統計的に処

理し、個々の内容が公表されることは一切ないことを申し添えます。 

 

平成29年5月  八戸市長 小林 眞 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ご記入にあたってのお願い  

○ このアンケートは「市内の幼稚園・保育園へ通う年長児の保護者の方」を対象としていま

す。 

○ 質問をお読みになり、お子さんにあてはまる番号またはご自分の考えに一番近いと思われ

る番号を○（まる）で囲んでください。 

○ このアンケート調査票は、６月９日（金）までに幼稚園・保育園の職員へお渡し

ください。 

○ この調査に関するお問合せは、下記までお願いいたします。 

八戸市保健所  健康づくり推進課  

成人保健グループ 第２次健康はちのへ２１担当 

〒031-8686 八戸市内丸一丁目1-1                                        

電話：43-9184（直通）  Fax：47-0745 

E-mail：kenko@city.hachinohe.aomori.jp  

「第２次健康はちのへ２１」に関する 
アンケート調査 

八戸市健康増進計画 



 

「第2次健康はちのへ21」に関するアンケート調査票 
 

質問を読んで、お子さんにあてはまる番号を○（まる）で囲んでください。 

◆はじめに、お子さんのことについておたずねします。 

問１ あなたのお子さん
．．．．

の性別をお答えください。（○は１つ） 

１．男    ２．女 

問２ あなたの家族構成は、次のうちどちらですか。（○は１つ） 

１．核家族（親と子など） ２．大家族（祖父母と親と子など） 

問３ あなたのお子さん
．．．．

が朝起きるのは、いつも何時頃ですか。 

（○は１つ） 

１．午前５時台   ２．６時台     ３．７時台 

４．８時台     ５．９時以降 

問４ あなたのお子さん
．．．．

が夜寝るのは、いつも何時頃ですか。（○は１つ） 

１．午後８時より前 ２．８時台     ３．９時台 

４．10時台    ５．11時台    ６．12時以降 

◆お子さんの食生活についておたずねします。 

問５ あなたのお子さん
．．．．

は、朝食を食べないことが週に何日くらいありますか。（○は１つ） 

 

 

１．毎朝きちんと食べる       ２．週に１日は食べないことがある 

３．週に２～３日食べないことがある ４．週に４～５日食べないことがある 

５．ほとんど食べない 

▼問５で２～５を選んだ方は、その主な理由は何ですか。（○は２つまで） 

１．時間がないから           ２．食欲がないから 

３．食べないことが習慣になっているから ４．朝食が用意されていないから  

５．その他（                    ） 

 

 

※サプリメントやジュース・牛乳などのみで、ごはんやパンなどがない場合やブランチ（朝食と昼食

を兼用して 1 回食べること）は、朝食を食べないこととします。 

八戸市健康増進計画 



 

主食 

主菜 副菜 

 

問６ あなたのお子さん
．．．．

は、朝食または夕食を家族一緒に食べることは週に何日くらい 

ありますか。表に下記のあてはまる番号を１つずつ記入してください。 

１．ほとんど毎日食べる  ２．週に４～５日食べる  ３．週に２～３日食べる 

４．週に１日程度食べる  ５．ほとんど食べない 

 

 

朝食 夕食 
  

 

 

 

問7 あなたのお子さん
．．．．

は主食・主菜・副菜がそろった食事をしていますか。（○は1つ） 

 

 

１．毎食そろっている ２．1日2回はそろっている 

３．1日1回はそろっている ４．ほとんどそろっていない 

問8 あなたのお子さん
．．．．

はよく噛んで食べていますか。（○は１つ） 

１．噛んでいる  ２．噛んでいない  ３．わからない 

問9 あなたのお子さん
．．．．

は、帰宅後から就寝前までの間におやつを食べますか。 

（3時のおやつは除く）（○は１つ） 

１．ほとんど毎日食べる       ２．週に４～５日食べる 

３．週に２～３日食べる       ４．ほとんど食べない 

▼問9で1～3を選んだ方は、よく食べるおやつは何ですか。（○は3つまで） 

１．あめ・ガム・グミ ２．チョコレート ３．ビスケット・クッキー 

４．ドーナツ ５．菓子パン  ６．アイスクリーム 

７．プリン・ゼリー  ８．ヨーグルト ９．スナック菓子 

10．せんべい      11．炭酸飲料・スポーツドリンクなど 

12．その他（                ） 

問10 最後に、食に関することでご意見などがあれば、ご記入ください。 

 
 

 

 

ご協力ありがとうございました。       八戸市保健所 健康づくり推進課 

※主食とは、ごはん・パン・麺などを主な材料とした料理です。 

主菜とは、魚・肉・卵・大豆製品を主な材料とした料理です。 

副菜とは、野菜・いも・海藻などを主な材料とした料理です。 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

質問を読んで、自分にあてはまる番号を○（まる）で囲んでください。 

◆はじめに、あなた自身のことについておたずねします。 

問１ あなたの性別をお答えください。（○は１つ） 

１．男    ２．女 

問２ あなたの家族構成は、次のうちどちらですか。（○は１つ） 

１．核家族
かくかぞく

（親と子など） ２．大家族（祖父母と親と子など） 

問３ あなたが朝起きるのは、いつも何時頃ですか。（○は１つ） 

１．午前５時台  ２．６時台  ３．７時台  ４．８時台  

問４ あなたが夜寝るのは、いつも何時頃ですか。（○は１つ） 

１．午後８時台 ２．９時台  ３．10時台 ４．11時台 ５．12時以降 

 

◆あなたの食生活についておたずねします。 

問５ あなたは、朝食を食べないことが週に何日くらいありますか。（○は１つ） 

 

 

 

１．毎朝きちんと食べる       ２．週に１日は食べないことがある 

３．週に２～３日食べないことがある ４．週に４～５日食べないことがある 

５．ほとんど食べない 

▼問５で２～５を選んだ方は、その主な理由は何ですか。（○は２つまで） 

１．時間がないから      ２．食欲がないから 

３．太りたくないから     ４．食べないことが習慣になっているから 

５．面倒だから        ６．朝食が用意されていないから  

７．その他（                    ） 

※サプリメントやジュース・牛乳などのみで、ごはんやパンなどがない場合やブランチ（朝食と昼食

を一緒にして1 回食べること）は、朝食を食べないこととします。 

小学5年生用 

「第２次健康はちのへ２１」に関する 

アンケート調査 

八戸市健康増進計画 



 

主食 

主菜 副菜 

 

問６ あなたは、朝食または夕食を家族一緒に食べることは週に何日くらい 

ありますか。表に下記のあてはまる番号を１つずつ記入してください。 

１．ほとんど毎日食べる ２．週に４～５日食べる ３．週に２～３日食べる 

４．週に１日程度食べる ５．ほとんど食べない   

 

 

朝食 夕食 
  

 

 

 

問7 あなたは、主食・主菜・副菜がそろった食事をしていますか。（○は1つ） 

 

 

１．毎食そろっている        ２．1日2回はそろっている 

３．1日1回はそろっている   ４．ほとんどそろっていない 

問8 あなたは、よくかんで食べていますか。（○は１つ） 

１．かんでいる  ２．かんでいない  ３．わからない 

問9 あなたは、帰宅後から寝る前までの間におやつを食べますか。（○は１つ） 

１．ほとんど毎日食べる       ２．週に４～５日食べる 

３．週に２～３日食べる       ４．ほとんど食べない 

▼問9で1～3を選んだ方は、よく食べるおやつは何ですか。（○は3つまで） 

  

 

 

 

 

１．あめ・ガム・グミ   ２．チョコレート   ３．ビスケット・クッキー    

４．ドーナツ            5．菓子パン     6．アイスクリーム 

7．プリン・ゼリー    8. ヨーグルト    9．スナック菓子 

10．せんべい      11．炭酸飲料・スポーツドリンクなど 

12．その他（                    ） 

問10 最後に、食についてご意見などがあれば、ご記入ください。 

 

 

 

 ご協力ありがとうございました。  八戸市保健所 健康づくり推進課      

※主食とは、ごはん・パン・麺などを主な材料とした料理です。 

主菜とは、魚・肉・卵・大豆製品を主な材料とした料理です。 

副菜とは、野菜・いも・海藻などを主な材料とした料理です。 

 

 

 



 

 
 
 

質問を読んで、自分にあてはまる番号を○（まる）で囲んでください。 

◆はじめに、あなた自身のことについておたずねします。 

問１ あなたの性別をお答えください。（○は１つ） 

１．男    ２．女 

問２ あなたの家族構成は、次のうちどちらですか。（○は１つ） 

１．核家族
かくかぞく

（親と子など） ２．大家族（祖父母と親と子など） 

問３ あなたが朝起きるのは、いつも何時頃ですか。（○は１つ） 

１．午前５時台   ２．６時台  ３．７時台 ４．８時台   

問４ あなたが夜寝るのは、いつも何時頃ですか。（○は１つ） 

１．午後８時台 ２．９時台  ３．10時台 ４．11時台 ５．12時以降 

◆あなたの食生活についておたずねします。 

問５ あなたは、朝食を食べないことが週に何日くらいありますか。（○は１つ） 

 

 

１．毎朝きちんと食べる       ２．週に１日は食べないことがある 

３．週に２～３日食べないことがある ４．週に４～５日食べないことがある 

５．ほとんど食べない 

▼問５で２～５を選んだ方は、その主な理由は何ですか。（○は２つまで） 

１．時間がないから       ２．食欲がないから 

３．太りたくないから      ４．食べないことが習慣になっているから 

５．面倒だから         ６．朝食が用意されていないから  

７．その他（                    ） 
 

 

 

※サプリメントやジュース・牛乳などのみで、ごはんやパンなどがない場合やブランチ（朝食と昼食

を兼用して1 回食べること）は、朝食を食べないこととします。 

中学２年生用 

「第２次健康はちのへ２１」に関する 
アンケート調査 

八戸市健康増進計画 



 

主食 

主菜 副菜 

 

 

問６ あなたは、朝食または夕食を家族一緒に食べることは週に何日くらい 

ありますか。表に下記のあてはまる番号を１つずつ記入してください。 

１．ほとんど毎日食べる ２．週に４～５日食べる  ３．週に２～３日食べる 

４．週に１日程度食べる ５．ほとんど食べない 

 

 

朝食 夕食 
  

 

 

 

問7 あなたは、主食・主菜・副菜がそろった食事をしていますか。（○は1つ） 

 

 

１．毎食そろっている       ２．1日2回はそろっている 

３．1日1回はそろっている   ４．ほとんどそろっていない 

問8 あなたは、よく噛
か

んで食べていますか。（○は１つ） 

１．噛
か

んでいる  ２．噛
か

んでいない  ３．わからない 

問9 あなたは、帰宅後から就寝前までの間におやつを食べますか。（○は１つ） 

１．ほとんど毎日食べる       ２．週に４～５日食べる 

３．週に２～３日食べる       ４．ほとんど食べない 

▼問9で1～3を選んだ方は、よく食べるおやつは何ですか。（○は3つまで） 

１．あめ・ガム・グミ   ２．チョコレート   ３．ビスケット・クッキー    

４．ドーナツ       5．菓子パン      6．アイスクリーム 

7．プリン・ゼリー     8. ヨーグルト    9．スナック菓子 

10．せんべい       11．炭酸飲料・スポーツドリンクなど 

12．その他（                    ） 

問10 最後に、食に関することでご意見などがあれば、ご記入ください。 

 

 
 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。    八戸市保健所 健康づくり推進課 

※主食とは、ごはん・パン・麺などを主な材料とした料理です。 

主菜とは、魚・肉・卵・大豆製品を主な材料とした料理です。 

副菜とは、野菜・いも・海藻などを主な材料とした料理です。 

 

 

 



 

 

アンケート調査ご協力のお願い 

 

事業所の皆様には、日頃より市政に対するご理解とご協力をいただき、厚くお礼申し

上げます。 

八戸市では、「すべての市民が共に支えあい、健康で生きがいのある住みよいまち」

を目指し、「早世の減少と健康寿命の延伸」の実現に向けて、市民主体の健康づくり運

動を進めております。平成25年に「第2次健康はちのへ21」計画を策定し、計画期間

は、平成34年度までとなりますが、取組の中間評価を行い、今後の計画に活かしてま

いりたいと思います。 

ついては、中間評価の資料とさせていただきたく、市内に所在する事業所から400

事業所を対象に、健康に関する実態を把握するアンケート調査を実施することといたし

ました。 

お忙しい中恐縮ですが、是非調査にご協力くださいますようお願い申し上げます。 

なお、ご回答いただきました内容は、調査目的以外に使用することはなく、統計的に

処理し、事業所名が公表されることは一切ないことを申し添えます。 

 

平成29年5月  八戸市長 小林 眞 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ご記入にあたってのお願い  

○ 事業所を代表する方、または衛生管理者がアンケートにご回答ください。 

○ 平成29年５月1日現在の状況でお答えください。 

○ 市内に複数事業所がある場合でも、アンケート用紙を郵送した事業所分のみにつ

いてご記入ください。 

○ 質問をお読みになり、あてはまる番号または一番近いと思われる番号を○（まる）

で囲んでください。 

○ このアンケート調査は、６月９日（金）までに、同封の返信用封筒でご

返送ください。（切手は不要です） 

○ この調査に関するお問合せは、下記までお願いいたします。 

八戸市保健所  健康づくり推進課  

成人保健グループ 第２次健康はちのへ２１担当 

〒031-8686 八戸市内丸一丁目1-1 

電話：43-9184（直通）  Fax：47-0745 

E-mail：kenko@city.hachinohe.aomori.jp 

 「第２次健康はちのへ２１」に関する 
アンケート調査 

八戸市健康増進計画 



 

 

 

 
 

◆はじめに、貴事業所についてお伺いします。 

問１ 業種をお知らせください。（複数該当する場合は、主たるものを１つ選んでください） 

１．農林業       ２．漁業             ３．鉱業   ４．建設業   

５．製造業       ６．電気・ガス・熱供給・水道業    ７．情報通信業 

８．運輸業・郵便業   ９．卸売業・小売業  １０．不動産業 

１１．金融業・保険業 １２．宿泊業         １３．飲食業 

１４．医療・福祉    １５．サービス業     １６．その他（         ） 
 

問２ 従業員数（平成２９年５月１日現在。非正規従業員数も含む）をお選びください。 

〔○は１つ〕 

１．２０名未満       ２．２０～３０名未満     ３．３０～５０名未満 

４．５０～１００名未満   ５．１００～３００名未満   ６．３００名以上 
 

問３ 貴事業所の加入医療（正規雇用者）は、次のうちどれですか。〔○は１つ〕 

１．協会けんぽ                ２．健康保険組合 

３．国民健康保険組合             ４．個人で市町村国民保険に加入 

５．共済組合                 ６．その他（              ） 
 

◆貴事業所の健康診断についてお伺いします。 

問４ 貴事業所では、年１回健康診断を受けさせていますか。〔○は１つ〕 

１．受けさせている   

２．受けさせていない（理由：                     ） 
 

▼問４で１を選んだ方  

健康診断で「要精密検査」、「要医療」となった方へ医療機関の受診を勧奨していますか。 

〔○は１つ〕 

１．積極的に受診を勧めている     ２．受診を勧めている   

３．特に対応していない     ４．わからない 
 

◆従業員の健康状態についてお伺いします。 

問５ 従業員の健康状態における課題はありますか。〔複数回答可〕 

１．高血圧       ２．脂質異常症     ３．肥満 

４．糖尿病       ５．肝機能障害     ６．心臓病 

７．メンタルヘルス   ８．がん        ９．腰痛 

１０．肩こり      １１．歯周病      １２．その他（           ） 

１３．特になし     １４．わからない 
 

問６ 従業員の生活習慣における課題はありますか。〔複数回答可〕 

１．喫煙               ２．運動不足     ３．食事時間    

４．食事の偏り・大食         ５．飲酒量      ６．休養・睡眠不足 

７．健康診断を受けない従業員が多い  ８．その他（             ）   

９．特になし            １０．わからない 

質問をお読みになり、あてはまる番号または 一番近いと思われる番号

を○（まる）で囲んでください。 



 

 

◆貴事業所の喫煙状況についてお伺いします。 

問７ 「学校、病院、集会所、官公庁施設、飲食店等多くの人が利用する施設では、利用者の受動

喫煙を防止するために必要な措置を講ずるよう努めなければならない」と、法律（健康増進

法第２５条）で定められていることをご存知ですか。〔○は１つ〕 

１．知っている        ２．知らない     
 

問８ たばこの先から立ちのぼる「副流煙」の方が、喫煙者が直接吸う「主流煙」よりも健康に対 

する被害が大きいことをご存知ですか。〔○は１つ〕 

１．知っている        ２．知らない     
 

問９ 貴事業所での受動喫煙防止対策の取り組み状況についてお知らせください。〔○は１つ〕 

   ※受動喫煙とは、室内等で自分の意思とは関係なく他人のたばこの煙を吸わされることを 
いいます。 

１．敷地内禁煙（敷地内の建物内外で喫煙ができない状況）     

２．建物内禁煙（建物内で喫煙できない状況）   

３．分煙（喫煙室、喫煙コーナーを設置している） 

４．複数の事業所が入っている建物で貴事業所のみ禁煙 

５．昼食時間帯等一定の時間帯は禁煙にしている 

6．特になし  
 

▼問９で１～５を選んだ方 

貴事業所で受動喫煙防止対策に取り組んでいるのはどのような理由からですか。〔複数回答可〕 

１．利用客の健康を守るため          

２．利用客からの要望があったため 

３．利用客によりよいサービスを提供するため   

４．従業員の健康を守るため            

５．従業員からの要望があったため      

６．受動喫煙防止は世界的な動きであるため 

 ７．法律等により規定があるため 

 ８．会社・本部等の方針であるため 

 ９．テナントとして入っている施設等の方針であるため 

１０．その他（                   ） 

１１．特になし 
 

▼問９で２～６を選んだ方 

今後どのような受動喫煙防止対策に取り組む予定ですか。〔複数回答可〕 

１．敷地内すべてを「禁煙」にする 

２．建物内すべてを「禁煙」にする 

３．喫煙室を設置する 

４．どのような受動喫煙防止対策に取り組むかは検討中 

５．受動喫煙防止対策には取り組まない（屋内すべての場所で喫煙可能とする） 

６．その他（                             ） 
 

 

 

 

 



 

 

 

▼問９で２～６を選んだ方 

今後、受動喫煙防止対策に取り組む場合、貴事業所での課題は何ですか。〔複数回答可〕 

１．利用客や売り上げの減少        

２．利用客とのトラブル 

３．喫煙所や分煙設備を設置する費用の問題 

４．喫煙所や分煙設備を設置するためのスペースや施設の構造の問題 

５．受動喫煙防止条例等で義務付けられていない 

６．喫煙者の減少や法令の改正等により、喫煙所や分煙設備が無駄になる可能性がある 

７．テナントとして入っている施設の管理者との調整 

８．会社・本部等との調整 

９．施設外での喫煙の増加 

１０．その他（                           ） 
 

◆従業員の健康づくりについてお伺いします。 

問１０ 従業員の健康づくりに取り組んでいますか。〔○は１つ〕 

１．取り組んでいる        ２．取り組んでいない  

３．どちらともいえない      ４．現在取り組んではいないが、今後取り組む予定がある  

▼問１０で１を選んだ方 

具体的にどのような健康づくりに取り組んでいますか。〔複数回答可〕 

１．健診・がん検診の充実           

２．健診・がん検診で要精密検査等の従業員を把握  

３．がん検診・人間ドック等検診を受けさせるようにしている  

４．体操等の実施 

５．健康が心配な従業員への配慮 

６．喫煙対策の実施 

７．健康教育・健康相談の実施 

８．食事・生活習慣についての教育 

９．心の健康に関する相談機関を周知 

１０．その他（                 ） 

▼問１０で２を選んだ方 

どのような理由で取り組めていませんか。〔複数回答可〕 

１．時間がない             ２．経済的な理由  

３．健康より仕事が優先         ４．きっかけがない  

５．何を行ったらよいかわからない    ６．関心がない 

７．その他（                     ） 

ご協力ありがとうございました。 

記入もれがないか、今一度お確かめください。記入したアンケート調査票は、３つ折りにし、同封の 

返信用封筒に入れて、６月９日（金）までに投函してください。（切手は不要です） 

八戸市保健所 健康づくり推進課  
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1
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0
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0
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0
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%

4
9
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2
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2

2
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3

3
0

3
5

5
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5
1

2
7
9

3
3

4
8

4
5

5
0

5
0

5
3

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

　
合

計
男

　
性

女
　

性
属

性
不

明

内
容

を
知

っ
て

い
る

内
容

は
知

ら
な

い

は
じ

め
て

聞
い

た

無
回

答

小
計 　

合
計

男
　

性
女

　
性

属
性

不
明

午
前

５
時

よ
り

前

５
時

台

６
時

台

７
時

台

８
時

台

９
時

以
降

不
定

期
（交

代
制

勤
務

な
ど

）

無
回

答

小
計



 

  

問
６

あ
な

た
が

夜
寝

る
の

は
、

い
つ

も
何

時
頃

で
す

か
。

（
○

は
１

つ
）

　
上

段
：
人

数
　

　
下

段
：
割

合

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

1
2

9
0

0
0

1
1

7
3

0
0

0
0

0
3

0

2
.4

%
4
.2

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
2
.9

%
1
.9

%
1
3
.7

%
1
.1

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
5
.7

%
0
.0

%

2
2

1
5

0
1

0
1

6
7

7
0

0
0

1
0

6
0

4
.5

%
7
.1

%
0
.0

%
4
.3

%
0
.0

%
2
.9

%
1
1
.5

%
1
3
.7

%
2
.5

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
2
.0

%
0
.0

%
1
1
.3

%
0
.0

%

7
8

3
9

1
0

2
6

1
3

1
7

3
9

2
1

3
5

1
1

1
7

0

1
5
.9

%
1
8
.4

%
4
.8

%
0
.0

%
6
.7

%
1
7
.1

%
2
5
.0

%
3
3
.3

%
1
4
.0

%
6
.1

%
2
.1

%
6
.7

%
1
0
.0

%
2
2
.0

%
3
2
.1

%
0
.0

%

1
2
0

5
2

3
0

2
1
3

2
0

1
4

6
8

5
1
2

8
1
0

1
4

1
9

0

2
4
.4

%
2
4
.5

%
1
4
.3

%
0
.0

%
6
.7

%
3
7
.1

%
3
8
.5

%
2
7
.5

%
2
4
.4

%
1
5
.2

%
2
5
.0

%
1
7
.8

%
2
0
.0

%
2
8
.0

%
3
5
.8

%
0
.0

%

1
3
9

4
1

6
1
1

1
0

3
6

5
9
8

1
1

2
0

2
0

2
4

1
6

7
0

2
8
.3

%
1
9
.3

%
2
8
.6

%
4
7
.8

%
3
3
.3

%
8
.6

%
1
1
.5

%
9
.8

%
3
5
.1

%
3
3
.3

%
4
1
.7

%
4
4
.4

%
4
8
.0

%
3
2
.0

%
1
3
.2

%
0
.0

%

8
2

3
7

8
7

1
1

6
4

1
4
5

1
2

1
0

9
8

6
0

0

1
6
.7

%
1
7
.5

%
3
8
.1

%
3
0
.4

%
3
6
.7

%
1
7
.1

%
7
.7

%
2
.0

%
1
6
.1

%
3
6
.4

%
2
0
.8

%
2
0
.0

%
1
6
.0

%
1
2
.0

%
0
.0

%
0
.0

%

3
7

1
9

3
4

5
5

2
0

1
8

3
5

5
2

3
0

0

7
.5

%
9
.0

%
1
4
.3

%
1
7
.4

%
1
6
.7

%
1
4
.3

%
3
.8

%
0
.0

%
6
.5

%
9
.1

%
1
0
.4

%
1
1
.1

%
4
.0

%
6
.0

%
0
.0

%
0
.0

%

1
0

0
0

0
0

0
0

1
0

0
0

0
0

1
0

0
.2

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.4

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
.9

%
0
.0

%

4
9
1

2
1
2

2
1

2
3

3
0

3
5

5
2

5
1

2
7
9

3
3

4
8

4
5

5
0

5
0

5
3

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

問
7

あ
な

た
は

、
朝

食
を

食
べ

な
い

こ
と

が
週

に
何

日
く

ら
い

あ
り

ま
す

か
。

（
○

は
１

つ
）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

3
7
9

1
6
1

1
2

1
7

1
5

2
5

4
6

4
6

2
1
8

2
3

3
1

3
7

3
4

4
4

4
9

0

7
7
.2

%
7
5
.9

%
5
7
.1

%
7
3
.9

%
5
0
.0

%
7
1
.4

%
8
8
.5

%
9
0
.2

%
7
8
.1

%
6
9
.7

%
6
4
.6

%
8
2
.2

%
6
8
.0

%
8
8
.0

%
9
2
.5

%
0
.0

%

1
3

6
1

0
1

2
0

2
7

4
1

0
1

0
1

0

2
.6

%
2
.8

%
4
.8

%
0
.0

%
3
.3

%
5
.7

%
0
.0

%
3
.9

%
2
.5

%
1
2
.1

%
2
.1

%
0
.0

%
2
.0

%
0
.0

%
1
.9

%
0
.0

%

4
3

1
4

3
2

2
2

2
3

2
9

2
1
2

3
7

3
2

0

8
.8

%
6
.6

%
1
4
.3

%
8
.7

%
6
.7

%
5
.7

%
3
.8

%
5
.9

%
1
0
.4

%
6
.1

%
2
5
.0

%
6
.7

%
1
4
.0

%
6
.0

%
3
.8

%
0
.0

%

1
1

8
0

0
4

2
2

0
3

1
0

1
0

0
1

0

2
.2

%
3
.8

%
0
.0

%
0
.0

%
1
3
.3

%
5
.7

%
3
.8

%
0
.0

%
1
.1

%
3
.0

%
0
.0

%
2
.2

%
0
.0

%
0
.0

%
1
.9

%
0
.0

%

4
5

2
3

5
4

8
4

2
0

2
2

3
4

4
8

3
0

0

9
.2

%
1
0
.8

%
2
3
.8

%
1
7
.4

%
2
6
.7

%
1
1
.4

%
3
.8

%
0
.0

%
7
.9

%
9
.1

%
8
.3

%
8
.9

%
1
6
.0

%
6
.0

%
0
.0

%
0
.0

%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
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%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%

4
9
1

2
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2

2
1

2
3

3
0

3
5

5
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5
1

2
7
9

3
3

4
8

4
5

5
0

5
0

5
3

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
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%
1
0
0
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%
1
0
0
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%
1
0
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1
0
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%

　
合

計
男

　
性

女
　

性
属

性
不

明

午
後

８
時

よ
り

前

８
時

台

９
時

台

１
０

時
台

１
１

時
台

１
２

時
以

降

不
定

期
（
交

代
制

勤
務

な
ど

）

無
回

答

小
計 　

合
計

男
　

性
女

　
性

属
性

不
明

ほ
ぼ

毎
朝

食
べ

る

週
に

１
日

食
べ

な
い

こ
と

が
あ

る

週
に

２
～

３
日

食
べ

な
い

こ
と

が
あ

る

週
に

４
～

５
日

食
べ

な
い

こ
と

が
あ

る

ほ
と

ん
ど

食
べ

な
い

無
回

答

小
計



 

 

  

▼
「

ほ
ぼ

毎
朝

食
べ

る
」

以
外

を
選

ん
だ

方
は

、
そ

の
主

な
理

由
は

何
で

す
か

。
（

○
は

２
つ

ま
で

）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上
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4
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4
3

1
1

1
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4
4

1
5
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3
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2
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2
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2
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2
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3
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1
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%
0
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4
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1
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0
0

3
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0
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0
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1
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3
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%
1
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%
1
0
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%
0
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%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
3
.8

%
0
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%
0
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%
1
6
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%
0
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%
0
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%
1
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%
0
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2
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0
0

1
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0
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0
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0
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0
0

0
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1
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%
3
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%
0
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%
0
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%
5
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%
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%
0
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%
2
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%
0
.0

%
0
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0
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%
0
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%
0
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%
0
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%
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1
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0
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1
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0
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2
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1
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1
1
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%
7
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%
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%
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%
1
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%
0
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%
0
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%
1
5
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%
7
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1
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1
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%
1
2
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%
1
6
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%
0
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%

1
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5
6

1
0

8
1
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1
0

6
4

7
9

1
4

2
1

1
2

1
8

8
6

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

[そ
の
他
の
内
容
]

　
　
・
４
0
歳
代
男
性

不
規

則
だ

か
ら

　
　
・
２
0
歳
代
女
性

起
き

る
時

間
が

昼
近

く
な

の
で

そ
の

分
寝

た
い

か
ら

　
　
・
３
0
歳
代
女
性

夜
勤

が
あ

る
た

め

　
　
・
５
0
歳
代
男
性

休
み

の
日

だ
か

ら
寝

る
時

間
を

確
保

す
る

た
め

便
通

を
よ

く
す

る
た

め
野

菜
ジ

ュ
ー

ス
を

作
っ

て
飲

む

家
事

を
先

に
し

て
し

ま
う

休
日

は
ゆ

っ
く

り
寝

て
い

た
い

か
ら

　
　
・
４
0
歳
代
女
性

眠
っ

て
お

り
ま

す
の

で

　
　
・
５
0
歳
代
女
性

シ
リ

ア
ル

を
食

べ
て

い
る

朝
食

・
昼

食
兼

だ
か

ら

　
　
・
７
0
歳
代
女
性

ブ
ラ

ン
チ

と
な

る
こ

と
が

多
い

か
ら

　
合

計
男

　
性

女
　

性
属

性
不

明

時
間

が
な

い
か

ら

食
欲

が
な

い
か

ら

太
り

た
く

な
い

か
ら

食
べ

な
い

こ
と

が
習

慣
に

な
っ

て
い

る
か

ら

面
倒

だ
か

ら

朝
食

が
用

意
さ

れ
て

い
な

い
か

ら

そ
の

他

小
計

朝
昼

食
べ

た
り

食
べ

過
ぎ

る
と

眠
く

な
っ

て
、

仕
事

が
、

は
か

ど
ら

な
い

か

ら
、

わ
ず

か
に

空
腹

を
キ

ー
プ

！



 
 

問
８

あ
な

た
は

、
家

族
一

緒
に

食
べ

る
こ

と
は

週
に

何
日

く
ら

い
あ

り
ま

す
か

。

表
に

下
記

の
あ

て
は

ま
る

番
号

を
１

つ
ず

つ
記

入
し

て
く

だ
さ

い
。

【
朝

食
】

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

6
6

2
2

1
1

3
5

8
4

4
4

7
9

9
2

1
1

6
0

1
3
.4

%
1
0
.4

%
4
.8

%
4
.3

%
1
0
.0

%
1
4
.3

%
1
5
.4

%
7
.8

%
1
5
.8

%
2
1
.2

%
1
8
.8

%
2
0
.0

%
4
.0

%
2
2
.0

%
1
1
.3

%
0
.0

%

9
1

0
0

0
0

1
0

8
4

0
0

1
2

1
0

1
.8

%
0
.5

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
.9

%
0
.0

%
2
.9

%
1
2
.1

%
0
.0

%
0
.0

%
2
.0

%
4
.0

%
1
.9

%
0
.0

%

2
5

7
1

1
2

2
1

0
1
8

3
5

6
3

0
1

0

5
.1

%
3
.3

%
4
.8

%
4
.3

%
6
.7

%
5
.7

%
1
.9

%
0
.0

%
6
.5

%
9
.1

%
1
0
.4

%
1
3
.3

%
6
.0

%
0
.0

%
1
.9

%
0
.0

%

2
2

8
2

1
4

1
0

0
1
4

3
3

6
2

0
0

0

4
.5

%
3
.8

%
9
.5

%
4
.3

%
1
3
.3

%
2
.9

%
0
.0

%
0
.0

%
5
.0

%
9
.1

%
6
.3

%
1
3
.3

%
4
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%

6
1

1
8

2
5

4
6

1
0

4
3

6
1
1

7
1
2

5
2

0

1
2
.4

%
8
.5

%
9
.5

%
2
1
.7

%
1
3
.3

%
1
7
.1

%
1
.9

%
0
.0

%
1
5
.4

%
1
8
.2

%
2
2
.9

%
1
5
.6

%
2
4
.0

%
1
0
.0

%
3
.8

%
0
.0

%

3
0
8

1
5
6

1
5

1
5

1
7

2
1

4
1

4
7

1
5
2

1
0

2
0

1
7

3
0

3
2

4
3

0

6
2
.7

%
7
3
.6

%
7
1
.4

%
6
5
.2

%
5
6
.7

%
6
0
.0

%
7
8
.8

%
9
2
.2

%
5
4
.5

%
3
0
.3

%
4
1
.7

%
3
7
.8

%
6
0
.0

%
6
4
.0

%
8
1
.1

%
0
.0

%

4
9
1

2
1
2

2
1

2
3

3
0

3
5

5
2

5
1

2
7
9

3
3

4
8

4
5

5
0

5
0

5
3

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

【
夕

食
】

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

1
1
1

3
6

3
4

7
1
1

7
4

7
5

1
6

1
7

1
4

1
0

1
2

6
0

2
2
.6

%
1
7
.0

%
1
4
.3

%
1
7
.4

%
2
3
.3

%
3
1
.4

%
1
3
.5

%
7
.8

%
2
6
.9

%
4
8
.5

%
3
5
.4

%
3
1
.1

%
2
0
.0

%
2
4
.0

%
1
1
.3

%
0
.0

%

2
6

9
2

0
2

3
2

0
1
7

4
3

3
3

3
1

0

5
.3

%
4
.2

%
9
.5

%
0
.0

%
6
.7

%
8
.6

%
3
.8

%
0
.0

%
6
.1

%
1
2
.1

%
6
.3

%
6
.7

%
6
.0

%
6
.0

%
1
.9

%
0
.0

%

2
8

5
0

2
1

0
2

0
2
3

2
3

1
0

5
2

1
0

5
.7

%
2
.4

%
0
.0

%
8
.7

%
3
.3

%
0
.0

%
3
.8

%
0
.0

%
8
.2

%
6
.1

%
6
.3

%
2
2
.2

%
1
0
.0

%
4
.0

%
1
.9

%
0
.0

%

1
1

4
1

0
2

1
0

0
7

1
4

1
0

0
1

0

2
.2

%
1
.9

%
4
.8

%
0
.0

%
6
.7

%
2
.9

%
0
.0

%
0
.0

%
2
.5

%
3
.0

%
8
.3

%
2
.2

%
0
.0

%
0
.0

%
1
.9

%
0
.0

%

9
3

0
2

1
0

0
0

6
0

1
1

2
1

1
0

1
.8

%
1
.4

%
0
.0

%
8
.7

%
3
.3

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
2
.2

%
0
.0

%
2
.1

%
2
.2

%
4
.0

%
2
.0

%
1
.9

%
0
.0

%

3
0
6

1
5
5

1
5

1
5

1
7

2
0

4
1

4
7

1
5
1

1
0

2
0

1
6

3
0

3
2

4
3

0

6
2
.3

%
7
3
.1

%
7
1
.4

%
6
5
.2

%
5
6
.7

%
5
7
.1

%
7
8
.8

%
9
2
.2

%
5
4
.1

%
3
0
.3

%
4
1
.7

%
3
5
.6

%
6
0
.0

%
6
4
.0

%
8
1
.1

%
0
.0

%

4
9
1

2
1
2

2
1

2
3

3
0

3
5

5
2

5
1

2
7
9

3
3

4
8

4
5

5
0

5
0

5
3

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

　
合

計
男

　
性

女
　

性
属

性
不

明

ほ
と

ん
ど

毎
日

週
に

４
～

５
日

週
に

２
～

３
日

週
に

１
日

程
度

ほ
と

ん
ど

食
べ

な
い

無
回

答

小
計 　

合
計

男
　

性
女

　
性

属
性

不
明

ほ
と

ん
ど

毎
日

週
に

４
～

５
日

週
に

２
～

３
日

週
に

１
日

程
度

ほ
と

ん
ど

食
べ

な
い

無
回

答

小
計



 

  

問
９

あ
な

た
は

、
主

食
・

主
菜

・
副

菜
が

そ
ろ

っ
た

食
事

を
し

て
い

ま
す

か
。

（
○

は
１

つ
）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

1
3
6

6
9

6
3

6
1
2

1
4

2
8

6
7

8
5

9
1
1

1
5

1
9

0

2
7
.7

%
3
2
.5

%
2
8
.6

%
1
3
.0

%
2
0
.0

%
3
4
.3

%
2
6
.9

%
5
4
.9

%
2
4
.0

%
2
4
.2

%
1
0
.4

%
2
0
.0

%
2
2
.0

%
3
0
.0

%
3
5
.8

%
0
.0

%

1
5
0

5
6

4
4

7
7

2
0

1
4

9
4

1
1

1
3

1
3

1
6

2
2

1
9

0

3
0
.5

%
2
6
.4

%
1
9
.0

%
1
7
.4

%
2
3
.3

%
2
0
.0

%
3
8
.5

%
2
7
.5

%
3
3
.7

%
3
3
.3

%
2
7
.1

%
2
8
.9

%
3
2
.0

%
4
4
.0

%
3
5
.8

%
0
.0

%

1
4
9

6
0

7
1
0

1
2

1
1

1
4

6
8
9

1
0

2
3

1
9

1
8

1
0

9
0

3
0
.3

%
2
8
.3

%
3
3
.3

%
4
3
.5

%
4
0
.0

%
3
1
.4

%
2
6
.9

%
1
1
.8

%
3
1
.9

%
3
0
.3

%
4
7
.9

%
4
2
.2

%
3
6
.0

%
2
0
.0

%
1
7
.0

%
0
.0

%

5
0

2
4

4
5

5
5

4
1

2
6

4
7

4
5

3
3

0

1
0
.2

%
1
1
.3

%
1
9
.0

%
2
1
.7

%
1
6
.7

%
1
4
.3

%
7
.7

%
2
.0

%
9
.3

%
1
2
.1

%
1
4
.6

%
8
.9

%
1
0
.0

%
6
.0

%
5
.7

%
0
.0

%

6
3

0
1

0
0

0
2

3
0

0
0

0
0

3
0

1
.2

%
1
.4

%
0
.0

%
4
.3

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
3
.9

%
1
.1

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
5
.7

%
0
.0

%

4
9
1

2
1
2

2
1

2
3

3
0

3
5

5
2

5
1

2
7
9

3
3

4
8

4
5

5
0

5
0

5
3

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

▼
「

１
日

１
回

は
そ

ろ
っ

て
い

る
」

「
ほ

と
ん

ど
そ

ろ
っ

て
い

な
い

」
を

選
ん

だ
方

は
、

そ
の

主
な

理
由

は
何

で
す

か
。

（
複

数
回

答
可

）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

4
2

2
0

3
3

2
4

7
1

2
2

1
6

7
5

2
1

0

1
6
.5

%
1
8
.9

%
2
0
.0

%
1
2
.0

%
1
1
.1

%
2
2
.2

%
3
5
.0

%
1
0
.0

%
1
4
.8

%
5
.6

%
1
5
.4

%
2
0
.6

%
1
7
.9

%
1
2
.5

%
7
.1

%
0
.0

%

5
9

2
2

5
4

4
5

3
1

3
7

5
1
1

9
6

5
1

0

2
3
.1

%
2
0
.8

%
3
3
.3

%
1
6
.0

%
2
2
.2

%
2
7
.8

%
1
5
.0

%
1
0
.0

%
2
4
.8

%
2
7
.8

%
2
8
.2

%
2
6
.5

%
2
1
.4

%
3
1
.3

%
7
.1

%
0
.0

%

2
9

7
1

1
1

0
2

2
2
2

1
2

7
6

3
3

0

1
1
.4

%
6
.6

%
6
.7

%
4
.0

%
5
.6

%
0
.0

%
1
0
.0

%
2
0
.0

%
1
4
.8

%
5
.6

%
5
.1

%
2
0
.6

%
2
1
.4

%
1
8
.8

%
2
1
.4

%
0
.0

%

3
8

1
7

1
6

2
4

3
1

2
1

3
7

3
5

1
2

0

1
4
.9

%
1
6
.0

%
6
.7

%
2
4
.0

%
1
1
.1

%
2
2
.2

%
1
5
.0

%
1
0
.0

%
1
4
.1

%
1
6
.7

%
1
7
.9

%
8
.8

%
1
7
.9

%
6
.3

%
1
4
.3

%
0
.0

%

1
0

6
2

2
1

0
1

0
4

2
1

0
0

1
0

0

3
.9

%
5
.7

%
1
3
.3

%
8
.0

%
5
.6

%
0
.0

%
5
.0

%
0
.0

%
2
.7

%
1
1
.1

%
2
.6

%
0
.0

%
0
.0

%
6
.3

%
0
.0

%
0
.0

%

1
9

1
0

1
5

2
2

0
0

9
2

1
2

1
0

3
0

7
.5

%
9
.4

%
6
.7

%
2
0
.0

%
1
1
.1

%
1
1
.1

%
0
.0

%
0
.0

%
6
.0

%
1
1
.1

%
2
.6

%
5
.9

%
3
.6

%
0
.0

%
2
1
.4

%
0
.0

%

2
5

1
4

0
2

5
3

2
2

1
1

2
5

3
1

0
0

0

9
.8

%
1
3
.2

%
0
.0

%
8
.0

%
2
7
.8

%
1
6
.7

%
1
0
.0

%
2
0
.0

%
7
.4

%
1
1
.1

%
1
2
.8

%
8
.8

%
3
.6

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%

3
3

1
0

2
2

1
2

3
2
3

2
6

3
4

4
4

0

1
2
.9

%
9
.4

%
1
3
.3

%
8
.0

%
5
.6

%
0
.0

%
1
0
.0

%
3
0
.0

%
1
5
.4

%
1
1
.1

%
1
5
.4

%
8
.8

%
1
4
.3

%
2
5
.0

%
2
8
.6

%
0
.0

%

2
5
5

1
0
6

1
5

2
5

1
8

1
8

2
0

1
0

1
4
9

1
8

3
9

3
4

2
8

1
6

1
4

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

　
合

計
男

　
性

女
　

性
属

性
不

明

毎
食

そ
ろ

っ
て

い
る

１
日

２
回

は
そ

ろ
っ

て
い

る

１
日

１
回

は
そ

ろ
っ

て
い

る

ほ
と

ん
ど

そ
ろ

っ
て

い
な

い

無
回

答

小
計 　

合
計

男
　

性
女

　
性

属
性

不
明

調
理

す
る

の
が

面
倒

だ
か

ら

時
間

が
な

い
か

ら

量
が

多
く
な

る
か

ら

食
費

が
か

か
る

か
ら

食
卓

に
あ

ま
り

出
て

こ
な

い
か

ら

特
に

必
要

だ
と

思
わ

な
い

か
ら

外
食

が
多

い
か

ら

そ
の

他

小
計



 

 

  

[そ
の
他
の
内
容
]

　
　
・
２
0
歳
代
男
性

好
き

嫌
い

が
多

い
か

ら
　
　
・
２
0
歳
代
女
性

母
が

献
立

を
決

め
て

る
た

め

実
家

内
で

別
に

分
け

ら
れ

て
い

る
息

子
に

対
し

て
は

心
が

け
て

る
が

、
自

分
は

特
に

気
に

し
て

な
い

　
　
・
３
0
歳
代
男
性

偏
食

だ
か

ら
　
　
・
３
0
歳
代
女
性

帰
宅

時
間

が
遅

い
た

め
節

制
し

て
る

嫌
い

な
も

の
が

あ
る

か
ら

好
き

な
も

の
を

食
べ

て
し

ま
う

か
ら

　
　
・
４
0
歳
代
男
性

夕
食

の
み

し
か

家
で

食
べ

れ
な

い
か

ら
自

分
だ

け
糖

質
制

限
中

　
　
・
６
0
歳
代
男
性

好
き

嫌
い

朝
食

を
い

ろ
い

ろ
作

っ
て

も
家

族
が

全
部

残
す

の
で

作
る

の
を

や
め

て
パ

ン
と

牛
乳

だ
け

に
し

た

　
　
・
７
0
歳
代
男
性

体
を

動
か

さ
な

い
か

ら
夕

食
は

家
族

で
食

べ
る

か
ら

朝
は

パ
ン

食
だ

か
ら

無
職

の
た

め

自
分

だ
け

の
も

の
を

作
る

と
き

が
あ

る
か

ら
　
　
・
４
0
歳
代
女
性

朝
は

軽
食

、
昼

は
弁

当
だ

か
ら

肉
、

魚
が

嫌
い

な
の

で

　
　
・
５
0
歳
代
女
性

家
族

が
そ

ろ
う

の
は

夜
だ

け

朝
は

パ
ン

、
ヨ

ー
グ

ル
ト

、
時

々
た

ま
ご

　
　
・
６
0
歳
代
女
性

朝
は

個
人

個
人

だ
か

ら

弁
当

に
野

菜
が

少
な

い

仕
事

で
時

間
が

あ
わ

な
い

か
ら

家
族

の
仕

事
上

（
医

療
系

）
不

規
則

な
た

め

　
　
・
７
0
歳
代
女
性

パ
ン

食
と

な
る

気
の

む
い

た
物

を
食

べ
る

ト
ー

タ
ル

で
バ

ラ
ン

ス
を

と
っ

て
い

る

そ
の

時
食

べ
た

い
も

の
を

食
べ

る

問
１

０
あ

な
た

は
、

よ
く

噛
ん

で
味

わ
っ

て
食

べ
る

な
ど

食
べ

方
に

関
心

が
あ

り
ま

す
か

。
（

○
は

１
つ

）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計
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0
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3
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歳
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4
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歳
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上

1
3
1

4
4

4
4

1
5

1
4

1
6

8
7

8
1
4

9
1
6

2
1

1
9

0

2
6
.7

%
2
0
.8

%
1
9
.0

%
1
7
.4

%
3
.3

%
1
4
.3

%
2
6
.9

%
3
1
.4

%
3
1
.2

%
2
4
.2

%
2
9
.2

%
2
0
.0

%
3
2
.0

%
4
2
.0

%
3
5
.8

%
0
.0

%

1
9
6

7
6

9
3

1
0

1
4

2
2

1
8

1
2
0

1
6

2
1

2
1
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1

2
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1
9
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3
5
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4
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.7

%
5
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6
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1
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7
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9
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5
3

0
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0
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0
3

2
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0
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0
0

2
0

1
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%
1
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%
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%
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%
0
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%
0
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%
0
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%
5
.9

%
0
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%
0
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%
0
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%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
3
.8

%
0
.0

%

4
9
1

2
1
2

2
1

2
3

3
0

3
5

5
2

5
1

2
7
9

3
3

4
8

4
5

5
0

5
0

5
3

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

　
合

計
男

　
性

女
　

性
属

性
不

明

関
心

が
あ

る

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

関
心

が
あ

る

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

関
心

が
な

い

関
心

が
な

い

わ
か

ら
な

い

無
回

答

小
計



 

 問
１

１
あ

な
た

は
、

野
菜

を
食

べ
る

習
慣

が
あ

り
ま

す
か

。
（

○
は

１
つ

）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

9
7

3
3

3
1

2
4

7
1
6

6
4

5
5

7
1
3

1
8

1
6

0

1
9
.8

%
1
5
.6

%
1
4
.3

%
4
.3

%
6
.7

%
1
1
.4

%
1
3
.5

%
3
1
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%
2
2
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%
1
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1
0
.4

%
1
5
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%
2
6
.0

%
3
6
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%
3
0
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%
0
.0

%

2
5
3

9
7

8
1
3

1
8

1
3

2
6

1
9

1
5
6

2
3

3
3

2
6

2
3

2
5

2
6
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5
1
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3
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3
5

5
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5
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2
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4
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4
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5
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.0

%
1
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1
0
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.0

%
1
0
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%
1
0
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.0

%
0
.0

%

▼
「

１
日

３
食

食
べ

る
」

以
外

を
選

ん
だ

方
は

、
そ

の
主

な
理

由
は

何
で

す
か

。
（

○
は

２
つ

ま
で

）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
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代
7
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以
上
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2
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合

計
男

　
性

女
　

性
属

性
不

明

１
日

３
食

食
べ

る

１
日

１
～

２
食

食
べ

る

週
に

４
～

５
日

食
べ

る

週
に

２
～

３
日

食
べ

る

ほ
と

ん
ど

食
べ

な
い

無
回

答

小
計 　

合
計

男
　

性
女

　
性

属
性

不
明

調
理

す
る

の
が

面
倒

だ
か

ら 調
理

の
方

法
が

あ
ま

り
わ

か
ら

な
い

か
ら

野
菜

が
高

価
だ

か
ら

家
族

（
自

分
）
が

嫌
い

だ
か

ら 食
卓

に
あ

ま
り

出
て

こ
な

い
か

ら

特
に

必
要

だ
と

思
わ

な
い

か
ら

量
は

十
分

に
と

っ
て

い
る

と
思

う
か

ら

そ
の

他

小
計



 

  

[そ
の
他
の
内
容
]

　
　
・
２
0
歳
代
男
性

た
ま

に
し

か
出

て
こ

な
い

　
　
・
２
0
歳
代
女
性

昼
は

簡
単

な
物

で
済

ま
し

て
し

ま
う

　
　
・
３
0
歳
代
男
性

朝
食

は
パ

ン
と

ス
ー

プ
（

コ
ー

ヒ
ー

）
の

み
の

場
合

が
多

い
時

間
が

な
い

か
ら

　
　
・
４
0
歳
代
男
性

夕
食

の
み

で
食

べ
る

母
が

調
理

し
て

い
る

か
ら

野
菜

は
嫌

い
で

は
な

い
！

朝
食

べ
な

い
の

で
昼

夜
食

べ
て

い
る

！
お

に
ぎ

り
で

す
ま

す
昼

も
あ

る
か

ら

外
食

が
多

い
特

に
気

に
し

て
い

な
い

時
間

が
な

い
か

ら
　
　
・
３
0
歳
代
女
性

野
菜

が
嫌

い
だ

か
ら

　
　
・
５
0
歳
代
男
性

昼
は

お
に

ぎ
り

だ
け

一
人

暮
ら

し
で

消
費

で
き

な
い

こ
と

が
多

い
た

め

一
日

2
食

な
の

で
調

理
す

る
時

間
が

な
い

か
ら

　
　
・
６
0
歳
代
男
性

昼
は

外
食

が
多

い
か

ら
な

ん
と

な
く

昼
だ

け
野

菜
が

な
い

時
も

朝
食

を
と

ら
な

い
事

が
あ

る
か

ら

昼
食

は
ソ

バ
類

が
主

果
物

を
食

べ
る

回
が

あ
る

　
　
・
７
0
歳
代
男
性

作
る

の
が

大
変

だ
か

ら
忙

し
く

て
買

い
物

に
い

け
ず

野
菜

が
な

い

朝
は

パ
ン

食
だ

か
ら

作
る

時
間

が
な

い

入
れ

歯
で

噛
め

な
い

夕
食

に
出

て
く

る
か

ら

１
日

2
食

だ
か

ら
朝

食
は

食
べ

な
い

か
ら

時
間

が
な

い
か

ら

　
　
・
４
0
歳
代
女
性

一
日

2
食

な
の

で

　
　
・
５
0
歳
代
女
性

昼
は

あ
る

も
の

で
す

ま
せ

る
か

ら

夜
、

家
族

で
食

べ
る

時
は

必
ず

食
べ

て
い

る

冷
蔵

庫
の

整
理

で
あ

る
も

の
を

食
べ

る

昼
食

が
外

食
な

の
で

野
菜

が
つ

か
な

い
と

き
も

あ
る

朝
食

を
食

べ
な

い
こ

と
が

あ
る

か
ら

朝
食

は
野

菜
ジ

ュ
ー

ス

昼
は

お
に

ぎ
り

に
な

る
か

ら

　
　
・
６
0
歳
代
女
性

昼
は

簡
単

に
な

る
か

ら
。

麺
類

と
か

朝
は

弁
当

作
り

で
忙

し
い

為

朝
は

コ
ー

ン
フ

レ
ー

ク
だ

か
ら

野
菜

は
ナ

シ
で

す
。

昼
、

夜
は

野
菜

を
食

べ
て

い
ま

す

家
族

の
仕

事
上

（
医

療
系

）
不

規
則

な
た

め

朝
食

が
パ

ン
食

で
果

物
を

食
べ

る

　
　
・
７
0
歳
代
女
性

冷
蔵

庫
に

あ
る

も
の

を
食

べ
る

年
代

の
違

い
で

意
見

が
合

わ
ず

食
物

で
も

め
る

た
め

、
自

分
で

料
理

す
る

朝
晩

だ
け

幼
児

と
二

人
だ

と
食

材
を

腐
ら

す
こ

と
が

あ
り

、
野

菜
を

そ
ろ

え
た

り
買

出
し

で
き

な
い

日
も

あ
る



 

 

  

問
１

２
あ

な
た

は
、

毎
日

の
食

事
で

気
を

つ
け

て
い

る
こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。

（
複

数
回

答
可

）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

2
3
1

9
9

7
5

9
1
4

3
0

3
4

1
3
2

1
5

1
5

1
5

2
2

3
4

3
1

0

1
8
.0

%
2
0
.9

%
1
8
.4

%
1
6
.1

%
1
9
.1

%
1
9
.4

%
2
2
.1

%
2
2
.8

%
1
6
.3

%
1
6
.0

%
1
5
.0

%
1
2
.4

%
1
5
.7

%
1
9
.1

%
1
7
.7

%
0
.0

%

5
7

1
2

4
1

0
2

4
1

4
5

3
3

7
6

1
8

8
0

4
.4

%
2
.5

%
1
0
.5

%
3
.2

%
0
.0

%
2
.8

%
2
.9

%
0
.7

%
5
.6

%
3
.2

%
3
.0

%
5
.8

%
4
.3

%
1
0
.1

%
4
.6

%
0
.0

%

2
0
9

7
0

3
7

9
1
4

1
9

1
8

1
3
9

1
4

1
9

2
4

2
6

2
8

2
8

0

1
6
.3

%
1
4
.8

%
7
.9

%
2
2
.6

%
1
9
.1

%
1
9
.4

%
1
4
.0

%
1
2
.1

%
1
7
.2

%
1
4
.9

%
1
9
.0

%
1
9
.8

%
1
8
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%
1
5
.7

%
1
6
.0

%
0
.0

%

2
0
7

6
9

9
3

7
1
4

1
9

1
7

1
3
8

1
9

2
4

2
1

2
4

2
6

2
4

0

1
6
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%
1
4
.6

%
2
3
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%
9
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1
4
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%
1
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%
1
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%
1
1
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%
1
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1
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1
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1
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1
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1
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%
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%
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1
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1
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1
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1
8
.1

%
1
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1
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1
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%
1
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1
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1
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%
1
8
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%
0
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1
1
9

4
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4
4

2
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1
4

1
7

7
1

1
0

6
1
0

1
2

1
1

2
2

0

9
.3

%
1
0
.1

%
1
0
.5

%
1
2
.9

%
4
.3

%
9
.7

%
1
0
.3

%
1
1
.4

%
8
.8

%
1
0
.6

%
6
.0

%
8
.3

%
8
.6

%
6
.2

%
1
2
.6

%
0
.0

%

1
0
1

3
8

5
1

4
3

1
2

1
3

6
3

9
7

8
1
1

1
2

1
6

0

7
.9

%
8
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%
1
3
.2

%
3
.2

%
8
.5

%
4
.2

%
8
.8

%
8
.7

%
7
.8

%
9
.6

%
7
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%
6
.6

%
7
.9

%
6
.7

%
9
.1

%
0
.0

%

1
3
5

6
0

3
6

6
7

1
9

1
9

7
5

1
3

1
1

1
2

1
2

1
4

1
3

0

1
0
.5

%
1
2
.7

%
7
.9

%
1
9
.4

%
1
2
.8

%
9
.7

%
1
4
.0

%
1
2
.8

%
9
.3

%
1
3
.8

%
1
1
.0

%
9
.9

%
8
.6

%
7
.9

%
7
.4

%
0
.0

%

2
7

1
4

0
3

4
1

3
3

1
3

1
4

3
3

1
1

0

2
.1

%
3
.0

%
0
.0

%
9
.7

%
8
.5

%
1
.4

%
2
.2

%
2
.0

%
1
.6

%
1
.1

%
4
.0

%
2
.5

%
2
.1

%
0
.6

%
0
.6

%
0
.0

%

1
2
8
1

4
7
3

3
8

3
1

4
7

7
2

1
3
6

1
4
9

8
0
8

9
4

1
0
0

1
2
1

1
4
0

1
7
8

1
7
5

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

[そ
の
他
の
内
容
]

　
　
・
３
0
歳
代
男
性

特
に

な
し

（
2
名

）
　
　
・
２
0
歳
代
女
性

特
に

な
し

　
　
・
４
0
歳
代
男
性

特
に

な
し

（
2
名

）
　
　
・
３
0
歳
代
女
性

特
に

な
し

　
　
・
５
0
歳
代
男
性

特
に

な
し

果
物

を
食

べ
る

　
油

物
を

控
え

め
に

し
て

い
る

　
　
・
６
0
歳
代
男
性

特
に

な
し

（
３

名
）

一
汁

一
菜

を
心

が
け

て
い

る

　
　
・
７
0
歳
代
男
性

日
中

な
に

も
し

な
い

の
で

少
食

に
し

て
い

る
な

る
べ

く
1
回

は
野

菜
を

摂
り

青
汁

を
の

む

楽
し

く
食

べ
る

よ
う

に
し

て
い

る
　
　
・
４
0
歳
代
女
性

何
か

特
別

気
を

つ
け

て
い

る
事

は
な

い

子
の

た
め

に
も

1
週

間
ス

パ
ン

で
バ

ラ
ン

ス
良

く
食

べ
る

よ
う

に
気

を
つ

け
る

2
の

よ
う

な
正

式
な

も
の

は
わ

か
ら

な
い

が
栄

養
を

考
え

て
食

べ
て

い
ま

す
（

た
ん

ぱ
く

質
と

か
）

　
　
・
５
0
歳
代
女
性

油
こ

い
も

の
、

コ
ン

ビ
ニ

、
外

食
は

あ
ま

り
し

な
い

旬
の

野
菜

、
魚

を
食

べ
る

特
に

気
を

つ
け

て
い

な
い

　
　
・
６
0
歳
代
女
性

根
の

も
の

を
食

べ
る

よ
う

に
し

て
い

る

　
　
・
７
0
歳
代
女
性

食
べ

れ
る

時
に

食
べ

る

　
合

計
男

　
性

女
　

性
属

性
不

明

朝
・
昼

・
夕

の
３

食
規

則
正

し
く

食
べ

る
よ

う
に

し
て

い
る

食
事

バ
ラ

ン
ス

ガ
イ

ド
、

食
生

活
指

針
な

ど

い
ず

れ
か

１
つ

で
も

参
考

に
し

て
い

る

野
菜

を
多

く
食

べ
る

よ
う

に
し

て
い

る

就
寝

前
は

食
べ

な
い

よ
う

に
し

て
い

る

塩
分

を
控

え
て

い
る

腹
八

分
目

を
心

が
け

て
い

る ゆ
っ

く
り

よ
く

噛
ん

で
食

べ
る

よ
う

に
し

て
い

る

適
正

体
重

を
維

持
す

る
よ

う
に

し
て

い
る

そ
の

他

小
計



 

 問
１

３
あ

な
た

は
、

「
食

品
の

安
全

性
に

関
す

る
基

礎
的

な
知

識
」

を
持

っ
て

い
る

と
思

い
ま

す
か

。
（

○
は

１
つ

）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

4
0

2
1

1
0

2
2

3
1
3

1
9

0
2

1
4

4
8

0

8
.1

%
9
.9

%
4
.8

%
0
.0

%
6
.7

%
5
.7

%
5
.8

%
2
5
.5

%
6
.8

%
0
.0

%
4
.2

%
2
.2

%
8
.0

%
8
.0

%
1
5
.1

%
0
.0

%

1
7
0

6
8

6
7

3
9

2
4

1
9

1
0
2

7
1
3

1
7

1
4

2
7

2
4

0

3
4
.6

%
3
2
.1

%
2
8
.6

%
3
0
.4

%
1
0
.0

%
2
5
.7

%
4
6
.2

%
3
7
.3

%
3
6
.6

%
2
1
.2

%
2
7
.1

%
3
7
.8

%
2
8
.0

%
5
4
.0

%
4
5
.3

%
0
.0

%

1
2
2

5
0

6
9

1
1

7
9

8
7
2

1
4

1
6

1
7

1
1

7
7

0

2
4
.8

%
2
3
.6

%
2
8
.6

%
3
9
.1

%
3
6
.7

%
2
0
.0

%
1
7
.3

%
1
5
.7

%
2
5
.8

%
4
2
.4

%
3
3
.3

%
3
7
.8

%
2
2
.0

%
1
4
.0

%
1
3
.2

%
0
.0

%

8
0

4
1

5
7

1
1

9
7

2
3
9

7
1
1

5
1
1

0
5

0

1
6
.3

%
1
9
.3

%
2
3
.8

%
3
0
.4

%
3
6
.7

%
2
5
.7

%
1
3
.5

%
3
.9

%
1
4
.0

%
2
1
.2

%
2
2
.9

%
1
1
.1

%
2
2
.0

%
0
.0

%
9
.4

%
0
.0

%

7
7

3
1

3
0

2
8

9
9

4
6

5
6

4
1
0

1
2

9
0

1
5
.7

%
1
4
.6

%
1
4
.3

%
0
.0

%
6
.7

%
2
2
.9

%
1
7
.3

%
1
7
.6

%
1
6
.5

%
1
5
.2

%
1
2
.5

%
8
.9

%
2
0
.0

%
2
4
.0

%
1
7
.0

%
0
.0

%

2
1

0
0

1
0

0
0

1
0

0
1

0
0

0
0

0
.4

%
0
.5

%
0
.0

%
0
.0

%
3
.3

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.4

%
0
.0

%
0
.0

%
2
.2

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%

4
9
1

2
1
2

2
1

2
3

3
0

3
5

5
2

5
1

2
7
9

3
3

4
8

4
5

5
0

5
0

5
3

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

問
１

４
あ

な
た

は
、

普
段

、
食

べ
て

い
る

食
品

に
安

心
し

て
い

ま
す

か
。

（
○

は
１

つ
）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

1
6
4

9
8

7
6

1
2

1
5

2
9

2
9
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6

1
3

9
8
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1
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あ

る
」

を
選

ん
だ

方
は

、
ど

ん
な

ス
ト

レ
ス

解
消

法
で

す
か

。
（

複
数

回
答

可
）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

1
4
1

2
8

6
5

2
4

5
6

1
1
3

1
5

2
3

2
1

1
9

2
1

1
4

0

1
6
.0

%
8
.1

%
1
5
.4

%
8
.1

%
3
.7

%
7
.1

%
5
.9

%
1
1
.8

%
2
1
.0

%
1
6
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%
2
1
.1

%
2
0
.8
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2
1
.1

%
2
4
.1

%
2
3
.0

%
0
.0

%

9
4

1
8
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3

3
1

4
5

7
6

1
3

2
0

9
1
1

1
6

7
0

1
0
.6

%
5
.2

%
5
.1

%
4
.8

%
5
.6

%
1
.8

%
4
.7

%
9
.8

%
1
4
.2

%
1
4
.6

%
1
8
.3

%
8
.9

%
1
2
.2

%
1
8
.4

%
1
1
.5

%
0
.0

%

1
5
9

8
4

9
1
1

1
5

1
3

2
1

1
5

7
5

1
3

1
3

1
2

1
1

1
3

1
3

0

1
8
.0

%
2
4
.2

%
2
3
.1

%
1
7
.7

%
2
7
.8

%
2
3
.2

%
2
4
.7

%
2
9
.4

%
1
4
.0

%
1
4
.6

%
1
1
.9

%
1
1
.9

%
1
2
.2

%
1
4
.9

%
2
1
.3

%
0
.0

%

1
1
5

4
1

4
7

7
5

1
3

5
7
4

6
1
2

1
4

1
4

1
5

1
3

0

1
3
.0

%
1
1
.8

%
1
0
.3

%
1
1
.3

%
1
3
.0

%
8
.9

%
1
5
.3

%
9
.8

%
1
3
.8

%
6
.7

%
1
1
.0

%
1
3
.9

%
1
5
.6

%
1
7
.2

%
2
1
.3

%
0
.0

%

1
1

3
3

0
0

0
0

0
8

5
2

1
0

0
0

0

1
.2

%
0
.9

%
7
.7

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
.5

%
5
.6

%
1
.8

%
1
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%

1
2
9

5
0

7
5

5
9

1
6

8
7
9

1
3

1
5

1
8

1
5

1
1

7
0

1
4
.6

%
1
4
.4

%
1
7
.9

%
8
.1

%
9
.3

%
1
6
.1

%
1
8
.8

%
1
5
.7

%
1
4
.7

%
1
4
.6

%
1
3
.8

%
1
7
.8

%
1
6
.7

%
1
2
.6

%
1
1
.5

%
0
.0

%

3
1

2
4

0
9

7
5

3
0

7
1

2
1

2
1

0
0

3
.5

%
6
.9

%
0
.0

%
1
4
.5

%
1
3
.0

%
8
.9

%
3
.5

%
0
.0

%
1
.3

%
1
.1

%
1
.8

%
1
.0

%
2
.2

%
1
.1

%
0
.0

%
0
.0

%

8
4

5
5

1
9

9
1
5

1
5

6
2
9

7
4

8
7

2
1

0

9
.5

%
1
5
.9

%
2
.6

%
1
4
.5

%
1
6
.7

%
2
6
.8

%
1
7
.6

%
1
1
.8

%
5
.4

%
7
.9

%
3
.7

%
7
.9

%
7
.8

%
2
.3

%
1
.6

%
0
.0

%

1
0
3

3
6

5
1
1

6
3

8
3

6
7

1
4

1
6

1
6

9
6

6
0

1
1
.7

%
1
0
.4

%
1
2
.8

%
1
7
.7

%
1
1
.1

%
5
.4

%
9
.4

%
5
.9

%
1
2
.5

%
1
5
.7

%
1
4
.7

%
1
5
.8

%
1
0
.0

%
6
.9

%
9
.8

%
0
.0

%

1
7

8
2

2
0

1
0

3
9

2
2

1
2

2
0

0

1
.9

%
2
.3

%
5
.1

%
3
.2

%
0
.0

%
1
.8

%
0
.0

%
5
.9

%
1
.7

%
2
.2

%
1
.8

%
1
.0

%
2
.2

%
2
.3

%
0
.0

%
0
.0

%

4
7

1
9

2
1

0
5

6
5

2
8

3
6

5
7

6
1

0

5
.3

%
5
.5

%
5
.1

%
1
.6

%
0
.0

%
8
.9

%
7
.1

%
9
.8

%
5
.2

%
3
.4

%
5
.5

%
5
.0

%
7
.8

%
6
.9

%
1
.6

%
0
.0

%

8
8
4

3
4
7

3
9

6
2

5
4

5
6

8
5

5
1

5
3
7

8
9

1
0
9

1
0
1

9
0

8
7

6
1

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

　
合

計
男

　
性

女
　

性
属

性
不

明

あ
る

な
い

わ
か

ら
な

い

無
回

答

小
計 　

合
計

男
　

性
女

　
性

属
性

不
明

人
に

話
し

て
発

散
す

る

買
い

物
を

す
る

趣
味

・
ス

ポ
ー

ツ

テ
レ

ビ
・
ラ

ジ
オ

Ｓ
Ｎ

Ｓ
を

利
用

の
ん

び
り

す
る

タ
バ

コ
を

吸
う

ア
ル

コ
ー

ル
飲

料
を

飲
む

寝
る

ス
ト

レ
ス

の
原

因
解

決
に

取
り

組
む

そ
の

他

小
計



 

 

[ス
ト
レ
ス
解
消
法
そ
の
他
の
内
容
]

　
　
・
2
0
歳
代
男
性

ゲ
ー

ム
　
　
・
２
0
歳
代
女
性

食
べ

る
・
７
0
歳
以
上
女
性

病
院

に
い

く

子
ど

も
を

見
る

・
遊

ぶ
ド

ラ
イ

ブ

　
　
・
３
0
歳
代
男
性

家
族

と
過

ご
す

甘
い

も
の

を
食

べ
る

　
　
・
５
0
歳
代
男
性

ゲ
ー

ム
を

す
る

　
　
・
３
0
歳
代
女
性

旅
行

に
行

く

カ
ラ

オ
ケ

等
声

を
出

す
温

泉
旅

行

筋
ト

レ
・

ス
ト

レ
ッ

チ
食

べ
る

つ
り

マ
ン

ガ
を

読
む

料
理

を
す

る
掃

除

　
　
・
６
0
歳
代
男
性

町
内

会
の

仕
事

を
す

る
友

人
と

会
う

ゲ
ー

ム
を

す
る

　
　
・
４
0
歳
以
上
女
性

猫
と

遊
ぶ

、
友

人
と

ラ
イ

ン
す

る

愛
犬

と
散

歩
家

族
と

一
緒

に
い

る

パ
チ

ン
コ

ド
ラ

イ
ブ

山
に

行
く

子
ど

も
と

遊
ぶ

釣
り

食
べ

る

　
　
・
７
0
歳
代
男
性

大
工

仕
事

　
　
・
５
0
歳
以
上
女
性

外
出

す
る

。
遊

ぶ
。

ド
ラ

イ
ブ

な
ど

散
歩

中
ラ

ジ
オ

を
聴

く
（

1
時

間
4
5
分

ほ
ど

）
好

き
な

飲
み

物
を

飲
む

釣
り

本
を

読
む

バ
ス

で
出

か
け

る
ウ

イ
ン

ド
ウ

シ
ョ

ッ
ピ

ン
グ

2
.3

日
悩

む
ゲ

ー
ム

好
き

な
コ

ー
ヒ

ー
を

飲
む

カ
ラ

オ
ケ

　
　
・
６
0
歳
以
上
女
性

外
で

花
や

野
菜

の
手

入
れ

人
に

感
謝

す
る

こ
と

映
画

家
庭

菜
園

カ
ラ

オ
ケ

映
画

を
見

に
行

く

問
２

３
あ

な
た

は
、

悩
ん

だ
と

き
に

相
談

で
き

る
人

が
い

ま
す

か
 。

（
○

は
１

つ
）

　

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計
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0
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代
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歳
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以
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1
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合

計
男

　
性

女
　

性
属

性
不

明

い
る

い
な

い

無
回

答

小
計



 

「
い

る
」

を
選

ん
だ

方
は

、
誰

に
相

談
し

て
い

ま
す

か
。

（
複

数
回

答
可

）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

3
0
0

1
2
1

1
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1
4

1
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2
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2
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2
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1
7
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2
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3
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1

3
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2
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3
8
.4

%
3
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4
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4
5
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2
1
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2
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3
5
.6
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2
4
.4

%
4
1
.7

%
4
9
.1

%
4
2
.5

%
4
2
.1

%
4
3
.3

%
3
9
.6

%
3
2
.1

%
0
.0

%

1
0

0
0

0
0

0
0

1
0

0
0

0
0

1
0

0
.2

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.3

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
.9

%
0
.0

%

5
1

0
0

0
0

0
1

4
0

1
0

1
0

2
0

0
.9

%
0
.5

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
2
.4

%
1
.1

%
0
.0

%
1
.4

%
0
.0

%
1
.7

%
0
.0

%
3
.8

%
0
.0

%

5
2

0
0

0
1

0
1

3
1

0
0

0
1

1
0

0
.9

%
1
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
3
.0

%
0
.0

%
2
.4

%
0
.9

%
1
.8

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
2
.1

%
1
.9

%
0
.0

%

2
7

1
3

5
3

2
1

2
0

1
4

2
4

2
1

2
3

0

4
.9

%
6
.3

%
1
7
.2

%
9
.7

%
7
.1

%
3
.0

%
4
.4

%
0
.0

%
4
.0

%
3
.5

%
5
.5

%
3
.5

%
1
.7

%
4
.2

%
5
.7

%
0
.0

%

4
2

0
0

1
0

1
0

2
0

0
0

1
0

1
0

0
.7

%
1
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
3
.6

%
0
.0

%
2
.2

%
0
.0

%
0
.6

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
.7

%
0
.0

%
1
.9

%
0
.0

%

5
5
5

2
0
7

2
9

3
1

2
8

3
3

4
5

4
1

3
4
8

5
7

7
3

5
7

6
0

4
8

5
3

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

[そ
の
他
の
内
容
]

　
　
・
2
0
歳
代
男
性

上
司

　
　
・
２
0
歳
代
女
性

彼
氏

施
設

職
員

会
社

の
方

々

職
場

の
人

　
　
・
３
0
歳
代
女
性

学
校

の
先

生

施
設

の
人

保
育

士

同
僚

医
師

　
　
・
3
0
歳
代
男
性

職
場

の
上

司
恋

人

彼
女

　
　
・
４
0
歳
代
女
性

親
、

兄
弟

、
保

育
園

の
マ

マ
友

　
　
・
5
0
歳
代
男
性

デ
イ

の
人

会
社

の
同

僚

　
　
・
6
0
歳
代
男
性

職
場

仲
間

　
　
・
５
0
歳
代
女
性

会
社

の
人

親
族

　
　
・
６
0
歳
代
女
性

職
場

の
上

司

同
居

し
て

い
な

い
子

供
、

姉

　
　
・
７
0
歳
代
女
性

姉
妹

県
外

に
い

る
娘

問
２

４
あ

な
た

に
は

「
生

き
が

い
」

が
あ

り
ま

す
か

。
（

○
は

１
つ

）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

2
9
6

1
2
5

1
2

1
5

1
8

2
0

2
9

3
1

1
7
1

2
2

3
2

2
8

2
5

3
3

3
1

0

6
0
.3

%
5
9
.0

%
5
7
.1

%
6
5
.2

%
6
0
.0

%
5
7
.1

%
5
5
.8

%
6
0
.8

%
6
1
.3

%
6
6
.7

%
6
6
.7

%
6
2
.2

%
5
0
.0

%
6
6
.0

%
5
8
.5

%
0
.0

%

4
6

1
7

1
2

4
3

4
3

2
9

2
4

3
9

5
6

0

9
.4

%
8
.0

%
4
.8

%
8
.7

%
1
3
.3

%
8
.6

%
7
.7

%
5
.9

%
1
0
.4

%
6
.1

%
8
.3

%
6
.7

%
1
8
.0

%
1
0
.0

%
1
1
.3

%
0
.0

%

1
3
9

6
6

7
6

8
1
1

1
9

1
5

7
3

9
1
2

1
4

1
5

1
1

1
2

0

2
8
.3

%
3
1
.1

%
3
3
.3

%
2
6
.1

%
2
6
.7

%
3
1
.4

%
3
6
.5

%
2
9
.4

%
2
6
.2

%
2
7
.3

%
2
5
.0

%
3
1
.1

%
3
0
.0

%
2
2
.0

%
2
2
.6

%
0
.0

%

1
0

4
1

0
0

1
0

2
6

0
0

0
1

1
4

0

2
.0

%
1
.9

%
4
.8

%
0
.0

%
0
.0

%
2
.9

%
0
.0

%
3
.9

%
2
.2

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
2
.0

%
2
.0

%
7
.5

%
0
.0

%

4
9
1

2
1
2

2
1

2
3

3
0

3
5

5
2

5
1

2
7
9

3
3

4
8

4
5

5
0

5
0

5
3

0
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

　
合

計
男

　
性

女
　

性
属

性
不

明

家
族

友
人

町
内

会
長

や
民

生
委

員

近
所

の
人

行
政

な
ど

の
相

談
機

関

そ
の

他

無
回

答

小
計 　

合
計

男
　

性
女

　
性

属
性

不
明

あ
る

な
い

考
え

た
こ

と
が

な
い

無
回

答

小
計



 
  

「
あ

る
」

を
選

ん
だ

方
は

、
ど

ん
な

こ
と

で
す

か
。

（
複

数
回

答
可

）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

2
0
4

8
1

6
8

1
5

1
5

2
0

1
7

1
2
3

1
5

2
7

2
2

2
2

2
0

1
7

0

3
9
.5

%
3
7
.5

%
2
5
.0

%
3
6
.4

%
4
6
.9

%
4
5
.5

%
3
9
.2

%
3
1
.5

%
4
1
.0

%
3
4
.1

%
4
8
.2

%
4
0
.0

%
4
5
.8

%
4
0
.8

%
3
5
.4

%
0
.0

%

5
6

2
7

3
4

2
3

6
9

2
9

4
6

9
6

4
0

1
0
.9

%
1
2
.5

%
1
2
.5

%
1
8
.2

%
6
.3

%
9
.1

%
1
1
.8

%
1
6
.7

%
9
.7

%
9
.1

%
1
0
.7

%
1
6
.4

%
1
2
.5

%
8
.2

%
0
.0

%
0
.0

%

1
5
0

7
1

8
5

1
1

1
0

1
9

1
8

7
9

1
1

1
3

1
3

1
1

1
4

1
7

0

2
9
.1

%
3
2
.9

%
3
3
.3

%
2
2
.7

%
3
4
.4

%
3
0
.3

%
3
7
.3

%
3
3
.3

%
2
6
.3

%
2
5
.0

%
2
3
.2

%
2
3
.6

%
2
2
.9

%
2
8
.6

%
3
5
.4

%
0
.0

%

9
1

3
2

7
4

3
4

5
9

5
9

1
2

9
1
0

7
8

1
3

0

1
7
.6

%
1
4
.8

%
2
9
.2

%
1
8
.2

%
9
.4

%
1
2
.1

%
9
.8

%
1
6
.7

%
1
9
.7

%
2
7
.3

%
1
6
.1

%
1
8
.2

%
1
4
.6

%
1
6
.3

%
2
7
.1

%
0
.0

%

1
5

5
1

1
1

1
1

1
0

2
1

1
2

3
1

0

2
.9

%
2
.3

%
0
.0

%
4
.5

%
3
.1

%
3
.0

%
2
.0

%
1
.9

%
3
.3

%
4
.5

%
1
.8

%
1
.8

%
4
.2

%
6
.1

%
2
.1

%
0
.0

%

5
1
6

2
1
6

2
4

2
2

3
2

3
3

5
1

5
4

3
0
0

4
4

5
6

5
5

4
8

4
9

4
8

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

[生
き
が
い
の
そ
の
他
の
内
容
]

　
　
・
３
0
歳
代
男
性

学
会

活
動

　
　
・
２
0
歳
代
女
性

信
仰

　
　
・
６
0
歳
代
女
性

　
　
・
５
0
歳
代
男
性

孫
と

遊
ぶ

子
ど

も

　
　
・
６
0
歳
代
男
性

健
康

寿
命

　
　
・
３
0
歳
代
女
性

ペ
ッ

ト
　
　
・
７
0
歳
代
女
性

　
　
・
４
0
歳
代
女
性

子
育

て
（

わ
が

子
の

成
長

）

　
　
・
５
0
歳
代
女
性

信
仰

孫
の

成
長

問
2

5
あ

な
た

は
、

過
度

な
飲

酒
が

体
に

及
ぼ

す
影

響
を

知
っ

て
い

ま
す

か
 。

（
○

は
１

つ
）

　

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

4
3
1

1
9
1

1
8

1
8

2
8

2
9

5
0

4
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2
4
0

3
2

4
2

4
4

3
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4
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4
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0

8
7
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9
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%
8
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%
7
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9
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%
8
2
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%
9
6
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%
9
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.1

%
8
6
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%
9
7
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%
8
7
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%
9
7
.8

%
7
8
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%
8
6
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%
7
5
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%
0
%

5
4

1
8

2
5

2
5

2
2

3
6

1
6

1
1
0

7
1
1

0

1
1
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%
8
.5

%
9
.5

%
2
1
.7

%
6
.7

%
1
4
.3

%
3
.8

%
3
.9

%
1
2
.9

%
3
.0

%
1
2
.5

%
2
.2

%
2
0
.0

%
1
4
.0

%
2
0
.8

%
0
.0

%

6
3

1
0

0
1

0
1

3
0

0
0

1
0

2
0

1
.2

%
1
.4

%
4
.8

%
0
.0

%
0
.0

%
2
.9

%
0
.0

%
2
.0

%
1
.1

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
2
.0

%
0
.0

%
3
.8

%
0
.0

%

4
9
1

2
1
2

2
1

2
3

3
0

3
5

5
2

5
1

2
7
9

3
3

4
8

4
5

5
0

5
0

5
3

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

元
気

で
幸

せ
で

あ
っ

て
ほ

し
い

。
子

供
、

孫

と
の

交
流

、
ペ

ッ
ト

と
過

ご
す

一
人

暮
ら

し
で

あ
る

が
、

子
供

た
ち

孫
た

ち

　
合

計
男

　
性

女
　

性
属

性
不

明

家
族

仕
事

趣
味

や
楽

し
み

友
人

、
知

人
と

の
交

流

そ
の

他

小
計 　

合
計

男
　

性
女

　
性

属
性

不
明

知
っ

て
い

る

知
ら

な
い

無
回

答

小
計



 

 

  

問
2

6
あ

な
た

は
、

健
康

に
害

を
及

ぼ
す

受
動

喫
煙

に
対

し
て

対
策

を
と

っ
て

い
ま

す
か

。
（

○
は

１
つ

）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

2
0
1
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3
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8

1
1
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1
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3
9
.4

%
4
3
.8

%
5
3
.3
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0
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%
0
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%

2
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1

1
1
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2
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3
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4

2
1

2
9

2
8

1
4
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2
0

2
6

1
9

2
6

2
3

3
0

0

5
3
.2

%
5
5
.2

%
5
7
.1

%
5
6
.5

%
4
6
.7

%
6
0
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%
5
5
.8

%
5
4
.9

%
5
1
.6

%
6
0
.6

%
5
4
.2

%
4
2
.2

%
5
2
.0

%
4
6
.0

%
5
6
.6

%
0
.0

%

1
9

1
0

0
2

1
1

3
3

9
0

1
2

2
2

2
0

3
.9

%
4
.7

%
0
.0

%
8
.7

%
3
.3

%
2
.9

%
5
.8

%
5
.9

%
3
.2

%
0
.0

%
2
.1

%
4
.4

%
4
.0

%
4
.0

%
3
.8

%
0
.0

%

1
0

3
1

0
0

0
0

2
7

0
0

0
2

2
3

0

2
.0

%
1
.4

%
4
.8

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
3
.9

%
2
.5

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
4
.0

%
4
.0

%
5
.7

%
0
.0

%

4
9
1

2
1
2

2
1

2
3

3
0

3
5

5
2

5
1

2
7
9

3
3

4
8

4
5

5
0

5
0

5
3

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

[そ
の
他
の
内
容
]

　
　
・
３
0
歳
代
男
性

自
分

は
た

ば
こ

を
吸

わ
な

い
、

吸
っ

て
い

る
人

が
い

る
場

所
に

行
く

必
要

が
な

い
の

で
　
　
・
３
0
歳
代
女
性

対
策

を
と

り
た

く
て

も
相

手
が

き
い

て
く

れ
な

い

周
り

に
た

ば
こ

を
吸

う
人

が
い

な
い

　
　
・
４
0
歳
代
女
性

マ
ナ

ー
を

守
り

子
ど

も
や

妊
婦

の
多

い
と

こ
ろ

で
は

絶
対

に
吸

わ
な

い

　
　
・
４
0
歳
代
男
性

自
分

も
含

め
て

家
族

は
誰

も
吸

わ
な

い
相

手
が

と
っ

て
い

る

　
　
・
５
0
歳
代
男
性

な
る

べ
く

避
け

て
い

る
が

、
外

、
玄

関
先

、
な

が
ら

歩
き

は
避

け
ら

れ
な

い
　
　
・
５
0
歳
代
女
性

た
ば

こ
の

煙
（

に
お

い
）

が
あ

る
店

（
ス

ー
パ

ー
、

飲
み

屋
、

ホ
テ

ル
な

ど
）

に
行

か
な

い

　
　
・
６
0
歳
代
男
性

そ
の

た
め

も
あ

っ
て

退
職

し
た

対
策

の
と

り
よ

う
が

な
い

。
喫

煙
者

が
社

長
で

非
協

力
的

。
我

慢
す

る
の

み

と
れ

る
所

で
は

と
っ

て
い

る
。

飲
み

会
な

ど
で

は
我

慢
し

て
い

る
。

　
　
・
６
0
歳
代
女
性

家
族

が
外

で
喫

煙
し

て
い

る

出
来

る
だ

け
喫

煙
者

の
近

く
に

寄
ら

な
い

た
ば

こ
を

吸
う

人
が

近
く

に
い

な
い

　
　
・
７
0
歳
代
男
性

人
前

に
出

な
い

の
で

特
に

気
に

し
て

な
い

　
　
・
７
0
歳
以
上
女
性

身
近

に
喫

煙
す

る
者

が
い

な
い

タ
バ

コ
は

吸
わ

な
い

た
ば

こ
を

吸
わ

な
い

家
族

は
タ

バ
コ

を
吸

わ
な

い

問
2

7
あ

な
た

は
、

Ｃ
Ｏ

Ｐ
Ｄ

（
慢

性
閉

塞
性

肺
疾

患
）

の
こ

と
を

知
っ

て
い

ま
す

か
 。

（
○

は
１

つ
）

　

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

7
8

3
0

5
3

4
6

5
7

4
8

1
2

1
1

1
3

3
6

3
0

1
5
.9

%
1
4
.2

%
2
3
.8

%
1
3
.0

%
1
3
.3

%
1
7
.1

%
9
.6

%
1
3
.7

%
1
7
.2

%
3
6
.4

%
2
2
.9

%
2
8
.9

%
6
.0

%
1
2
.0

%
5
.7

%
0
%

1
6
5

7
4

7
6

1
0

9
2
0

2
2

9
1

5
1
5

1
6

1
6

2
1

1
8

0

3
3
.6

%
3
4
.9

%
3
3
.3

%
2
6
.1

%
3
3
.3

%
2
5
.7

%
3
8
.5

%
4
3
.1

%
3
2
.6

%
1
5
.2

%
3
1
.3

%
3
5
.6

%
3
2
.0

%
4
2
.0

%
3
4
.0

%
0
.0

%

2
4
2

1
0
6

8
1
4

1
6

2
0

2
7

2
1

1
3
6

1
6

2
2

1
6

2
9

2
3

3
0

0

4
9
.3

%
5
0
.0

%
3
8
.1

%
6
0
.9

%
5
3
.3

%
5
7
.1

%
5
1
.9

%
4
1
.2

%
4
8
.7

%
4
8
.5

%
4
5
.8

%
3
5
.6

%
5
8
.0

%
4
6
.0

%
5
6
.6

%
0
.0

%

6
2

1
0

0
0

0
1

4
0

0
0

2
0

2
0

1
.2

%
0
.9

%
4
.8

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
2
.0

%
1
.4

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
4
.0

%
0
.0

%
3
.8

%
0
.0

%

4
9
1

2
1
2

2
1

2
3

3
0

3
5

5
2

5
1

2
7
9

3
3

4
8

4
5

5
0

5
0

5
3

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

　
合

計
男

　
性

女
　

性
属

性
不

明

対
策

を
と

っ
て

い
る

対
策

は
と

っ
て

い
な

い

そ
の

他

無
回

答

小
計 　

合
計

男
　

性
女

　
性

属
性

不
明

知
っ

て
い

る

聞
い

た
こ

と
が

あ
る

知
ら

な
い

無
回

答

小
計



 

 

問
2

8
あ

な
た

が
、

今
よ

り
も

受
動

喫
煙

防
止

対
策

を
実

施
し

て
ほ

し
い

場
所

は
ど

こ
で

す
か

 。
（

複
数

回
答

可
）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

1
2
5

5
0

6
4

3
1
1

1
1

1
5

7
5

1
2

1
8

1
2

1
1

1
2

1
0

0

8
.8

%
8
.9

%
1
0
.5

%
7
.4

%
4
.2

%
1
1
.6

%
8
.7

%
9
.4

%
8
.8

%
9
.5

%
1
0
.8

%
8
.6

%
8
.1

%
9
.1

%
6
.5

%
0
.0

%

8
3

3
6

2
5

3
7

9
1
0

4
7

1
0

1
1

1
3

7
3

3
0

5
.9

%
6
.4

%
3
.5

%
9
.3

%
4
.2

%
7
.4

%
7
.1

%
6
.3

%
5
.5

%
7
.9

%
6
.6

%
9
.3

%
5
.2

%
2
.3

%
2
.0

%
0
.0

%

1
0
5

3
8

4
3

7
7

8
9

6
7

1
4

1
4

1
0

1
0

8
1
1

0

7
.4

%
6
.7

%
7
.0

%
5
.6

%
9
.9

%
7
.4

%
6
.3

%
5
.7

%
7
.9

%
1
1
.1

%
8
.4

%
7
.1

%
7
.4

%
6
.1

%
7
.2

%
0
.0

%

1
2
7

5
2

5
6

8
8

1
2

1
3

7
5

1
2

1
4

1
4

1
0

1
3

1
2

0

9
.0

%
9
.2

%
8
.8

%
1
1
.1

%
1
1
.3

%
8
.4

%
9
.4

%
8
.2

%
8
.8

%
9
.5

%
8
.4

%
1
0
.0

%
7
.4

%
9
.8

%
7
.8

%
0
.0

%

2
1
5

8
0

8
7

1
1

1
2

2
1

2
1

1
3
5

1
5

2
8

2
7

1
9

2
4

2
2

0

1
5
.2

%
1
4
.2

%
1
4
.0

%
1
3
.0

%
1
5
.5

%
1
2
.6

%
1
6
.5

%
1
3
.2

%
1
5
.8

%
1
1
.9

%
1
6
.9

%
1
9
.3

%
1
4
.1

%
1
8
.2

%
1
4
.4

%
0
.0

%

1
0
2

3
5

3
4

4
5

7
1
2

6
7

1
1

1
1

1
3

1
1

1
0

1
1

0

7
.2

%
6
.2

%
5
.3

%
7
.4

%
5
.6

%
5
.3

%
5
.5

%
7
.5

%
7
.9

%
8
.7

%
6
.6

%
9
.3

%
8
.1

%
7
.6

%
7
.2

%
0
.0

%

7
1

2
6

4
2

3
4

4
9

4
5

6
1
2

8
3

6
1
0

0

5
.0

%
4
.6

%
7
.0

%
3
.7

%
4
.2

%
4
.2

%
3
.1

%
5
.7

%
5
.3

%
4
.8

%
7
.2

%
5
.7

%
2
.2

%
4
.5

%
6
.5

%
0
.0

%

1
1
9

4
2

5
4

4
5

1
0

1
4

7
7

1
1

1
4

9
1
1

1
6

1
6

0

8
.4

%
7
.5

%
8
.8

%
7
.4

%
5
.6

%
5
.3

%
7
.9

%
8
.8

%
9
.0

%
8
.7

%
8
.4

%
6
.4

%
8
.1

%
1
2
.1

%
1
0
.5

%
0
.0

%

1
4
7

6
0

5
5

5
1
1

1
5

1
9

8
7

1
1

1
5

1
4

1
5

1
8

1
4

0

1
0
.4

%
1
0
.7

%
8
.8

%
9
.3

%
7
.0

%
1
1
.6

%
1
1
.8

%
1
1
.9

%
1
0
.2

%
8
.7

%
9
.0

%
1
0
.0

%
1
1
.1

%
1
3
.6

%
9
.2

%
0
.0

%

6
1

2
5

1
1

2
7

6
8

3
6

7
5

5
7

4
8

0

4
.3

%
4
.4

%
1
.8

%
1
.9

%
2
.8

%
7
.4

%
4
.7

%
5
.0

%
4
.2

%
5
.6

%
3
.0

%
3
.6

%
5
.2

%
3
.0

%
5
.2

%
0
.0

%

7
7

3
5

4
2

4
6

1
1

8
4
2

7
9

6
1
0

5
5

0

5
.4

%
6
.2

%
7
.0

%
3
.7

%
5
.6

%
6
.3

%
8
.7

%
5
.0

%
4
.9

%
5
.6

%
5
.4

%
4
.3

%
7
.4

%
3
.8

%
3
.3

%
0
.0

%

4
5

1
5

2
1

2
3

7
3
0

5
5

2
5

1
1
2

0

3
.2

%
2
.7

%
3
.5

%
1
.9

%
2
.8

%
0
.0

%
2
.4

%
4
.4

%
3
.5

%
4
.0

%
3
.0

%
1
.4

%
3
.7

%
0
.8

%
7
.8

%
0
.0

%

1
0

4
0

1
0

0
1

2
6

1
2

1
1

1
0

0

0
.7

%
0
.7

%
0
.0

%
1
.9

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.8

%
1
.3

%
0
.7

%
0
.8

%
1
.2

%
0
.7

%
0
.7

%
0
.8

%
0
.0

%
0
.0

%

1
1
0

5
8

7
9

1
3

1
2

9
8

5
2

4
8

6
1
2

1
0

1
2

0

7
.8

%
1
0
.3

%
1
2
.3

%
1
6
.7

%
1
8
.3

%
1
2
.6

%
7
.1

%
5
.0

%
6
.1

%
3
.2

%
4
.8

%
4
.3

%
8
.9

%
7
.6

%
7
.8

%
0
.0

%

1
8

7
1

0
2

0
0

4
1
1

0
0

0
3

1
7

0

1
.3

%
1
.2

%
1
.8

%
0
.0

%
2
.8

%
0
.0

%
0
.0

%
2
.5

%
1
.3

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
2
.2

%
0
.8

%
4
.6

%
0
.0

%

1
4
1
5

5
6
3

5
7

5
4

7
1

9
5

1
2
7

1
5
9

8
5
2

1
2
6

1
6
6

1
4
0

1
3
5

1
3
2

1
5
3

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

[そ
の
他
の
内
容
]

　
　
・
6
0
歳
代
男
性

喫
煙

室
が

あ
れ

ば
良

い
　
　
・
２
0
歳
代
女
性

屋
外

　
　
・
7
0
歳
代
以
上
男
性

外
出

が
少

な
い

の
で

　
　
・
３
0
歳
代
女
性

コ
ン

ビ
ニ

な
ど

自
動

車
の

窓
を

開
け

て
喫

煙
し

て
い

る
全

て

　
　
・
４
0
歳
代
女
性

コ
ン

ビ
ニ

前

　
　
・
５
0
歳
代
女
性

車
内

　
　
・
６
0
歳
代
女
性

人
が

集
ま

る
全

て
の

場
所

　
合

計
男

　
性

女
　

性
属

性
不

明

道
路

上

広
場

・
公

園

宿
泊

施
設

娯
楽

施
設

飲
食

店

ス
ー

パ
ー

・デ
パ

ー
ト

・シ
ョ

ッ

ピ
ン

グ
モ

ー
ル

な
ど

バ
ス

停
・
駅

な
ど

医
療

機
関

公
共

施
設

高
等

学
校

・
大

学
・
専

門
学

校 職
場

家
庭

そ
の

他

特
に

な
し

無
回

答

小
計



 

  

問
2

9
歯

や
口

の
健

康
状

態
を

定
期

的
に

病
院

な
ど

で
チ

ェ
ッ

ク
し

て
い

ま
す

か
。

（
○

は
１

つ
）

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

小
計

2
0
歳

代
3
0
歳

代
4
0
歳

代
5
0
歳

代
6
0
歳

代
7
0
歳

以
上

1
3
8

5
3

5
2

7
6

1
2

2
1

8
5

9
1
9

1
2

1
7

1
6

1
2

0

2
8
.1

%
2
5
.0

%
2
3
.8

%
8
.7

%
2
3
.3

%
1
7
.1

%
2
3
.1

%
4
1
.2

%
3
0
.5

%
2
7
.3

%
3
9
.6

%
2
6
.7

%
3
4
.0

%
3
2
.0

%
2
2
.6

%
0
.0

%

3
4
8

1
5
8

1
5

2
1

2
3

2
9

4
0

3
0

1
9
0

2
4

2
9

3
3

3
1

3
4

3
9

0

7
0
.9

%
7
4
.5

%
7
1
.4

%
9
1
.3

%
7
6
.7

%
8
2
.9

%
7
6
.9

%
5
8
.8

%
6
8
.1

%
7
2
.7

%
6
0
.4

%
7
3
.3

%
6
2
.0

%
6
8
.0

%
7
3
.6

%
0
.0

%

5
1

1
0

0
0

0
0

4
0

0
0

2
0

2
0

1
.0

%
0
.5

%
4
.8

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
.4

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
4
.0

%
0
.0

%
3
.8

%
0
.0

%

4
9
1

2
1
2

2
1

2
3

3
0

3
5

5
2

5
1

2
7
9

3
3

4
8

4
5

5
0

5
0

5
3

0

1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%

問
3

0
健

康
に

関
す

る
意

見
な

ど
が

ご
ざ

い
ま

し
た

ら
ご

記
入

く
だ

さ
い

。

　
　
・
2
0
歳
代
男
性

・
小

さ
い

子
ど

も
も

連
れ

て
食

事
が

出
来

る
よ

う
、

座
敷

が
あ

る
飲

食
店

を
増

や
し

て
ほ

し
い

。
子

ど
も

と
運

動
で

き
無

料
で

使
用

で
き

る
施

設
を

増
や

し
て

ほ
し

い
。

・
だ

し
活

だ
の

な
ん

だ
の

や
る

前
に

、
塩

分
の

塊
と

い
え

る
漬

物
を

禁
止

し
た

ほ
う

が
良

い
と

思
い

ま
す

。
味

す
ら

な
い

料
理

は
楽

し
く

な
い

し
、

た
だ

迷
惑

！
だ

し
活

は
や

っ
た

と
こ

ろ
で

効
果

は
な

さ
な

い
。

　
　
・
２
0
歳
代
女
性

・
１

日
１

食
カ

ッ
プ

ラ
ー

メ
ン

を
食

べ
て

お
り

ま
す

。
健

康
に

は
や

は
り

良
く

な
い

の
で

し
ょ

う
か

？

・
今

ま
で

安
定

し
て

い
た

体
重

が
一

気
に

増
え

た
の

で
、

こ
れ

を
機

会
に

食
事

や
健

康
に

気
を

付
け

て
い

き
た

い
と

感
じ

て
い

ま
す

。
八

戸
独

自
の

健
康

プ
ロ

グ
ラ

ム
も

あ
っ

た
ら

チ
ェ

ッ
ク

し
て

い
き

た
い

と
思

い
ま

す
。

・
受

動
喫

煙
の

対
策

を
早

く
進

め
て

く
れ

る
と

嬉
し

い
で

す
。

　
　
・
３
0
歳
代
男
性

・
大

人
に

も
給

食
が

あ
っ

た
ら

な
あ

・
・

・
い

つ
死

ん
で

も
良

い
と

思
っ

て
い

る
の

で
健

康
に

関
心

が
あ

り
ま

せ
ん

。

　
　
・
３
0
歳
代
女
性

・
専

業
主

婦
で

健
康

診
断

を
受

け
て

い
な

い
か

ら
、

市
の

補
助

券
等

で
受

け
れ

る
と

助
か

る
。

会
社

員
の

と
き

は
会

社
で

行
っ

て
い

た
が

無
職

に
な

り
、

お
金

に
余

裕
も

な
い

の
で

実
費

で
は

受
け

よ
う

と
は

思
わ

な
い

。

・
意

識
は

出
来

て
も

実
践

に
至

ら
な

い
の

は
具

体
例

が
身

近
に

少
な

い
こ

と
も

原
因

じ
ゃ

な
い

か
と

思
い

ま
す

。
ス

ー
パ

ー
に

お
い

て
あ

る
レ

シ
ピ

な
ど

も
参

考
に

心
が

け
た

い
と

思
い

ま
す

。

・
健

康
診

断
に

行
く

た
め

に
ど

の
よ

う
に

し
た

ら
い

い
の

か
分

か
ら

な
い

。
ガ

ン
検

診
な

ど
も

４
０

才
か

ら
と

書
い

て
あ

っ
た

り
す

る
の

で
。

３
０

代
で

も
受

け
れ

る
か

分
か

ら
な

い
。

・
子

供
に

栄
養

あ
る

食
事

が
出

来
て

い
る

か
不

安
。

・
１

年
を

通
し

て
天

気
な

ど
気

に
せ

ず
、

運
動

が
行

え
る

行
政

の
ス

ポ
ー

ツ
場

（
ジ

ム
な

ど
）

が
い

く
つ

か
あ

れ
ば

と
思

い
ま

す
。

金
額

や
雰

囲
気

な
ど

誰
で

も
気

楽
に

、
運

動
が

苦
手

な
人

で
も

行
き

や
す

い
感

じ
の

が
あ

れ
ば

・
・

・

・
普

段
健

康
に

害
も

な
く

、
実

家
暮

ら
し

な
の

で
特

に
食

や
健

康
に

注
目

し
て

考
え

る
事

が
な

か
っ

た
で

す
。

・
食

養
に

関
心

が
あ

り
、

出
来

る
だ

け
実

践
し

て
い

ま
す

。
食

育
よ

り
マ

イ
ナ

ー
だ

と
思

う
の

で
、

食
養

の
知

識
が

多
く

の
人

に
広

ま
っ

た
ら

嬉
し

い
で

す
。

・
年

１
回

検
診

な
ど

を
受

け
て

日
々

健
康

を
意

識
し

て
生

活
し

て
い

き
た

い
と

思
う

。

　
　
・
４
0
歳
代
男
性

・
仕

事
が

多
忙

で
朝

６
：

０
０

～
夜

９
：

０
０

ま
で

働
い

て
い

ま
す

。
ち

ゃ
ん

と
食

べ
た

い
、

ち
ゃ

ん
と

寝
た

い
、

で
も

で
き

ま
せ

ん
。

そ
れ

で
も

仕
事

を
し

な
い

と
生

活
で

き
ま

せ
ん

。
わ

か
っ

て
い

て
も

で
き

ま
せ

ん
。

・
生

活
習

慣
病

の
予

防
に

つ
い

て
社

会
が

考
え

る
よ

う
に

な
っ

て
い

る
(国

策
？

）
の

で
良

い
方

向
に

向
か

う
の

で
は

と
思

い
ま

す
。

・
完

全
分

煙
を

公
共

の
場

で
し

っ
か

り
実

施
し

て
ほ

し
い

。

　
　
・
４
0
歳
代
女
性

・
食

事
や

健
康

に
つ

い
て

の
制

限
は

厳
し

く
す

る
と

長
続

き
し

ま
せ

ん
。

あ
ま

り
神

経
質

に
な

ら
な

い
よ

う
な

継
続

し
て

い
て

も
苦

痛
に

な
ら

な
い

よ
う

で
な

け
れ

ば
実

現
し

に
く

い
よ

う
に

感
じ

ま
す

。

・
T
V

や
冊

子
な

ど
で

グ
ラ

ム
数

を
表

示
し

て
い

る
が

実
際

わ
か

ら
な

い
。

　
　
・
５
0
歳
代
男
性

・
「

栄
養

バ
ラ

ン
ス

の
良

い
食

事
を

腹
八

分
で

よ
く

噛
ん

で
食

べ
る

こ
と

」
簡

単
な

よ
う

で
難

し
い

。

・
人

間
が

生
き

る
に

は
食

が
一

番
大

事
だ

と
思

う
。

・
受

動
喫

煙
防

止
対

策
は

積
極

的
に

取
り

組
ん

で
ほ

し
い

。
外

だ
っ

た
ら

良
い

(玄
関

先
・

店
舗

前
）

と
は

迷
惑

だ
！

特
に

学
校

付
近

（
校

庭
な

ど
）

は
全

面
禁

止
に

す
る

べ
き

だ
！

！
）

　
　
・
５
0
歳
代
女
性

・
私

は
神

奈
川

横
浜

か
ら

八
戸

に
来

て
6
年

弱
で

す
。

た
ま

に
外

食
し

ま
す

が
、

全
部

と
は

言
い

ま
せ

ん
が

味
が

濃
い

と
い

う
か

だ
い

た
い

し
ょ

っ
ぱ

い
と

感
じ

て
お

り
ま

す
。

・
以

前
病

気
に

な
り

、
最

近
で

は
足

腰
、

歯
が

弱
っ

て
定

期
的

に
病

院
に

い
く

よ
う

に
な

り
ま

し
た

。
健

康
で

あ
る

こ
と

が
ど

ん
な

に
大

切
な

こ
と

か
身

に
し

み
て

い
ま

す
。

こ
れ

か
ら

も
健

康
に

気
を

つ
け

て
い

き
た

い
と

思
い

ま
す

。

合
計

男
　

性
女

　
性

属
性

不
明

し
て

い
る

し
て

い
な

い

無
回

答

小
計

・
毎

日
毎

日
、

寝
る

か
仕

事
を

し
て

い
る

か
、

ど
ち

ら
か

の
生

活
を

し
て

い
ま

す
。

料
理

を
す

る
時

間
な

ど
全

く
あ

り
ま

せ
ん

。
料

理
を

す
る

暇
が

あ
る

な
ら

、
好

き
な

事
(読

書
、

音
楽

を
聴

く
、

ｅ
ｔ

ｃ
）

を
し

た
い

で
す

。
毎

食
何

を
食

べ
て

い
れ

ば
、

健

康
的

で
い

ら
れ

る
の

か
、

考
え

た
結

果
、

カ
ロ

リ
ー

メ
イ

ト
に

た
ど

り
つ

き
ま

し
た

。
毎

食
カ

ロ
リ

ー
メ

イ
ト

で
す

。
こ

の
生

活
を

続
け

て
い

て
大

丈
夫

な
の

か
心

配
で

す
。

・
会

社
の

健
康

診
断

で
は

毎
回

メ
タ

ボ
と

診
断

さ
れ

、
健

康
指

導
も

何
回

も
受

け
ま

し
た

が
な

か
な

か
改

善
さ

れ
ま

せ
ん

。
仕

事
は

時
間

が
不

規
則

で
１

日
３

食
以

上
の

時
も

あ
り

、
難

し
い

で
す

。
自

分
で

意
識

改
革

し
て

い
こ

う
と

は
思

っ
て

い
ま

す
。



 

 

　
　
・
６
0
歳
代
男
性

・
Ｔ

Ｖ
や

新
聞

や
雑

誌
等

か
ら

情
報

を
得

て
い

る
。

サ
プ

リ
メ

ン
ト

を
取

り
、

情
報

を
得

る
。

病
院

、
デ

イ
ケ

ア
、

友
人

か
ら

情
報

を
得

て
、

役
に

立
て

て
い

る
。

・
ス

ー
パ

ー
な

ど
で

販
売

し
て

い
る

添
加

物
の

量
と

種
類

の
多

さ
に

び
っ

く
り

し
て

い
ま

す
。

・
八

戸
市

内
で

運
動

が
出

来
る

場
所

を
も

っ
と

増
や

し
て

ほ
し

い
。

　
　
・
６
0
歳
代
女
性

・
孫

た
ち

そ
れ

ぞ
れ

好
き

嫌
い

が
あ

る
の

で
夕

飯
の

献
立

が
大

変
で

す
。

（
親

の
帰

り
が

遅
い

の
で

）

・
健

康
に

留
意

し
、

ほ
と

ん
ど

病
院

通
い

を
し

な
い

よ
う

に
努

力
し

て
い

る
。

高
齢

者
の

人
を

も
っ

と
前

面
に

出
し

て
あ

げ
る

こ
と

で
、

全
体

的
健

康
力

を
上

げ
て

い
く

こ
と

は
で

き
な

い
で

し
ょ

う
か

。

・
定

年
し

、
体

を
持

余
し

ス
イ

ミ
ン

グ
に

で
も

と
思

っ
て

い
ま

す
が

、
バ

ー
デ

ハ
ウ

ス
に

行
き

た
い

け
ど

八
戸

駅
か

ら
直

通
の

バ
ス

が
欲

し
い

で
す

。

・
健

康
に

は
気

を
つ

け
て

す
ご

し
た

い
と

思
い

ま
す

。

・
必

要
性

を
感

じ
て

も
知

識
が

な
い

時
、

自
分

な
ら

や
は

り
保

健
所

専
門

の
方

に
Ｔ

Ｅ
Ｌ

相
談

し
て

み
る

よ
う

に
心

が
け

て
い

る
。

・
魚

と
肉

を
か

た
よ

ら
な

い
よ

う
に

食
べ

て
い

る
。

野
菜

、
乳

製
品

も
意

識
し

て
食

べ
る

よ
う

に
し

て
い

る
。

・
食

品
の

カ
ロ

リ
ー

が
つ

い
て

い
る

と
助

か
る

。

・
青

森
県

は
健

康
寿

命
最

下
位

と
残

念
で

す
。

一
人

一
人

の
意

識
が

高
ま

れ
ば

と
思

い
ま

す
。

・
た

ば
こ

は
人

に
気

分
を

害
す

る
に

お
い

と
そ

れ
に

よ
っ

て
咳

が
出

る
こ

と
が

あ
る

。
人

の
集

ま
る

場
所

で
な

ぜ
い

や
な

思
い

を
し

な
け

れ
ば

な
ら

な
い

の
か

？
パ

チ
ン

コ
屋

な
ど

特
に

！

・
家

族
で

の
好

き
嫌

い
が

あ
る

の
で

（
偏

食
）

、
気

を
使

っ
て

い
る

は
い

る
が

、
そ

の
状

態
が

続
く

と
（

偏
食

）
、

食
事

の
工

夫
に

も
「

限
度

が
あ

る
」

と
ス

ト
レ

ス
の

原
因

に
も

な
り

ま
す

。

・
ア

ル
コ

ー
ル

を
や

め
た

い
と

思
う

が
、

な
か

な
か

実
行

で
き

な
い

、
ど

う
し

た
ら

良
い

で
す

か
？

　
　
・
７
0
歳
以
上
男
性

・
現

在
体

調
が

良
く

な
く

て
通

院
し

て
い

る
。

・
体

が
不

健
康

の
た

め
食

事
に

は
関

心
が

あ
り

ま
す

。
成

長
期

物
資

の
な

い
時

で
あ

っ
た

。

・
1
.タ

バ
コ

は
吸

い
ま

せ
ん

。
2
.飲

酒
は

缶
ビ

ー
ル

3
5
0
ｍ

ｌ
１

本
 ３

．
食

事
は

バ
ラ

ン
ス

良
く

摂
る

よ
う

に
し

て
い

る
。

・
食

生
活

・
生

き
て

い
く

た
め

に
健

康
で

あ
る

こ
と

が
望

ま
し

い
が

、
し

か
し

健
康

の
た

め
に

生
き

て
い

る
わ

け
で

は
な

い
と

思
い

ま
す

。

・
出

来
る

だ
け

運
動

す
る

。

・
ゆ

っ
く

り
と

良
く

か
ん

で
食

べ
て

い
ま

す
。

　
　
・
７
0
歳
以
上
女
性

・
高

齢
に

な
り

家
族

が
用

意
し

た
食

事
を

頂
い

て
い

る
が

、
野

菜
料

理
が

ど
う

し
て

も
食

べ
ら

れ
な

く
な

っ
て

き
た

。

・
１

カ
月

間
の

食
事

の
メ

モ
し

た
用

紙
が

ほ
し

い
。

・
私

は
骨

粗
し

ょ
う

症
の

治
療

を
し

て
い

ま
す

。
７

０
才

に
な

っ
た

ら
食

事
が

と
て

も
大

切
だ

と
言

う
事

を
身

に
し

み
て

感
じ

ま
し

た
。

今
後

も
気

を
付

け
て

食
事

す
る

様
に

心
が

け
て

い
き

ま
す

。

・
食

材
を

買
い

た
い

が
近

所
に

店
が

な
い

。
コ

ン
ビ

ニ
で

は
野

菜
を

売
っ

て
い

な
い

。
１

０
～

２
０

分
歩

き
で

重
い

も
の

を
持

っ
て

歩
く

の
は

大
変

。
健

康
的

な
宅

配
食

が
あ

れ
ば

幸
い

で
す

。

・
テ

レ
ビ

で
よ

く
サ

プ
リ

メ
ン

ト
等

の
コ

マ
ー

シ
ャ

ル
が

出
ま

す
。

飲
ん

だ
ほ

う
が

良
い

も
の

か
誘

惑
に

負
け

そ
う

に
な

る
の

で
医

師
に

き
い

た
と

こ
ろ

食
事

で
摂

取
す

る
方

が
良

い
と

い
わ

れ
ま

し
た

。
年

齢
的

に
食

が
細

く
な

っ
て

き
て

い
ま

す
し

、
ど

う
し

た
も

の
か

悩
ん

で
い

ま
す

。

・
息

子
、

孫
と

一
緒

に
生

活
し

、
食

事
の

世
話

は
も

っ
ぱ

ら
私

(祖
母

）
、

野
菜

を
自

分
で

作
り

、
少

し
で

す
が

心
が

け
る

様
に

食
品

に
気

を
使

い
ま

す
。

で
も

こ
う

し
て

見
て

る
と

、
若

い
人

達
は

揚
げ

物
を

好
ん

で
食

べ
て

い
ま

す
。

肉
の

方
が

魚
よ

り
安

い

か
ら

で
し

ょ
う

か
。

八
戸

の
魚

は
ど

こ
へ

行
っ

た
か

な
？



②幼稚園・保育園の年長児、小学５年生、中学２年生

　　　左列：人数、右列：割合

問３　あなたが朝起きるのは、いつも何時頃ですか。（○は１つ）

午前５時台 10 5.4% 40 19.4% 30 14.1% 80 13.3%

午前６時台 108 58.7% 156 75.7% 169 79.3% 433 71.8%

午前７時台 63 34.2% 8 3.9% 14 6.6% 85 14.1%

午前８時台 3 1.6% 1 0.5% 0 0.0% 4 0.7%

午前９時以降 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 1 0.2%

計 184 100.0% 206 100.0% 213 100.0% 603 100.0%

問４　あなたが夜寝るのは、いつも何時頃ですか。（○は１つ）

午後８時より前 1 0.5% 1 0.2%

午後８時台 40 21.7% 18 8.7% 0 0.0% 1 0.2%

午後９時台 106 57.6% 104 50.5% 13 6.1% 223 40.8%

午後１０時台 33 17.9% 66 32.0% 88 41.3% 187 34.2%

午後１１時台 3 1.6% 15 7.3% 96 45.1% 114 20.9%

午後１２時以降 1 0.5% 2 1.0% 16 7.5% 19 3.5%

無回答 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 1 0.2%

計 184 100.0% 206 100.0% 213 100.0% 546 100.0%

問５　あなたは、朝食を食べないことが週に何日くらいありますか。（○は１つ）

ほぼ毎日食べる 161 87.5% 175 85.0% 184 86.4% 520 86.2%

週に１日食べないこと

がある
15 8.2% 20 9.7% 14 6.6% 49 8.1%

週に２～３日食べない

ことがある
5 2.7% 8 3.9% 9 4.2% 22 3.6%

週に４～５日食べない

ことがある
1 0.5% 1 0.5% 3 1.4% 5 0.8%

ほとんど食べない 2 1.1% 2 1.0% 3 1.4% 7 1.2%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

計 184 100.0% 206 100.0% 213 100.0% 603 100.0%

年長児 小学5年生 中学2年生 合計

年長児 小学5年生 中学2年生 合計

年長児 小学５年生 中学２年生 合計



▼問５で２～５を選んだ方は、その主な理由は何ですか。（○は２つまで）

対象者数

無回答者数

回答者数

時間がないから 7 28.0% 7 18.4% 16 41.0% 30 29.4%

食欲がないから 13 52.0% 19 50.0% 10 25.6% 42 41.2%

食べないことが習慣に

なっているから
1 4.0% 2 5.3% 0 0.0% 3 2.9%

朝食が用意されていな

いから
0 0.0% 2 5.3% 4 10.3% 6 5.9%

太りたくないから 2 5.3% 1 2.6% 3 2.9%

面倒だから 3 7.9% 6 15.4% 9 8.8%

その他 4 16.0% 3 7.9% 2 5.1% 9 8.8%

計 25 100.0% 38 100.0% 39 100.0% 102 100.0%

[その他の内容]

年長児（男児）保護者 ・お腹がすいてないから 年長児（女児）保護者 ・機嫌が悪い

・朝起きないから ・本人が食べたくないというため

問６　あなたは、朝食または夕食を家族一緒に食べることは週に何日くらい ありますか。 

表に下記のあてはまる番号を１つずつ記入してください。

〔朝食〕

ほとんど毎日食べる 90 48.9% 87 42.2% 74 34.7% 251 41.6%

週に４～５日食べる 14 7.6% 15 7.3% 17 8.0% 46 7.6%

週に２～３日食べる 21 11.4% 17 8.3% 16 7.5% 54 9.0%

週に１日程度食べる 8 4.3% 18 8.7% 13 6.1% 39 6.5%

ほとんど食べない 20 10.9% 43 20.9% 75 35.2% 138 22.9%

無回答 31 16.8% 26 12.6% 18 8.5% 75 12.4%

計 184 100.0% 206 100.0% 213 100.0% 603 100.0%

〔夕食〕

ほとんど毎日食べる 119 64.7% 118 57.3% 114 53.5% 351 58.2%

週に４～５日食べる 17 9.2% 23 11.2% 31 14.6% 71 11.8%

週に２～３日食べる 12 6.5% 12 5.8% 16 7.5% 40 6.6%

週に１日程度食べる 5 2.7% 15 7.3% 22 10.3% 42 7.0%

ほとんど食べない 0 0.0% 12 5.8% 12 5.6% 24 4.0%

無回答 31 16.8% 26 12.6% 18 8.5% 75 12.4%

計 184 100.0% 206 100.0% 213 100.0% 603 100.0%

問7　あなたは、主食・主菜・副菜がそろった食事をしていますか。（○は1つ）

毎食そろっている 49 26.6% 98 47.6% 96 45.1% 243 40.3%

１日２回はそろっている 84 45.7% 61 29.6% 72 33.8% 217 36.0%

１日１回はそろっている 45 24.5% 31 15.0% 28 13.1% 104 17.2%

ほとんどそろっていない 4 2.2% 12 5.8% 12 5.6% 28 4.6%

無回答 2 1.1% 4 1.9% 5 2.3% 11 1.8%

計 184 100.0% 206 100.0% 213 100.0% 603 100.0%

年長児 小学５年生

31

0

31

22

1

23

82

1

83

29

0

29

年長児 小学５年生 中学２年生 合計

中学２年生 合計

年長児 小学５年生 中学２年生 合計

年長児 小学５年生 中学２年生 合計



問８ あなたは、よく噛んで食べていますか。（○は１つ）

噛んでいる 146 79.3% 171 83.0% 153 71.8% 470 77.9%

噛んでいない 18 9.8% 12 5.8% 15 7.0% 45 7.5%

わからない 17 9.2% 20 9.7% 41 19.2% 78 12.9%

無回答 3 1.6% 3 1.5% 4 1.9% 10 1.7%

計 184 100.0% 206 100.0% 213 100.0% 603 100.0%

問9　あなたは、帰宅後から就寝前までの間におやつを食べますか。（○は１つ）

ほとんど毎日食べる 85 46.2% 59 28.6% 42 19.7% 186 30.8%

週に４～５日食べる 31 16.8% 30 14.6% 29 13.6% 90 14.9%

週に２～３日食べる 47 25.5% 78 37.9% 93 43.7% 218 36.2%

ほとんど食べない 20 10.9% 35 17.0% 44 20.7% 99 16.4%

無回答 1 0.5% 4 1.9% 5 2.3% 10 1.7%

計 184 100.0% 206 100.0% 213 100.0% 603 100.0%

▼問9で1～3を選んだ方は、よく食べるおやつは何ですか。（○は3つまで）

対象者数

無回答者数

回答者数

あめ・ガム・グミ 70 16.3% 58 14.2% 43 11.3% 171 14.1%

チョコレート 56 13.0% 39 9.6% 53 14.0% 148 12.2%

ビスケット・クッキー 23 5.3% 27 6.6% 29 7.7% 79 6.5%

ドーナツ 2 0.5% 8 2.0% 4 1.1% 14 1.2%

菓子パン 11 2.6% 16 3.9% 18 4.7% 45 3.7%

アイスクリーム 72 16.7% 58 14.2% 49 12.9% 179 14.7%

プリン・ゼリー 25 5.8% 27 6.6% 26 6.9% 78 6.4%

ヨーグルト 38 8.8% 29 7.1% 33 8.7% 100 8.2%

スナック菓子 64 14.9% 51 12.5% 46 12.1% 161 13.2%

せんべい 28 6.5% 32 7.8% 14 3.7% 74 6.1%

炭酸飲料・スポーツド

リンクなど
28 6.5% 58 14.2% 54 14.2% 140 11.5%

その他 13 3.0% 5 1.2% 10 2.6% 28 2.3%

計 430 100.0% 408 100.0% 379 100.0% 1217 100.0%

[その他の内容]

年長児（男児）保護者 ・バナナ　２件 年長児（女児）保護者 ・サラミ

・フルーツ　 ・フルーツ

・ホットケーキを作って食べる ・フルーツ（オレンジなど）

・ラムネ ・果物

・りんご、みかんなどのフルーツ ・小魚

・果物　２件

494

0

494

164

0

164

167

0

167

163

0

163

年長児 小学５年生 中学２年生 合計

年長児 小学５年生 中学２年生 合計

年長児 小学５年生 中学２年生 合計



問10 最後に、食に関することでご意見などがあれば、ご記入ください。

＜年長児（男児）保護者＞

・核家族で母親が仕事をしていると子どもに基本的な生活をさせてあげたくても無理です。６時に夕食を食べさせたくても６時に家に

   両親がいてご飯が出来ていて・・・ということは無理だし、でも働かないと生きていけないし。普通の暮らしが出来ないです。

・給食で人気のこんだてのレシピが知りたい。

・食事中飲み物がないとなかなか飲みこめていない

・祖父母とくらしているため、知らないうちに間食しているので、正しく知ることができません。注意して、あげないように！と言っても

   歯みがき後に食べさせていることもあるため、親の力ではどうすることもできないのが現実です。とても困ります。おやつはほぼ祖父母

   からです。

＜年長児（女児）保護者＞

・小学校に入学して給食が始まるので(来春）、市の給食事情を大まかに知りたいです。廃棄率や調理の工夫、好き嫌いへの対応(食べる

   まで遊ばせない/残してもいい）など。

・父親が朝早い仕事で家族一緒に食べるという習慣がありません。そして夜遅いときも多いのですが、子どもの意見（思い）で父親の帰り

   を待って一緒に食べることがありますが、何時くらいまでに食べれば幼い子にベストなのか知りたいです。

・毎食食べるが、量が少なく、時間がかかり過ぎる。食へ興味がない様子がある為、困っている。

・理想は分かっていても偏食でなかなかバランスの取れた栄養を与えられていない。親のがんばりどころだとわかっていてもそこに莫大な

   エネルギーをとられるのは大変
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